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ti kai múltja után joggal lehet kétel­
kedni. Hisz az egyházpolitikai küzdel­
mek alatt, mikor az egész nemzet köve­
telte a liberális reformokat, Khuen-Hé- 
derváry volt az, aki azok meghiúsítá­
sára vállalkozott s aki akkor a libera­
lizmus letörésére kínálkozott fel Becs­
nek épp olyan kézzel-lábbal, mint ahogy 
most a nemzeti törekvések letörésére 
vállalkozott, melyek gazdasági és- kato­
nai téren megnyilvánultak. Khuen-Hé- 
dervávv liberalizmusában tehát nem 
igen lehet hipn-i s arra nem igen lehet 
építeni. Pedig ő azt a ,,nemzeti mun­
kát“, amelyet az uj párt programmjá­
rlak szánt, liberális verit-ékkel akarja 
mcgédesifeni.

Be Khuen-lféderváry minden libe­
ralizmusa mellett is keblére ölelte Zichy 
Jánost, a néppárt megalapítóját s első 
parlamenti vezérét. &őt nemcsak keb­
lére ölelte, de egyenesen a kuli úsz­
ta réz át ajánlotta föl neki. Hogy az alku 
még nem jött létre s hogy gróf Zichy 
János nem legfőbb őre ma Magyar- 
ország közoktatásügyének és felekezeti 
békéjének, ez nem az elvek különböző­
ségén s Khucn liberalizmusán múlt, 
hanem egyedül Zichy Jánoson, aki 
nem akarja magát most egy uj válasz­
tásnak kitenni, mikor tudja, hogy né­
hány hét múlva a parlament úgyis fel- 
oszlattatik, amikor ismét körte-sutra 
kellene indulnia. Tehát nem Kimen libe­

ralizmusa az akadálya Zichy János 
miniszterségének, hanem csakis egy 
képviselőválasztás sok fáradalma és 
még több költsége. Mert Zichy János 
egykori fegyver társai közül néhány 
néppárti és exponáltan klerikális férfiú 
már benn ül az uj liberális pártban, 
hogy elő futárjai legyenek, nehogy egye­
dül érezze magát mint kleriko-liberális. 
És ott vannak titkos elvtársai, az agrá­
riusok is. Eddig nem tudtuk és senki 
sem tudta, hogy az agrárius politika is 
szépen megfér a "liberális lobogó alatt,- 
most Kimen uj veretű liberalizmusa erre 
is bizonyítékot szolgáltat. Az- agráriz­
mus, mint a feudalizmus modernizált 

I formája, eddig a politikában is mindig 
; a konzervatív vizeken evezett, ami an­
nál érthetőbb, mert hisz az agrárizmus 
már magában véve involválja a reak- 
cziót, Magyarország lesz az első, amely­
nek miniszterelnöke- klerikálisokkal, 
feudálisokkal és- reakczionáriusokkal 
hirdette ti azt a liberális politikát, 
amelynek még Zselénszky Róbert is 
hive lehet, hisz Kliuen-párti program­
mal fog képviselő]dőltnek fellépni.

Valósággal menedéknek készül ez 
az uj párt, amelyben nemcsak azok ke­
resnek biztos révet, akik az elkövetke­
zendő viharoktól félnek, hanem azok is. 
akik már hajótörést szenvedtek s akik 
ott akarnák ismét biztos partra mászni. 
A Fejérvárv-éra emberei egymásután

Hol a liberálizmus?
Budapest, február 18,

A nemzeti munkapárt tehát holnap 
fog hivatalosan megalakulni. Azért 
mondjuk, hogy hivatalosan, mert tény­
leg már napokkal ezelőtt megalakult s 
mert mint Noé bárkájába, már ide is 
egy idő óta összegyülekeztek mindazok, 
akik félnek az állítólag elkövetkezendő 
vizözöntől. Tegnap legalább hat százan 
tolongtak a Nemzeti Társaskör szűk 
helyiségében, amely még egy hónap 
előtt is kongott az ürességtől s ahova 
csoda volt, ha betévedt valaki néha­
napján.

A nemzeti munkapártnak tehát 
már megvannak a tagjai, csak a pro­
gramra j a nincs még meg. Most, gondol­
kozik rajta Khuen-H ederváry minisz­
terelnök és gróf Tisza István, hogy hol­
nap minél szebb és minél hangzatosabb 
legyen. Kétségtelen, hogy frázisokban 
gazdag lesz s hogy gyönyörű jelszavak 
is lesznek benne. De magát a nemzetet 
aligha fogják kielégíteni. A nemzeti po­
litika első követelménye, hogy az libe­
rális legyen s éppen ez az, ami hiá­
nyozni fog a programúiból. Már maga a 
miniszterelnök személye is bizonyítja 
ezt, Khueni-Héderváry mindig a libera­
lizmusával kérkedik s állandóan liberá­
lis tradicz-iókra hivatkozik. Pedig éppen 
ez a, liberalizmus ez. amiben az ő poli-

Czifra szűrös legények a pusztán.
Irta: Móricz Pál.

(Utánnyomás tilos.)

A puszta igazán puszta volt, amikor 
még szegődi Kiss Annus a vásárokat járta. 
Akkor még a czifraszürös, rezes pisztolya
szegénylegények is felesszámban ugratta x
paripájukat a, pusztán... Alig sikoltott a 
vásáros had, máris a kocsmái, termett, a be­
tyár." M-ég csak pisztolyt sem fogott, a betyár, 
a vásárosok megadással adóztak nekik.

A szegedi szappanosok különösein nagy 
gazdag birüe-k voltak. Némelykor harnmicz- 
negvven kocsi szappant is fuvaroztak a tá­
voli' vásárokra. Mintha jó szóért is adtak 
volna, úgy kapkodták a szegedi szappant; 
mert még a patvolut is fehéredéit ettől a 
szappantól ... Aztán azok a pirospapnesos, 
a-rapv fiilör.függős, ringó derekú, kerek nagy 
szeinü szegedi szappanos kofák is! Szegedi 
Kiss Annus ilyen bű zásul ma orczáju me­
nyecske volt. A tapasztalt öreg fuvarossal, 
ökrös József gazdával indult a. bajai orszá­
gos vásárra.

Hideg szél fütyült a pusztán. A fagyos 
göröngyön keserveseket döczczent a szappan­
nal terhelt kocsi. Annus asszony a subába 
húzódott. Ökrös József bá ránybőrsipka j a 
alól kémlelt szét a tarolt határon, csak a pi­
pája kojtoV takarosai! . .. Bezzeg más kocsi­
kon pergett a. szappanos kofák nyelve

Almásnál megpihentek a kofák. Azon­
ban a vén Ökrös Bilwtyig hajtott hálásra. 
Oda már közelebb fekszik Baja. Másrészt így

azokat a kitanult szappanos kofákat is meg­
előzték.

— Majd a hóhér tülekedik velők, a po­
kolra való boszorkákkal! — dörmögte József 
gazda a sipka alól.

Bikityen háltak meg.
Még sokára húzták a hajnali, harangszot, 

mikor már megint a pusztaságban bolyong­
tak egy kevésbbé járt, kevésbbé felvágott ol- 
dalutou.

A téli hajnal havas viharfelhőt borított 
a pusztára. Hópelykek kavarogtak.

Fagyos rekettyék között, buezkák men­
tén kanyargóit az ut.

Hó takarta, be a pusztát.
ökrös József vasvillával bandukolt a 

lovak előtt, nehogy az útról a pusztába té- 
velyedjenek.

Annus asszony maga tartotta a gyeplőt. 
A subanyilás körül havas szél csapkodott. A 
prémes pniszlilcban meg-megdo'tibant Annus 
asszonynak a szive. Borzongva hallgatta a 
lovak íiorkanását. A puszta levegője áttekimt- 
hetlen sötét, ködös volt. Csodálatos hangok, 
moraj lások hal latszotta k.

Már derengett a téli szürkület, midőn a 
bajai gyepszélre értek. Mert fázott a lába, 
Annus asszony leugrott a kocsiról. Dermedt 
lábát gyaloglással akarta felmelegiteni. Ti­
pegett-topogott. a havon, csak akkor lépett 
fel a kocsiülésre, akkor bujt vissza, a subá­
jába, midőn meglátta az uMinos katonákat. 
Bajáiról három uláuus katona lovagolt kifelé. 
Kivont, kardosai! lovagoltak a katonák és 
tréfásan szóltak le a nyeregből:

— Szép matyar menocske! Ne. félsz ka- 
tonátul., 4

Anmus asszony durczásan fordította félre 
fejét.

Az ulánusok után postakocsi robogott 
elő. A „császári“ postakocsin is fegyveres 
katonák ültek ... A hőhullámok mihamar el­
takarták a postát.

Kint a bajai kapunál betyáros -viseletű 
kupecz ember álldogált. Néhány borjú tén­
fergőit mellette. A sipka alól sunyin tekintett 
a fiatal menyecskére,

— Dicsértessék ...
— Mindörökké!

■— No, honnét ?
— Szegedről ...
— No, magok jól jártak! — csak ennyit 

mondott a betyávképü ember. Azután tovább 
hajkurászta a borjukat.

Annus asszonyék nem tudták mire vélni 
a betyárképü kupecz különös megjegyzését, 
azonban nem töprengtek felette. Sürgősen 
szállást kerestek. Már sátort is ütöttek a 
templom-bamemés idejére és Annus asszony 
javában árulta a szappant, midőn imhoí egy­
szer csak előérkeztek a többi szegedi vásáros 
kocsik is. Ámde sirás-rivással jöttek. Mind 
jajveszékelt a sok asszony nép.

Az egyik komiból is, a másikból is 
hiányzott a szebbik, jobbik ló. Az asszonyok 
fülében sem ragyogott a nehéz aranyfüggő. 
Másik a pénzét panaszolta,...

Az ulánus kaszárnyában ugyancsak fúj­
ták az „alarmot“ a trombitások. A szegedi 
utón, nosza! vágtázott kifelé a lovas katona­
ság, meg a sok zsandár.

Böresök Ruzsi, a legöregebbik szappa­
nos kofa. sírva panaszolta Annusnak:

— Jaj, lelkeml Ti tán madÁrszámyom,
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jelennek meg az uj párt küszöbén, ko­
pogtatnak s az ajtó nekik megnyit!atik. 
De azért ezek az emberek is, akik egy­
kor az általános, egyenlő, titkos vá­
lasztói jog demagóg jelszavával lángba 
készültek borítani az országot s akik 
egy uj Dózsa-lázadással fenyegetődztek, 
iga szépen megférnek Khuen árnyéká­
ban a reakczionáriusokkal és konzerva- 
ti vekkel s ma mar megclégesznek a 
választói jognak ,,demokratikus kiter­
jesztésével“ is, csakhogy a bárkából is­
mét a vízbe ne pottyanjanak. S Khuen, 
a nagy liberális, szívesen befogadja őket 
s nem lehetetlen, hogy éppen velük fog 
a maga liberalizmusáról bizonyítványt 
kiállíttatni.

Bs hogy teljes legyen a gyűjte­
mény, a keresztényszoczialista-liberáli- 
sok is Khuen mellé szegődtek. Igaz 
ugyan, hogy nem olvadnak bo a párt­
jába. de támogatásukról biztosították 
a ,,67-es politika diadala érdekében“, j 
Az ürügy mindenesetre nagyon ravaszul 
van megválasztva s Khuen is valószínű 
Jég csakis ezzel az indokolással fogadja 

. el a támogatást. De jellemző, hogy egy­
kor a szabadelvű párt talmi liberalizmu­
sával szemben alakult meg a néppárt, 
most pedig Khuen liberalizmusa a kle­
rikálisokat ismét egyesíti a nemzeti 
munkapárttal.

Budapest, február 18.
Monarchiánk és Oroszország. Pctcryárról 

megerősítik, hogy Auszt-ria-líagyarország az Orosz- 
erízághoz való közeledésre vonatkozó tárgyalások 
torán mar kijelentette, bogy kész lemondatni a 
szandzsák-vasul- építéséről. lázzel szemben Orosz­
ország megígérte, hogy a maga részéről a duua- 
adriai vasút tervét végképen elejti.

Azoknak « tárgyalásoknak során, amelyek 
Isvohki külügyminiszter és gróf Beráhldld asztráí- 
magyar nagykövet közölt a.: caztrfik-magyar-orosi 
közeledés dolgában ogy idő óta a legnagyobb titok­
ban folynak, Oroszors; ág bizonyos garanezüjJcH

. ötletek! S úgy kerültetek el ezt :i szörnyű 
pusztítást.

Mi történt? Mondja llát, szülém?
— Jaj, édös terem tőm! Juj, mindőnbet 

kifosztottak! A buezkák közül rugtatott elő 
fiz a e.zifraszrürös sok betyár... Jaj, az isten- 
tagadók! Szegedi emberek voltak azok mind­
nyáj au.

Anniis asszony kétkedőn csóválta nmg a 
fejét.

— Ruzsi néni! Ilonáét tudja azt?
Hogyne tudnám, gálámbom-lelköm! 

'Az egyik még rám is förmedett: — (ismersz, 
v,'n boszorka?... No, liát csak ezután is ős­
in erj meg!

Ks by. üsiuerték is, a megvámoll szegény 
vásárosok, dehogy is ösmerték volna meg a 
czifrasziirös legényeket! Drágább volt az éle­
tük. a tiizhelyök biztonsága, mintsem hogy 
valaha a eziíraszűrös legények ellen tanus- 
kodtak volna, igv legalább kímélték az éte­
leket, nem úgy. mint a „császári“ postát ki- 
S' rd kíitonákfiiak. Ugyanis a czifrasziirös be­
tyárok ezen alkalommal főképpen a „csá­
szári“ postára leselkedtek. Kern hiába! Mert 
ketszáznegyvenezer forintot raboltuk cl a 
postakocsiról.

Hiúban vágtatott segítségül a sok ulá- 
'ms. a sok zsandár. Már csak véres holttestét 
te látták meg a posfnkoesi-k iséretnek. A 
«zilraszűrös legények lova nyomát régciii hó 
takarta be.

Fagyasztó szél tépázta az n tszéli bokro­
kat . Szomonton zúgott a puszta. Süvöltőit
6 serei.

kívánt Szerbia érdekeinek védelmére és határozott 
biztosítékokat arra nézve, hogy AuSKtria-Magyar- 
országnab nem lesznek további terjeszkedési töre- 
kedései u BuLkánou és végül abban a tekintetbe« 
is, hogy A usztrio-Magyarország nem fog tény lege­
den beavatkozni egy esetleges Balkán-háborúba, ha 
a Balkánon zavarok támadnának. A követelések­
nek e három főpontján kívül az orosz külügyi kor­
mány még egyéb mellékes kikötéseket is tett, ezek 
között bizonyos okmányok kiszolgáltatását,. A 
berlini szerb követnek bizalmasan tudtára adták, 
hogy e tárgyalásokkal az orosz kormánynak nin­
csen szándéka a Balkán rovására politikai megál­
lapodásokra jutnia, hanem kizárólag a BaLkán-ál­
ló in ok és természetesen Szerbia érdekei is vezetik. 
Ausztria-ATagyarország előzékenységet mutat, do a 
tárgyalások még egy ideig fognak tartani.

A Khuen-párt megalakulása.
— Zichy János informálja a trónörököst, —

.1 Eossuth-pírt zászlóbontása.

Budapest, február 18.
Meg lesz tehát holnap a nagyszerű meg­

alakulás. Eendörcsapatok fogják megszállni a 
fővárosi Vigadót, e ennek a karhatalomnak 
védelme alatt fognak gyülekezni a busás napi­
éi jakkal szerződtetett deputácziók, hogy az or­
szág képviseletében meghallgassák, hogyan 
kertelnek khuen és Tisza az általános szaxa- 
zati jog körül. A \x>lt alkotmány pártiak Zieh}) 
—rAíiray-csoporotja is résztvesz. az alakuláson, 
különösen azután, hogy gróf Zichy János ma 
délelőtt Becsben másfél éra hosszat informálta 
a trónörököst, aki aztán elment a Brioui- 
szigetekre üdülni.

. A habarék párt, megalakulása azonban 
semmi változást sem fog hozni a politikai vi­
lágban. Khuen kincx'cztethcti a főispánokat, 
megpróbálkúzhatik az erőszak és vesztegetés 
minden nemével, sikert nem fog elérni. A 
Kossutb-párt inarczius hatodikai! Ozcgléden 
nagv népgyiilést tart, amelyen Kossuth Fe- 
renez kibontja zászlaját es kétségtelen, hoc-v az 
egész ország, amely ragaszkodik a független­
ig] eszmékhez és Kossuth Fcrőnvz politikája 
által látja azokat biztosítva, az ö zászlaja alatt 
fog választ a.-i küzdelembe menni.

ólai híreink ilt következnek:

A Khuen-párt megalakulása.
Holnap délután bárom órakor tartja a fő­

városi vigadóban a Khuen-párt alakuló gyűlé­
sét, amelyre borzasztó erőlködéssel készülnek 
Khuen ék. Az egész közigazgatási apparátust 
megmozgatták, hogy a hivatala- pvcsszió segít­
ségével verbuváljanak busás mipIzsóidért egy 
pár dcpufácziót, mig a többi résztvevőket 
ugyanazok szállítják csoportonkint külün-külön 
ilejuitáeziónak feltüntetve, akik annak idején 
a Baclius ])im-z©beli küldöttségekkel biztósi- 
tcllák bizalmukról Fejcrváryt, Teljes számban 
vonul föl a rendőrség js, mert tüntetésektől 
tartanak, s igv a nagy zerii alakuló gyűlés 
rendőri fedezet alatt fog végbemenni.

Az alakuló közgyűlés lefolyása körül­
belül ez lesz: gróf Csákig Albin gróf 
khucn-JIédarváry Károly miniszterelnök aján­
latára az alakuló közgyűlés, elnökévé választ­
juk. Gróf Csáky megnyitó-beszédében röviden 
icn<Ttetni fogja a politikai helyzetet, it párf- 
alakutás előzményeit és u gyűlés ezélját, majd 
fölkéri n miniszterelnököt a párt prog'ramm- 
jának ismertetésévé. Gróf Khucn-lléderváry 
Karoly ennek nyomban eleget tesz, nvilatkoza- 
í,ihan azonban csak a programúi vázlatának 
föl,, alapi-iveinek ismertetésére szorítkozik', 
amelyek kormány pár; i forrás szerint a követ­
kéz,ők: KI fogja mondani, hogy müven re- 
fonnokat tervez Kitanul téren.' \ bankkárdls 
f lmlézéséiiél korántsem ragaszkodik oly mcrc- 
ven. a kteö,„ég fenlartásához, mint sokan gou- 
doJutk. ü azt akarja megesináhii. min min­

den téren, úgy ezen is, ami az országnak jobb. 
Hajlandó tehát megcsinálni a közös bankot 
is, de úgy, hogy annak statútumaiban kérész- 
tülvisz bizonyos a magyar érdekek védelmét 
garantáló intézkedéseket. A választójog kérdé­
sében a miniszterelnök be. fogja érni eddigi 
nyilatkozatai mik isméi lésével. Ó okvetlenül 
meg akarja csinálni a reformot, még pedig 
igazán demokratikus szellemben. Egyúttal 
azonban meg akarja érnii az országot attól, 
hogy ottöl a reformtól megrendüIllessen vala­
mely becses történelmi oszlopa.

A miniszterei nők után Tisza István mond 
beszédet s ennek keretében előterjeszti azt a 
határozati javaslatot, amelyet a tegnapi előké­
szítő-bizottsági értekezleten megállapítottak. 
A javaslat hat vagy hét pontból áll s a "közjogi 
helyzettel, a katonai kérdésekkel, a gazdaság i 
kérdésekkel, a választási reformmal, szoeziália 
kérdésekkel és végül a nemzetiségi kérdéssel 
foglalkozik

A választói reform elodázása.
Politikai körökben sokat beszéltek ma ar­

ról a megkülönbözésről, amely a kormánypárt 
előkészítő bizottságának tegnapi illésén gróf 
Khuen-II éden ár y Károly és gróf Tisza István 
között támadt a választójog kérdésében, s amely 
végre is gróf Tisza István győzelmével végző­
dött.. A fővezér '■: vár-Urához képest, abban tör­
tént megállapodás, hogy úgy a holnapi gyűlé­
sen, mint a pártprograméiban nem az általá­
nos választójogot, hanem csak a választójog 
demokratikus kiterjesztését fogják emlegetni. 
Erre vonatkozólag a kormány közvetlen kör­
nyeztéből, szinto hivatalosan bejelentik azt is, 
hogy a választói reform különben sem aktuális, 
mert újra az elején kezdik az adatgyűjtést. 
A választójog reformjára irányuló felfogásban 
— mondja ez a. jelentés •— mindenesetre van­
nak teoretikus különbségek. Ámde becsületes 
tű nyílt megbeszélések alapján megegyeztek,

. hogy a kérdésben csak abban a, ■pillanatban fog­
nak dönteni, amikor arról lesz szó, hogy a 
stilisztikái adatok alapján megállapítsák a 
lörrc nyjavast a l főbb elveit. A választójog re- 
lermjának megoldása tekintetében nem közöm­
bös az, hogy ennek az esztendőnek a végén uj 
népszámlálás Ívsz s a következő év elején lep­
nek élőibe ama aj adótörvények, amelyeknek 
rendkívül erős a. szoeziália és gazdasági ht- 
láísa. Ez nőm jelenti a választói jog reformjá­
nak clódázását, amely már a most, meglevő 
anyag alapján ie komoly és sürgős megfonto­
lás tárgya.. Ezúttal csak arra lohet utalni, hogv 
a legközelebbi idők ennek a kérdésnek eldönté- 
aéiG nemcsak bő, sőt meglepő anyagot is szol­
gáltatnak, amelyek alkalmasabbnak látszanak 
arra is, hogy úgy az egyik, mint a másik táhor- 
i-an megnyilatkozott nézeteket mégkorrmúlják.

Z i eh x'— Ná va yék vsa 11 akozása.
A volt alkotmány párt ama tagjai, akik az 

alakuló uj párt előkészítő bizottságával való 
megallajxxlas xvgott legutebbi értekezletükön 
háromtagú bizottságot küldöttek ki, m.i dél­
után négy órakor a volt alkotmánypárt kör- 
helyieégeibo újabb értekezletre gyűltek össze. 
Az értekezleten mintegy bariniuvzan vettek 
ri-tizt. Ki'uuy Lajos megismertette az értekezlet 
tagjaival a kiküldött bizottságnak az uj pártba 
való belépés módozataira vonatkozó eljárásának 
eredmenvci s egyúttal főbb vonalaiban tájé­
koztatta az egybegyűlteket a holnapi alakuló 
gyűlésen előterjesztendő határozati javas la 6 
szellemei. 11 fs egyes részleteiről. Az értekezlet 
helyeslőiig vette tudomásul a lx>jelentéseket a 
az egy 1 légyül tok megállapodtak abban, hogy n 
holnapi megalakulásban részt venni és a/J ala- 
kitainlo uj parthoz az elúterjesztendők ;11r.j>- 
jáiy e-a (ütközni kivannak. Az értekezlet végén 
Heinrich, Antal fejezte ki az értekezlet köszÖ- 
nefvt a kiküldött hármas bizottságnak v-ldlgi 
fáradozása ié-rt.

i < >'2 V

A miniszterelnök a királynál.
A politikai világban jnn az a hir tel jetit cl, 

öl khuen llédrrváni Károly mimV- 
hr.-lm.k holnap este, az uj párt megalakulása 
Után, Becsbe utazik, ahol vasárnap ' kihnllga* 
lasen jelenik meg a királynál. A miniszter- 
elnök a politikai helyzetről tesz jelentést a ki­
rálynak tö egész sereg kinevezést terjeszt az
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uralkodó ele. Ezt a bír este félhivatalosan meg- 
czáfolják, mert a miniszterelnök nern vasárnap 
utazik Bécsbt.

Politikai körökben ma újra fölmerült 
az a hir, hogy Jeszenszky Sándor, köz- 
igazgatási bíró, a Bánffy-kormány egykori mi­
niszteri tanácsosa és a választási ügyek intér 
tője, visszakerül hivatalába s a miniszterelnök­
ségben államtitkár lesz.

Hazai cs Zichy János Becsben. -
Hazai Samu és gróf Zichy János tegnap 

este Becsbe érkeztek. Politikai körökben azt 
hiszik, hogy Hazai Samu bécsi útja az ujonczo- 
zás elmaradásával fiigg össze, gróf Zichy Já­
nos útját pedig a kultusztárcza átvételével hoz­
zák kapcsolatba.

Zichy János a irónöröksnél. ’
Ferenez Ferdinand trónörökös ma kihall­

gatáson fogadta gróf Zichy Jánost.. A kihall­
gatás mintegy másfél óráig tartott. Politikai 
körökben ez a kihallgatás sok fejtegetésekre 
szolgáltatott alkalmat. Bécsi jelentés szerint 
feltehető, hogy gróf Zichy János, aki már rég­
óta. a trónörökös különös bizalmának örvend, a 
trónörökös előtt, a Magyarországon uralkodó 
politikai helyzetet világította meg behatóan..

Gróf Zichy János egy bécsi újságíró előtt 
úgy nyilako'zott, hogy magánügyei szólították 
Béeibu, 6 hogy ma délután Pozsonyba utazik 
ugyancsak családi ügyek miatt. Arra a kér­
désre, hogy átveszi-e a közös pénzügyminisz­
tériumot, gróf Zichy kijelentette, hogy ez a 
hir téves, mert arról van szó, hogy ö belépjen 
a Khuen-kormányba. Ez a kérdés nehány nap 
múlva fog tisztázódni.

Értesülésünk szerint gróf Zichy .János 
vallás- 8 közoktatásügyi miniszterré történt 
kinevezése a jövő hét középén fog a hivatalos 
lapban megjelenni.

rAz uj főispánok kinevezése.
'A' kormány cl nők egyre tárgyal a főispáni 

'állások betöltéséről. Eddig tizenkét főispán ki­
nevezését terjesztette a király elé. A tizenkét 
kinevezés a hivatalos lap vasárnapi szamában 
jelenik meg.

A Kossuth-párt zászlót bont.
A negyvennyolezas függetlenségi Kossuth- 

párt a jövő hónap elején kezdi meg országosan 
a választási hadjáratot. Márczius hatodikán 
'Czeglcden nagy népgyüléti lesz, s ezen fog 
Kossuth Ferenez pártjának élén zászlót bon­
tani. Hatalmas beszédben fogja kifejteni vá­
lasztási programmját. A czeglédi nepgyiilés 
után az egész országban fog a Kossuth-párt 
népgyüléseket tartani, amelyeken gróf Apponyi 
Albert is fog beszélni

A Justh-párt kiáltványa.
A Justh-párt is erősen készülődik. Hollo 

Lajos már megszövegezte a párt ^kiáltványát, 
amelyet holnap este t.vs7.uck közzé, hogv egy 
szerre jelenjék meg a Khuen-part programún 
‘iával. A kiáltvány a párt aktuális műnk a pro­
gram injában két sarkalatos követelést úllit föl: 
az általános, egyenlő választói jogot cs az ón­
álló nemzeti jegybankot. Követeli a iiiggeilcn- 
só"i párt. az intézményeknek HomokraIikus 
irányban való kifejlesztőét, a népjólét foko­
zását, a törvényhoziknak -//x/ialic szellőmmel 
való föl frL--it étiét.

A függetlenségi pártok egyesüléséért.
A H. kerületi független.».*: és 48-as párt. egy­

hangú párthatározata érkiméleu felirattal fordul 
az országos függetlenségi pártok vezetőségeihez, 
»melyben sürgeti a független., gi lártok cg\03Ü- 
lését.

A néppárti körből.
A néppárt helyiségeiben ma este igen élvük 

plct uralkodott. Azokat a képviselőket kivéve, akik
it yidéken a szervezés munkájával foglalkoznak, a

pártnak majdnem valamennyi tagja megjelent és 
számosán voltak ott a vidéki kültagok közül is, kik 
beszámoltak a vidék hangulatáról, mely a néppártra 
nézve igen lelkes és kedvező. A vidékről jövő kép­
viselő és kültagok egyhangú véleménye az, hogy a 
pártot különféle oldalakról érő támadások a párt 
poziczióját egy cseppet sem ingatták meg ós a jövő 
választásokból csak megerősödve kerülhet ki a párt, 
melynek máris egész csomó uj kerületben van a si­
ker legnagyobb reményével kecsegtető jelöltje. A 
pártkörben megjelentek megbotránkozással fogad­
ták a lapoknak állandó híreit a néppárt állítólagos 
bomlásáról. ,

A boszniai alkotmány kihirdetése.
Becsből jelentik, hogy a boszniai alkot­

mány kihirdetése kedden fog megtörténni. E 
napon fogja a budapesti, bécsi és szerajevói 
hivatalos közlöny a boszniai alkotmányt nyil­
vánosságra hozni. Csupán technikai okok idezr 
ték elő, hogy a boszniai alkotmányt, amely már 
tegnap szentesítést nyert, csak kedden hirdet- 

( hetik ki. Ez a kihirdetés Szerajevóban ünne­
pélyes formában fog végbemenni,

A Nemzeti Társaskörből.
A .Nemzeti Társaskörben ma este megjelentek 

a kabinet összes tagjai Hazai Samu honvédelmi 
miniszter kivételével, aki Becsben időzik. A kor­
mány tagjai élénken elbeszélgettek a tagokkal, akik 
a fővárosból és a vidékről nagy számban jöttek 
össze. Ma volt fenn először a Társaskörben Eötvös 
Károly is, akit igen melegen fogadtak. Nyolez óra 
feló érkezett a Társaskörbe Khuen, aki már délben 
hosszasan tanácskozott Tiszával, s most is nyom­
ban megérkezése után hosszabb tanácskozásra vo­
nult vele vissza. Ezeken a tanácskozásokon a vá­
lasztól reform dolgáról volt szó és Kiiuen, aki az 
általános választói jog jelszavával jött, a hatalom 
kedvoért teljesen elfogadta Tisza álláspontját, 
amely csak egy kellően előkészített cs igen mérsé­
kelt reformot enged meg. Az uj Khucn-páxt Pro­
gramm jából hiányozni fog az általános szavazat­
jog s ezt a Nemzeti Társaskörben leplezetlen öröm­
mel vették tudomásul. Néhány jo napidijjal szer­
ződtetett dcputáczió is megjelent a törtetők között 
és úgy, mint valamikor Fejcrváry előtt, most Tisza 
és Khuen előtt csináltok tisztelgés! gyanorlatot. 
És Tisza meg Khuen ugyancsak a regi példa sze­
rint egészen komolyan beszédeket intéztek a depu- 
tácziókhoz. Például ilyenformán, mint a félhiva­
talos kommüniké mondja:

A troncséul választó polgárok nagy küldöttsége 
jelent meg ez alkalomból gróf 1 isza István előtt, 
hogy üdvözölje őt, amidőn négy ovi távoliét után 
ismét a politika színterére lépett. A küldöttség 
ékc.s szavú szónokának válaszolva gróf Tisza István 
megköszönte az üdvözlést es hangoztatta, hogy 
abban, hogy nccry évi távoliét után ismét a politika 
terére lepett, no keresse senki személyi szemponton 
érvényesítését. Reméli, hogy akik megtisztelték őt 
azzal, hogy most üdvözöljék, meg fogják öt tisztelni 
azzal is, hogy a személyi tekinteteket félre fogják 
tenni. A küzdelem elején, amely előtt az ország áll, 
talán szerénytelenség vadja nélkül szabad annyit 
kijelentenie, hogy benne van néhány negatív tulaj­
donság, amely a jó katonát jellemzi. Nem ismeri 
a személyi tekinteteket, nem ismeri a gyülölséget, 
de vi«zoiit nem ismeri a meghátrálást sem. Item éli, 
hogy a küzdelmet siker fogja koronázni.

. . . Az ajtónál pedig állt a rendező és vidá­
man dörzsölíe kezeit. IL'dn.ip fölveszi a tisztelet- 
dijat . . ■

, A románok cs a kormány.

lllésíalvi Pap György, a román nemzeti ko­
mit é elnöke, dr. MUm János volt országgyűlési kép­
viselő éti a magy&rorazági románság több más ve- 
zórfeirfia a mai nup folyamán Budapestre érkezett, 
hogy a szombaton és vasárnap a hazai románság 
politikai magatartásának megállapítására vonat­
kozó tárgyalásokon i&ztvegyen. A tanácskozás 
összehívása a román nemzeti párt végrehajtó-bi­
zottsága utján történt. Az ülésen reszt, fognak 
venni az összes román nemzetiségi képviselők cs 
a komi tó tagjai, kik a politikai helyzet megvitatása 
után végleg dönteni fognak a közeledő választá-
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sokon követendő magatartásról és az egyes ke­
rületekben felállítandó jelöltekről. A tanácskozás 
legfontosabb tárgya annak a kérdésnek c időn tesz 
lesz, hogy összehívják-e az országos román kon- 
fcrencziát.

A törvényhatóságok Khuenék ellen.
Csik vármegye törvényhatósági bizottsága 

Csíkszeredán o hó 24-én délelőtt tiz órakor rend­
kívüli közgyűlést tart. A közgyűlés egyedüli tárgya 
Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök és mi­
nisztertársainak kincvezttilésük alkalmából a tör­
vényhatósághoz intézett leiratai. E közgyűlésen 
fog állást foglalni Csik vármegye törvényhatósága 
az uj kormánynyal szemben követendő eljárásra 
nézve. A közgyűlést a. főispáni szt'k belöl tétlenségei 
■miatt Fejér Sándor alispán hívta össze. A közgyű­
lés iránt a vármegyében nagy érdeklődés mutat­
kozik. «

Fiaméban a rappresontanca mai ülésén Via 
Ferenez podeszta bemutatta a kormány kinevezésé­
ről szóló leiratot és indítványozta annak tudomásul 
vételét. Zanella Riehárd képviselő csatlakozott a 
podeszta előterjesztéséhez, majd azt indítványozta, 
hogy gróf Andrássy Gyulának, ki Fiume szab. kir. 
város iránt mindig jóindulattal viseltetett és érde­
keit hathatóson előmozdította, jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazzanak és öjt, erről átiratilag értesítsék. 
Sirola bizottsági tag napirendre tűzetni kéri a 
kormány leiratát, azonban Zanella képviselő újabb 
felszólalása, után azt visszavonta. Végül a rappre- 
sentanza. egyhangúlag tudomásul vette a kormány 
bemutatkozó leiratát és jegyzőkönyvi köszönetét 
fejezte ki gróf Andrássy Gyulának és öt erről 
táviratilag értesítette.

Választási mozgalmak,
Budapesten az első kerületben a választok egy 

része Blaskovics Sándor nagybirtokos elnöklésóvel 
tegnap este a Krisztinavárosi Polgári Kaszinóban 
értekezletre gyűlt össze, amelyen elhatározták 
hogy a kerületben a hatvanhetes pártot újra meg­
alakítják. E végből előkészítő bizottságot szervez 
tek. ós megválasztották azt a küldöttséget, amely 
a kerület kormánypárti érzelmű választóit a 
munkapárt szombati alakuló nagygyűlésén képvi­
selni fogja. A második kerületben is tegnap ala­
kult meg a kormánypárt. A vízivárosi Kovács-féle 
vendéglőben volt az alakuló gyűlés, amelyen elha­
tározták, hogy a nemzeti munkapárthoz csatlakoz­
nak, erről a miniszterelnököt táviratban értesítik 
és egyúttal Lendl Adolf dr.-t ajánlják hivatalos 
jelöltül. Elhatározták még, hogy a nemzeti mun­
kapárt, szombati megalakuló gyűlésén tömegesen 
vesznek részt. A 7A—A. kerületnek mandátumára 
dr. Bulla gi Aladár, a jelenlegi képviselő többé 
nem reflektál. Függeth-nségi jelöltek .gyanánt négy 
nevet emlegetnek, ezek Platthy György, Kun 
Gyula uy. föv. tanácsos, dr. Nagy Emil és Way- 
gand József föv. biz. tag. A legnagyobb valószínű­
ség szerint u jelölt Waygand lesz pártonkivüli füg­
getlenségi programmal. A hatvanhetesek dr. Wem 
kerle Sándornak vagy gróf Andrássy Gyulának 
szándékoznak a jelöltséget felkínálni. A X. kerü­
letben hir szerint a Khucn-párt is szervezkedik: 
mindenekelőtt egy nemzeti munkapárti kaszinó lé­
tesítésén fáradoznak dr. Tóth László fővárosi bi. 
zottsági tag elnöklete alatt.

Bodajkon azt a hirt terjesztették, hogy a ke­
rület jelenlegi képviselője, gróf Batthyány Lajos 
többé nem vállal mandátumot. Ezt a hírt most egy 
székesfehérvári lap megczáfolja és beavatott for­
rásból azt jelenti, hogy gróf Batthyány pártonki­
vüli programmal fog pályázni a Vodajai mandá­
tumért.

Kolozsvárit az első kerületben mozgalom in­
dult meg gróf Bániig Miklós volt főispán jelölte- 
lése érdekében, ki hir szerint, a bánffy-hunyadi ke­
rületben is vállalna mandátumot. Bánffyt párton- 
kivüli programmal léptetnék fel. Á kerület jelen­
legi képviselője Kecskemétiy István Jusíh-párti 
nem lép fel többó.

.Esztergomban a kormánypárt gróf Zichy 
Jánost, jelöli képviselőnek. Zichyt ezenkívül meg 
tízckcsfidiérvárt és Lőcsén is jelölni akarják.

Gyöngyösön megezáfnlják azt a hirt, mintha 
ott a kormánypárt megalakult volna. A választók 
bizalma osztatlanul Törölt Kálmán jelenlegi füg­
getlenségi képviselő pártján áll, akit újra jelölni 
fognak.

Sopronban mozgalom indult meg. hogy a 
kormánypártnak szombaton Budapesten megtar­
tandó alakuló közgyűlésére küldöttség menesztessék. 
A mozgalom élén Bauer Mihály, volt szabadelvű- 
párti képviselő áll, ki egyben felhívást, bocsátott 
ki a megyebeli kormánypárt megalakítására 
nézve is.
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Kaposvárt Thaly László, lvoesutli-párti kép­
viselő nem fog fellépni. A kerületben, ahol Vörös 
Lászlót emlegetik képviselőjelöltnek, a független­
ségi és dS-us párt vezérembe-rei vasárnap értekez­
letet tartanak és a jelölő nagygyűlés összeírná-a 
iránt, határoznak.

Mosouban a kerületi papság Gicsswein Sán­
dor részvételével azt határozta, hogy a magyaróvár! 
kerületben csakis Giessweint jelöli. Erről a. keresz­
tényi zoczialist a pártot és a néppárt vezetőségét 
értesülik azzal, hogy kívánják, hogy a néppárt és 
a keresztvnyszoezialisták között kompr omisszum 
jöjjön létre a jelölésekre nézve.

l'aksou Módi-Kovács János, n jelenlegi fiig- 
gelleüségi és 48-iis párti képviselőt, újból jelölték. 
Ellenjelölt jéiil Nicfcrgall N undor dunalőldvári 
községi főjegyaőt emlegetik.

Sopsiszentgyörgyön a választók Me.ez.ncr Ró* 
hit, .Háromszékmegyo volt főispánját akarják fellép- 
telni. Progrummját még nem ismerik.

Szegeden az első kerületben a kormánypárt 
gröfr 'Tisza István akarta jelölni báró Biinffy Dezső 
ellen,, de Tisza maga helyett Návay Lajost, a kor­
mánypárthoz csatlakozott alkotináuypártiák vezérét 
ajánljál Tisza. Ugrón akar föllépni. Banffy és 
Návay közt előreláthatóan izgalmas küzdelem lesz.
A második kerületben Becsig Károly Justh-párti 
egyelőre ellenjelölt nélkül áll.

Szeuigottkárdról jelentik, hogy a. lapoknak 
az a közlése, hogy Széli if álmán a legközelebbi kép- 
visóiéi _vá 1 as7.tkísnáI nem vállal mandátumot, nem 
felel meg a valóságnak. A hirt maga Stell Kálmán 
megczáfolta és kijelentette, hogy igenis, elfogadja 
a kerület jelöltségét továbbra is.

Csákóvá» Dobnx-zláv Péter jelenlegi függőt- ; 
hmségi képviselővel szemben dr. Weszely Tibor akar 
fellépni kormánypárt! programmal.

Kisbceskerekrn S tóin er Peren ez eddigi Kos 
síith-párti képviselő ellen jelölt jóül a kormánypárti 
líanaszy Gyulát emlegetik.

Sárvárt Förster Ottó néppárti állítólag nem 
lép fel többé. Helyébe gróf Batthyány Lajost, kí­
vánják jelölni.

Szombathelyt ma a vasmegyei néppárt lva- 
kovszky István elnöklésével értekezletet tartott, 
»melyen a néppárt vasmegyei jelöléseit tárgyalták 
meg. Elhatározták, hogy Szombathelyt, is állítanak 
jelöltet Gotliard Sándor Justh-párti képviselővel 
szemben. A jelölt, személyére nézve még nem történt 
döntés, ezt teljesen a budapesti központ belátására 
hízták. Rakov ashy Szómba tlely röl körútra megy 
Vasmegyében a néppárt- szervezése érdekében.

Kán-zugon a-volt szabadelvű párt hívei teg­
nap értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy megalakítják a karói ági kormánypártot. A 
mozgalom élén dr. Nagy Pál orvos és Stern Dezső 
bankigazgató állanak. Állítólag gróf Tisza Istvánt 
akarják felléptejmj u, jelenlegi Justh-párti képvise­
lővel, Abrakául Dezsővel szemben.

A törökszentmiklósi választókerületben gróf 
Ahnássy Imre lé*- fel a volt képviseli’.. Somogyi 
Aladár Justh-páirti ellenében.

Kunszentmártoiibau "Jozóky Árpád Justh- 
párti fcllen a kormánypárti Lippich Gusztáv lép fel.

A. gyöngyöspatai választókerületben Csvpány 
Géza Justh-párti képviselővel szemben igen nr.'gy 
kilátásai vannak Balázsovich Oszkár pusztamonos­
toré nagybirtokosnak, aki Kossuth párti program­
mal lép fel. A kormánypárt is fog jelölni. Jelölt­
jeiül eddig Bíró Lajos volt szabaddvüpúrti képvi­
selőt., /sfwk Istvánt, a hcvwioegyei szabad- lvüpárt 
elnökét és dr. visontai Kováik László földbirtokost 
emlegetik.

A jákóliulmai kerületben Okolk-súiiyi László­
nak még nincs czideig ellenjelölt je.

Donyhádon a tolnamegyei kisbirtokosok már- 
czius Ü-án gyűlést tartanak, amelyen a választá­
sokra való szervezkedéssel fognak foglalkozni. A 
tolnai kisbirtokosok meg akarják alakítani a füg 
getlenségi és -18-as gazdapúrtot. A bonyhádi kerü­
letben u függetlenségi és 48-us párt jelöltjéhez 
JJőry Pálhoz csatlakoznak.

Szikszón eddig két jelölt volt: dr. Vitéz 
Győző Kossuth-pár ti és Darvas Béla kormánypárti. 
Újabban harma'diknak Bárczay Gábor csatlakozott 
hozzájuk, ki Justh-párti programmal szándékozik 
fellépni.

Kisvárdán Hrnbovs/ky Guidóval, a kerület 
eddigi Justh-párti képviselőjével szemben J tinny 
látván dr. fővárosi ügyvéd lép fel Kosauth-párti 
programmal. A Nemzeti Munkapárt most szerv./ 
kedik a kerületben s jelöltje Liptay Béla földbii I 
tokos, aki azonban vi jelölést csak abban az esetben 
vállalja, ha nem lesz főispán.

Treiiesénben a pártok a megye összes kerüle­
teire nézve egyszerre fognak jelölni Most még (>:iiv 
a^jelölteket gyűjtik, de azt titokban tartják, hogy 
kit. hol léptetnék fel. A jelöltek névsora eddig a 
következő: Berzviiczy Albert volt kör-oktatásügyi 
inímazter, i.rdvln Sándor volt uzazsátnigvininisz- 
ter. Grün Gyula zsolnai épitővállalkozú, Gyurisa. 
a e.saczai k-rülct' _ mostani kéi,viselője, Hamlin 
JLtarc, a kisucza-ujhelyi kerület .volt kóieviaclíic.

Holz mann Lajos nagybilsei ügyvéd. Láng Laju 
Volt kereskedelemügyi miniszter, báró Levág Lajos, 
Schweriner Antal volt alispán, Smialovszky Valér 
volt főispán, Shru. líezsö zsolnai Ügyvéd. S/ran- 
jvrazly vágboszteruzui ügyvéd. Slur Irenuséni ügy- 
ved, Székely Feronyz igazságügyön» iszlcr, Wtild- 
api cl Já nos budapesti tanár. Ezzel nzonibau a 
névsor még niuets lezárva, mert. ebből n régi kép­
viselők nagy részt- hiányzik, akik pedig kétségkívül 
erősen fognak pályáani a mandátumra.

A széki választ ókor ülotibvji megalakul í. a ncgy- 
vvnuyolczas függetlenségi Kos,;ut.lvpáll, melyhez a 
választóiiolgárság nagy Ivlkcsvdéssei c,A,lakozott. 
A párt Hein István miyybirtaK.is, budapesti háztu­
lajdonost. kérte fel a jelöltségre, ki azt el is fogadta 
s legközelebb leuürzik a kerületbe. Megválasztása 
bizonyosra vehető.

A dévai vá 1 as/.túLcci'üleLbeII a íívgyvcnnyol- 
fzus lüggeüimségi Kosautli-párt erősen szervezke­
dik. A kerület egész magyarsága egyöntetűen csat­
lakozott a párthoz, amely így akár kormánypárti, 
akár nemzetiségi jelölttől szemben teljes sikerrel 
veheti fel a harezot. A Kossutli-párt legközelebb 
tartja jelölő nagygyűlését.

A kezdi vásárhelyi v álosztópolgárság Elekes 
Fái volt főispán körül csoportosul, minek követ* 
kéziében KútIi Endre v alészinii'cg fel sem lép. Ele­
kes a Lózdivásárhelyi IS-as függetleni-ögi Kossuth- 
l’árt jelöltje. .Megválasztása teljesen bizonyos.

Az iíjfchöriói választókor ölet polgársága 
mostani képviselőjét., Mezőssy Béla volt, államtit­
kárt. jelölte ismét. Megválasztása Kossuth-parti 
programmal egyhangú Ívsz.

A Csíkszeredái vaja silókor ül ölben Kédlay 
h huI volt, osikmegyei főispán lép lel K.ossijth-pá.rti 
programmal Hajnód Igoáez Justh-párti képviselő­
vel szemben. A kerület válasz tóközöm ego nfley lvl- 
kvtx-déssel csatlakozik Kállu.v mellé.

A h/akV:,i választókerületben S'zluha Fái a 
Kossuth-párt jelöltje, akivel szemben Haüirikfíy 
Bál, a kerület mostani Justh-párti képviselője fel 
sem kp, mert. ,Színim megválasztása bizonyos.

Az ungvári váJasztókvrülétben most; szervez­
kedik a -18-as függetlenségi Kússuth-párt. A leg­
közelebbi napokban nagygy ülést, tartanak, amelyen 
jelöltet fognak állítani a kerület jelenlegi Justh- 
pávii képviselőjével Visontai Somával szemben. A 
jelöltség elvállalására tekintélyes megyebeli föld­
birtokost. fognak felkérni, kinek nevével a győze­
lemre bizton számíthatnak.

A nagykapösi választókerület polgárságának 
■IS-as t iiggotiön.vgi Kossuth-] ártja erősen szervez­
kedik. Vasárnap Nagykajmson a kerület összes köz- 
regeinek bevonásával nagygyűlést tart., amelyen 
megállapodnak a jelölt szemé'.vében.

A székelj keresztúri kerületben a IS-as füg­
getlenségi polgárok ifjabb I. gron Gábort jelölik. 
Megválasztása valószínűleg egyhangú lesz.

A körmendi kerület volt szabadelvű pártja 
Back Lajos, a kerület jelenlegi képviselőjével >zcm- 
B-n kormánypárti programmal Chernél György 
földbirtokost szándékozik túlléptél ni.

Brassó város II. kerületében ma népes gyü- 
b-.-.t tartott, amelyen az egész város intelligoneziáju 
liszt vett. A gyiiles egyhangú lelkesedéssel kitnon 
dutia, hogy Sz! erényi József volt államtitkárnak,
ki párt önki v üli progranunal lop fel, a mandátumot 
ismét felajánlják. A szászok lvgközelenm z-rtekc-/.- 
h-tűkön szintén jelölni fogják Szterényit, kinek
egyhangú megválasztása bizonyos.

A Íviilpényi kerületben Uod/sával tizemben 
Nikolics István úfutluki jegyzőt jelölték.

A nagj elijedi függi-t Jensogi es IS-u.s párt e 11 ó 
-U‘i-n tartja jelölő értekezletét, amelyen fiiggetlvu- 
segi in IS-as párti programmal báró Kernén Ar- 

Alsó Eehvrvármegyo volt főispánját kívánják 
fellvptetni.

A lippai választókerületben gróf Zseléi,-.-Av 
Búbért lé]> fel kormánypárt i programmal.

A komáromi választókerületben megindult •< 
választái.-i mozgalom. A madátumot Sárkány Fi - 
rern-z Komárom város rendőrfőkapitányának aján­
lották tol, aki kijelentette, hogy a jelöltséget nem 
vállalja el.

A zsolnai választókerületnek Budapesten időző 
küldöttsége ma tiilajáiilottii u képvieelvjelöltsé-gct 
dr. // gediis Lóránt mik. a Gyáriparosok Országos. 
Szövetsége igazgatójának kormánypárti program­
mal. Dr. Hegedűs a jelöltséget elfogadta azzal a föl­
tétellel. ha ehhez a központi végrehajtó-bizottság is 
hozzá fog járulni,

*

KÜLFÖLD.

Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy 
kerület ükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően is időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

*
Zászlók és jelvények Linharluál, Budapest, 

Ilmijudj-uUza.

Az. osztrák válság. A lengyelek klubjának cl* 
uöl.aógc ma a miniszterelnöknél volt. konfercn- 
ezián, amelyt-u Bílyuski é.s Bulimba miniszterek 
is re- Ivettek év iiunvl.v délután Ö órától otito 7 
óráig tartott. A lengyelek klubjának elnöktsóg.i 
tokintoftel a jelen politikai helj'zotro. felvoidttn 
a puirlumvnt rekunst rukv/.iójának kérdését is. A 
politikai helyzet, megvitatása ut.án egy bő munka, 
programi» megél la-piI ásának szükségét konsta tál­
ták. Evégböl szükséges a jelenlegi többség lehető 
kiterjesztése. Ebből kifolyólag a, miniszterelnök 
azon szándékának aduit, kiieje/ést, hogy a közel 
jövőben a parlament, minden pártjával tárgyalási, 
fog indítani a politikai ellentetek onyhitéao és 
a nagyobb töhlzsóg mcgalakitása órdekóberu A 
lviigyoluk klubjának clnökségo tudomásul vetlo a 
toiniíZterolnök ezou szándékát és kijelentette, 
hogy az eddig követett szabadkéz politikájának 
épségben tartásával megmarad eddigi magatar­
tása mellett úgy a kormánynyal. mint a többi 
pártokkal szemben.

Gladstone tin. Edvárd királj Gladstone Uor- 
kertet pe rré nevezte ki. Gladstono azelőtt belügyi 
államtitkár volt,, és eszik nemrég tették mgg a dél- 
afrikai unió fökormányzójává. Gladstono lord, a 
liberálisok egykori nagyhírű vezérének negyedik 
é:- legiljubli gjurmeke, most niuit ötvenhat éves. A 
nyolvzvajias óvek elején került, av alsóházba, mint 
Leeds gyúrva ros képviselője. Atyjának három egy* 
masinán következő minisztersége idejében fontos
hivatalokat, töltött be, volt alkincotárnok, pénzügyi
iilkár n hadügyi hivatalban, és belügyi másod- 
államtitkár. Mikor i894-L--.il Gladstone betegségi! 
iolytáu Bosobery vitte át. a kormányt, a fiatal 
Gladstone először lett tagja a. kabinetnek, mint a 
közmunkák d ü kormánybiztosa. A Balfovr-minisz- 
tórium bukása után kormányra lépett Oampbell- 
Bannerman»-kabinetbe belügyi államtitkárrá ne- 
Nézték ki, amely hivatalát ez év elejéig viselte.

Az angol válság. Az Asquit.h-kormány min­
ijén lelntút, megtesz, hogy az ir párt támogatását, 
megnyerje. De mindenkiéig siker uólküí folytak 
a tárgyalások. Redmond hívei és a kormány tegnap’ 
is egész délután folytatták a tárgyalásokat, d< 
Ledmond kijelentései szerint, ntogegyezés nem jött 
létre. Kz a negativ eredmény a Barmi köz-lései 
által előidézett raguimat még fokozta. Londoni 
jelentések szerint a nueziomtlisták év munkáspár­
tiak, ha feltételeiket a kormány nem fogadja td, 
kél, hónapon belül általános uj választásokat erő- 
szűkülniük ki. Dillon. Julin is úgy nyilatkozott, az 
omlitutt lap tudósitója előtt, hogy az uj választá­
sok már néhány hél múlva, szükségesek lesznek.

Fratieziaoiszág afrikai politikája. A frune.ziáik 
vadai veresége szóba került a kamara mai iiléscu 
is. A lntdügyi költségvetésnek a gyarmati csapat­
testekre vonatkozz» tételének tárgyalásánál Mes- 
fiyini előadó rámutat a Sahara-politika hátrá­
nyaira és rátér a Vadai-földrc, valamint a Ere- 
rtei sehuek-csapat lemészárlásúrff. Meesymi kije­
lenti, hogy Frcgenschuck kapitány a neki adott 
instnil.'cziókat amelyek szerint nem volt szabad 
ezt a területet megszállania, megszegte. Szóló cl- 
i■ é:i a hősies, de kétes értékű meddő oxpedieziókat, 
amelyek sivatagok elfoglalására irányulnak és rá­
mutat az angolok példájára, akik oly területeket 
foglalnak el, amelyekből haszon nyerhető. Etienne 
képviselő megczftfolju előtte szólónak kijelentéseit. 
Igazolja a messze délro irányított expedieziokait 
annak szükségességével, hogy Algeria biztonságát 
lokozzák és kívánja, hogy a kamara becsülje meg 
Szenegál és Algeria védőit, akik 25 óv óta bizonyít­
ják, hogy FYancziaország nem került a hanyatlás 
útjára. (Helyeslés és egész házban, amelyhez Mes­
send i< csatlakozik.) Trouillot képviselő kifejti, 
hogy Messymí és Etienne egyetértenek azon elv te- 
1 intetélx-u, hogy nem l:cll szükségtelenül előnyo­
mulni, de nem is szabad meghátrálni. Ez elv kife- 
jezéet nyer a hadügyminiszter költségvetési köve­
telésében, amelynek czélja fokozni u biztonságát 
azon országnak, amelyben Alx-sclir az előnyomulás 
utolsó állomása, A kamara az cgyseerü napirendet
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fogadja el, mire aa ülést bcrekesztik. Félhivatalos 
jelentős megerősíti, hogy a fianezia külügyminisz­
térium Muley Jla fid marokkói szultán fra.nczi'j- 
tllenes magatartása következtében az intézkedéseik 
egész sorát vette tervbe, amelyeket szükség esetén 
íokozatosan tenni fog. Természetesen a nagyhatal­
makat a tervbe? vett intézi«idősekről még ezek vég­
rehajtásai előtt, értesíteni fogják. Könnyen lehetsé­
gesnek tűnik azonban fel, hogy Hátid rövid idő 
múlva megadja hozzájárulását, és azután, fölösleges, 
lesz rcprcsszál iákhoz nyúlni.

I igyclmeztoíős Törökországnak. Szalonikii 
jelentések szerint Ausztria-Magyarország értesí­
ti® a portát, hogy tekintettel a közigazgatásnak 
arra a módjára, melyet az európai Törökországban 
gyakorolnak, attól kell tartani, hogy általános fel­
kelés fog kitörni. Áusztria-Magyarország különö­
sen arra. utalt, hogy mindenféle alkalmakkor kato­
naságot alkalmaznak, aminek eklatáns példája, 
bogy egy zászlóalj gyalogságot gyorstüzelő ágyuk­
kal útnak indítottak Gusm.ióbe, azzal u megbízás­
sal, hogy ott a hátralékos adókat szedje be. Ilyen 
körülmények közt, nem alaptalan az az aggodalom, 
hegy az európai Törökország tavaszazal olyan ko­
moly zavargásoknak w színhelye lesz, mely esetleg 
a hatalmak messzemenő beavatkozását lehelni szüle- 
ségesse. A porta c, figyelmeztetés folytán vissza­
vonta a. guisinjei expediczi'ót és megbér'deztette 
Becsben, hogy ott. a mitrovitzai vasúti csatlakozás- 
lói hogyan gondolkoznak.

A görög veszedelem. Athéni jelentések szerint, 
bárba. a. legutóbbi időben történt hivatalnok-elbo­
csátások után nagy a a elégedő then ség a katonai 
ligával szemben c- bárha sok magasabb rangú 
tengerésztiszt is fenyegető magatartást foglal el 
a. katonai ligával szemben, ennek az állása nem 
rendült, meg. Ezt. bizonyltja, az a lény is, hogy 
.Venizelosz tanácsára, aki most Athénben hang­
adó szerepet játszin, w kormány elhatározta, hogy 
a hadihajókat Szalamisnból clviteti és különböző 
kiKŐtökfoo osztja szét. A. magasa bbrtuzgu tengerész- 
tisztek ennek ellenére is ragaszkodnak elhatározá­
sukhoz és azt követelik, hogy a katonai liga 
forma szerint kezességet vállaljon azért, hogy a 
nemzetgyűlés semmit som fog tenni „• korona 
ellen és a hadsereg reformbizottságába több maga­
sabb tengerésntisztot is felvesznek.

A görög külügyminisztériumból érkező távira­
tok szeri irt a halomi liga ultimátumot küldött a 
sajtónak, melyben azt követelte, hogy mérsékelje 
a hangját vele szemben. A" lapok erre. azzal vála­
szoltak, hogy nemi jelentek meg ma reggel. A 
tisztek az egyes szerkesztőségüket meg akarják 
ostromolni.

‘Athénból távirati jelentés érkezett, ihogy a 
görög flotta ma éjjel zendülő szándékkál elhagyta, 
a. ptfrousi kikötőt. Typaldos az egyik hadihajó fe­
délzetén van.

A Petit Párisién ma reggelről keltezett athéni 
táviratot, kapott, hogy Görögországban a válság 
döntő fordulópontra jutott. A hadsereg eggreszc, 
amely Ilii a. dinasztiához, a flottával egyetértöleg a 
katonai liga ellen államcsínyt készít elő a király ér­
dekében. György király két zászlóaljat Athénbe ren. 
dolt a vidékről, amelyekben föltétlenül megbizhatik. 
A Dragumis-kabiuet legközelebb lemond. E riasztó 

jelentésekkel szemben a Ncwyork Herald athéni tu­
dósítója megnyugtató hirt küld. Alkalma volt 
Drag urn is miniszterelnökkel beszélnie, aki a külföl­
dön elterjedt rémhíreket szenzáczióhajhászásnak 
mondja és szerinte szó sincs arról, hogy a hadsereg 
r- a haditengerészet között kenyértörésre kerüljön a 
dolog. ,

A kamarába n T)rag um is miniszterelnök a. kor­
mány névében kijelenti, hogy i kormány elfogadta 
a pártvezérek néz*, tét. éti elhatározta, hegy a ka mu­
rába ív u nem alapvető aIltotmúnyezi kkelyek révi- 
zióájt .fogja javasolni. Ez a legjobb biztosítéka 
n normális viszonyok visszatérésének. A kormány 
kéri a kamarát, hogy program inját mihelyt már- 
Cziue cl ej mi i kamara elő terjeszti, fogadja, el,

A román szoeziulisfák a zsidókért. A szovziál- 
demokrata párt és a romániai egyesüli, szindikálu- 
sok L aigri -..-.:tis>n szóba, kerüli, a ’Zsidókérdés is, 
amelyről egyhangúlag a következő határozatot hoz- <

ták; A romániai szocziáJdomokrata párt, programtp 
jába iktatja a. bcnszülött zsidók cmanczipácziójá- 
íuiK kövo.telését, amelyet a. szabadelvű geucrácziók 
már régen sürgetnek és még 80 év előtt ünneplés 
cs kötelező formában megígértek Európának, mert 
a román szeeziáldemokrata párt minden más nem­
zet szoeziáldemokrata pártjainak példájára küzdeni 
log bármely osztály, párt, vagy nénfaj kizsákmá­
nyolása és elnyomatása ellen.

A forrongó India. E hó L-1-én érkezett jelenté­
sek hzerint százhúsz emberből álló rendőrcsapat in­
dult Bus tar angol brit hűbéres ország felkelői 
közé. A csapatok parancsnokai e hó lti-á-n érkez­
tek Jagdelpurba, a lázadás főhelyére. A bennszü­
löttek egy csapat átkelésénél útját állották a rend­
őröknek, mire közülük ötöt megöltek. Majd ,1 ag- 
dulpurbúl az a hir érkezik, hogy a helységet benn­
szülöttek ezrei tartják körülfogva cs számuk nap- 
ról-napra szaporodik. A felkelők közé katonai csa­
patok indultak.

TÁVIRATOK.
Ujj japán! nagykövet Becsben,

I okió, február 18. A. mlkádó Akidzukit ne­
vezte ki bécsi nagykövetté, akinek már e hó folya­
mán kellett volna elfoglalni uj állását,' Akidzuki 
azonban jelenleg betegeskedik és igy állását csak 
április hónapban foglalhatja cl,

Bosnyák alkotmány kihirdetése.
Szarajevó, február IS. (Saját tudósítónktól.) 

\ asárnap déli 18 órakor lesz az alkotmány ün­
nepélyes kihirdetése. Az országos kormány fő­
nöke a legmagasabb tisztviselők és korületi főnö­
kök jelenlétében fogja proklamálni az alkot­
mányt.

Ferdinand király pétervári utazása»
Szófia, február 16.. Hivatalos híradás sze­

rint. a király a jövő hét \ égén Eleonóra királyné­
val hivatalos látogatásra Pétervárra utazik. Útjá­
ban MaÜuov miniszterelnök és Paprikov külügy­
miniszter kisérik.

Belgrádban mély benyomást keltett az a hir, 
hogy Ferdinand bolgár királyt hivatalosan fogja 
fogadni az orosz udvar és azt várják, hogy most 
már Pétervárott kedvezően fogj áh elintézni Péter 
király hivatalos látogatásának kérdését, nehogy 
olyan színe legyezi a dolognak, mintha Oroszor­
szág Bulgáriát Szerbia rovásara háttérbe szorí­
taná, amit Szerbia nem. érdemelne meg.

Franczia képviselők Pétervárott..
Pótervár, február 18. A franczia képviselők 

küldöttsége ma ideérkezett. A pályaudvaron a 
városi képviselet, valamint a duma megbízottá fo­
gadták őket. A vendégek nevében báró Destour- 
ucllos mondott köszön 'tét a szives fogadtatásért.

UJ DONSÁGOK.
NAPIREND, Naptár: szombat, február 19.

— ltom. kath.: Konrad hv. — Prot.: Konrad. — Go. 
róg.urobZ: fobr. ti. Bukói. — /sídé: Ad. 10. — A nap 
kv,' reggel 7 óra 2 perezkor, nyugszik este 5 óra, 26 
jiorczkor. — A hold kél délben 12 órakor nvugszik 
éjjel 1 óra 7 perezkor.

A miniszterek nem fogadnak.
A Petőfi Ház (erek!yemtizeum)’ Bujzu.uteza 21. 

szám. Nyitva naponta 10—2-ig. Belépődíj 1 korona, 
keddi napokon ingyenes. — A Miénk kiállítása a. Nem­
zeti Szalonban. Nyitva 0-től fél 5-ig. Belépődíj 1 ko­
rona. — Lengyci’ művészek kiállítása a Könyves Kál­
mán szalonjában. Nyitva 0—7,ig. Belépődíj 60 fillér. — 
A Művészim/, kiállítása (Váczi-uteza 9-1 Nyitva 10—S 
óráig. Belépödij 1 korona. - - Az Erzsébet-emlék ter­
veinek kiállítása a főrendiházban. Nyitva 10—1-ig. 
Belépődíj nines. — A Háziipari Szövetség kiállítása 
(Kigyő-tér 1. szám.) Nyitva egész nap. Belépődíj nines.
— Az Uránia kiállítása (Kigyő.tér.) Nyitva egész 
nap. Belépődíj nines.

Aylvateró múzeumok-. A Nemzeti • Muzeum ás. 
vánvtűra 0—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 1 -2-ig,
— A Mezőgazda ,ági .Muzeum 10—1-ig és 3—7-ig. —
Az Iparművészeti Muzeum V—1-ig. — A Széchényi
Muzeum 10— 12.ig. ■— Az Aquincumi Muzeum egész 
nap. — A Káth György Muzcum 10—IJg, — .As Er­
zsébet Muzeum 0-től fél 1-ig és 1-jg.

Ayitvalcvö könyvtárok: A. Nemzeti Muzcum könyv- 
fára 9—IJg. — Az Akadémia könyvtára 8—7 ig. — 
Az Egyetemi Könyviár 9—PZ.ig. — A Kereskedelmi 
Muzcum könyvtára 9—2-ig. — A pedagógiai kuli W tár 
és tanszcrkidllitáa 3—0-ig. ...

5
— Dejeuner a trónörökösnél. Tegnap Fercncz 

Ferdinand fühcruzegnél dejeuner volt, amelyen a 
többi között megjelent Tschirschky nagykövet és 
neje, Misu, román követ és neje éti Kageneck német 
katonai attasé.

— Udvari lovasjáték Budán. Ma délután fél- 
négy órakor folyt le a harmadik és befejező lovas­
játék az udvari lovardában. A mindvégig élvezetes 
és gyönyörködtető tornát ma József föhcrczeg is 
végignézte a lovarda páholyából a meghívott arisz­
tokrata és magasrangu katonatiszti közönség kör­
nyezetéből. Auguszta főherczegastizony produkaziói 
voltak ma is az érdeklődés középpontjában. Nyereg, 
és kengyelvas nélküli merész lovaglómutatványaival 
bámulatra ragadta a nézőket. Resztvettek ma is a 
játékban a föherczcgnőn kivül gróf Szápáry József 
főudvarmester, Roskoványi százados kamarás, Ku- 
binyi, Kraloehwill, Krcissler cs Faekh századosok, 
Haid'ecker, Foils. Ranzenberger és Petrini főhadna­
gyok, valamint Seibert udvari lovaglómester. Külö­
nösen nagy sikere volt Seibert lovaglómesternek; 
idomított lovaival és azzal a mutatványával, mely­
ben lovát három lábon jártatva vágtatott körül a 
lovardában.

— Uj királyi tanácsos. A király a. személye 
körüli minisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott miniszterelnök elő terjesztésére Catti György 
dr.-nak, a fiumei városi kórház főorvosának, az 
ottani tengerészeti akadémia egészségügyi érdeké, 
ben tett szolgálati elismeréséül, a királyi taná­
csosi ezimet díjmentesen adományozta.

— Fiedler táborszernagy meghalt, Fiedler
Ferdinand gyalogsági tábornok, csapatíelügy-slő 
Becsben ma délután három órakor meghalt. Né­
hány nap előtt tüdőgyulladásba esett s ez ölte meg 
a 68 éves tábornokot. Temetése e hó 21-én délután 
egy órakor lesz. A bcszentclós a fogadalmi temp­
lomban lesz.

A király adománya. A király a budapesti 
vagyontalan orvostanhallgatók segélyalapja javára 
az 1910. évi január 23-án tartott bál alkalmából, a 
bálbizottságnak kottőszáz koronát méitóztatott leg­
felső magánpénztárából adományozni.

— A trónörökös utazása Brionba. Ferencz 
Ferdinand trónörökös ma este Trieszten keresz­
tül öt heti tartózkodásra Brionba utazott.

— A katonaság köréből. A király elrendelte 
Zobel Alajos, JZalics János, Cech, József, Gyunits 
Belizár vezérőrnagyoknak, Teleházy János ezre­
desnek egészségi tekintetből jelenlegi szolgálati 
állásuktól való fölmentését. A király Allram Bo­
tár lovag nyugállományú honvédezredesnek a vez'ús 
őrnagyi, Tomcsányi József, Gulyás Miklós ás nyéki 
Faragó Károly nyugállományú honvédszázadosok­
nak az őrnagyi ezimet és jelleget adományozta.

A közös hadsereg rendeleti közlönye je­
lenti: O felsége felmentette Pino v. Frie.
denthal gyalogsági tábornokot a brzemysli Hadtest 
parancsnoki állásától és kinevezte erre az állásra Kum­
mer v. Falkenfeld altábornagyot, felmentette továbbá 
Hoffmann altábornagyot a bécsi városi parancsnokság 
aló! é-- Rcitz vezérőrnagyot nevezte ki helyébe, elrem 
de.te vértessj Weiss altitbornagy budapesti városi pa­
rancsnoknak saját kérelmére való nyugdíjaztatását a 
Lipót.rend lovagkeresztjének egyidejű díjtalan adó. 
mányozása mellett, végül kinevezte báró Wernhardt Pa! 
vezérőrnagyot, a ti. luvasdandár parancsnokát budapesti 
városi parancsnokká.

~~ A czárné állapota. A ezárn'é állapota, a leg­
komolyabb aggodalomra ad okot. A. czárné sziv- 
görcsökben szenved és mert tudatában van az öt 
fenyegeti* vcEzcdlcleinnek, sokszor buskomoilságba. 
esik. A bolgár királyi pár látogatását aggódva vár. 
ják é« még nem tudják, hogy a kilátásba vett ud­
vari ünnepségeket meg tudják-o tartauL

Loeb tanár nem jön egyetemünkre. A’ 
Neue Freie .Pressének jelentik Bcrccliboi (Cali­
fornia), hogy az ottani egyetemen működő viLág- 
hirii Jacques Loeb .tanár, a. parthenogenesis ■meg­
teremtője nem 'fogadta el a budapesti egyetem meg­
hívásai. hanem őszszel Newyorkba megy. s a Rocké- 
fvller-cgyetemen vállal tanszéket,

— Kettős nász a szultán családjában. A' szul­
tán családjának két nösarja, Selaheddin herczer 
két. leánya, a szultán jelenlétében tegnap tartotta 
esküvőjét. Az idősebbiket Ismail Eakki, bécsi ka­
tonai attasé, az ifjabbikat tícrif Haidar vakuf- 
minisztor fia vette feleségül. ,

— Felrobbant puskaporgyár. A" Kaliforniában- 
lévő san-lorenzői puskaporgyárat robbanás- tönkr 

I tette. IIusz alkalmazott hiányzik



i

Szombat, február 10.EGYETERTES

gwHp '
ni ?!& totSäiSSi^«ítohl TmmmML” 2Äiffik-arsíhmju*» bimtíiMá tó

— József főherczeg ajándéka. József föhcr- 
czeg kellemes meglepetésben részesítette Kovács 
Józsefet, Debreczcn város polgármesterét, mcg- 
küldvón neki sajátkezű aláírásával ellátott arca- 
képét. A főlterezeg, tudvalévőén, a multi év őszen 
több napot töltött a. Hortobágyon, ahol vadkacsára 
vadászott, és az ott töltött kedves napok mnlókóro 
küldte meg arczkéjjét, amelyhez főudvarmesterei, 
gróf Szapáry igen jnolcgí’ uugu levelet irt a íöher- 
rzeg megbizásúból.

— A braganzai nerczeg váltói. Miguel bra- 
gauzai herezvg ma a „Matin"-hoz következő" táv­
iratot intézte:

„Moglepctéssel olvastam ma egy, a« önök 
lapjában közzétett bécsi táviratban, hogy engem 
állítólag nagy összegekkel megkárosítottak, rész* 
letes előadásával annak, hogyan történt a dolog. 
E'z a hír teljesen légből kapott és kérem azt be­
cses lapjában körző tenni.“

Miguel herczegnok igaza is van, mert a váltő- 
affaire hőse nem ö, hanem bátyja, Fereucz József 
herezeg.

— A szultán nővérének szerencsét len sége. Sze­
mbe szultána, Mohamed szultán ifjabb nővére, egy 
szolga kíséretében a Márványtenger partján fekvő 
Pendik fele sétalovaglást tett. A nyaralótelcphvz 
közel a szultána lova váratlanul megriadt és úrnőjét 
levetette. Az eszméletlenül heverő hölgy az esés 
következményein kivü! súlyos sérüléseket szenve­
dett a nyugtalankodó paripa patkóitól is. Az ájult 
srültánát a£ előhívott falubeliek utóbb beszállítot­
ták a kioszkba, egyúttal a szultánt, valamint a 
szultána kőt fiát, az ismert nevű Szababeddin és 
Lutfullah herczegeket táviratilag értesítették a 
szerencsétlenségről. A szultán azonnal intézkedett, 
hogy udvari orvosai és sebészei kcdvencz nővére 
segélyére siessenek. Minthogy azonban időközben 
beállott az éjszaka, éjjel pedig szünetel a közlekedés 
Konstantinápoly és Pendik között, megtörtént az a 
furcsa eset, hogy a sebesült szultána majdnem 
húsz éráig maradt ápolás nélkül. A nagy beteget, 
akinek állapota éppen az orvosi segély késedelme 
miatt meglehetősen aggasztó, most Aclimed udvari 
főorvos, továbbá Kamburoglu, a német kórház 
vezető-orvosa és Dsvmil basa udvari sebészt au ar 
vették gyógykezelés alá.

— Roosevelt liu kereskedősegéd. Ifj- Roosevelt 
Tivadar, a volt elnök legidősebb fia eljegyezte 
Miss Butter Alexandert és ezzel magúra vonta a 
világ figyelmét. Az ifjú Roosevelt, miután maga­
sabb tanulmányait a Harward-egyetcmen elvégezte, 
atyja kívánságéra egy nagy szonyegüzletbo lépett­
be, mint segéd és éppen úgy, mint a többi segéd, 
D is úgy szolgálja ki a vevőket. Atyja kívánságára 
főnöke épp oly szigorúan bánik az ifjú Roosevelt- 
tel, mint a többi alkalmazottal a a fiatal ember is 
arra kérte főnökét, ne tekintse, hogy ő egy volv 
köztársasági elnöknek a fia.

— Meggyilkolt milliomos. Brosszában különös 
módon elkövetett gyilkosság tartja izgalomban a 
lakosságot, amelynek áldozata egy Jumáuoff 
Franco nevű milliomos üvegkereskedő. A keres­
kedő kocsin a szomszédos Sculösbe ment, hogy ott 
bevásároljon. Ezen útja közben történt, hogy egy 
gyalogos utas arra kérte Francot, engedje meg, 
hogy a kocsijára ülhessen. Fianeo ebbe szívesen 
beleegyezett , azonban vesztére, mert mialatt 
gyanútlanul haladt tovább, az uj úti tára összebe­
szélt kocsisával és elhatározták, hogy megölik és 
kirabolják Francot. Szándékukat végre is hajtot­
ták. A gyilkosság elkövetése után előre meg áll a- 
pitot,t terv szerint, hogy a gyanút elhárítsák ma 
gükről, mindkét gyilkos a közeli GlirmKkbc sie­
tett, ahol azt mondották, hogy ulközbi 11 rablók 
támadták meg őket, akik Francot kirabolták és 
megöltek. A bűnösségük azonban mégis kiderült 
mert a kocsis időközben, lellvismerctétöl furdalva 
bevallotta, hogy ők ölték meg Francot, mire őt 
el is fogták. Társa azonban ezalatt elmenekült az 
elrablott pénzzel együtt.

— Magyar ifjak párisi egyetemeken. A ma­
gyar tanulók, illetőleg egyetemi hallgatók eddig 
csak nagy ritkán látogatták a fraiicziu egyetemeket. 
Most Landouzi párisi orvoskart dékán elnöklete 
alatt bizottság alakult azzal a czélznttal, hogy a 
magyar ifjaknak a fr.mczia egyetemeken való ta­
nulását megkünnyitsa,

— A magyar szabadságharc* titkos iratai. 
Többször szó esett már arról, hogy néhány Ameri­
kában élő s előkelő összeköttetésekkel rendelkező 
magyar ember mozgalmat; indított, az ISIS—40-iki 
magyar szabadságharezra vonatkozó titkos amerikai 
iratok nyilvánosságra hozatala érdekében. Ezek kö­
zött vannak az Egyesült-Államok akkori bécsi kö­
vetének kormányához intézett titkos jelentései h. 
Ezt a mozgalmat Malachúséit állam magyarbarát 
szenátora, Hon. Henry Cabot Lodge magáévá tét,to 
és az ő indítványára az amerikai szenátus már ki 
is mondta, hogy a magyar szabadságharca titkos 
iratait nyilvánosságra fogják hozni, sőt azóta egyes 
részletek ezekből uz iratokból már tényleg nyilvá­
nosságra is jutottak. Előrelátható volt, hogy a 
szenátus határozata igvu kellemetlenül fogja érin­
teni az osztrák hivatalos köröket, mert; a 48-iki 
titkos iratok között olyanok is vaunak, amelyek 
egyenesen megbélyegzők lesznek Ausztria zsarnoki 
törekvéseire. "JSTcm meglepő tehát, ha most egy 
amerikai magyar lap azt jelenti, hogy a washing­
toni osztrák-magyar nagykövetség a. közös külügy­
minisztérium egyenes utasítására diplomáeziai lé­
péseket tett az Egyesült-Államok kormányánál és 
elnökénél, hogy az IS-lS-iki titkos diplomáeziai Írá­
sok egy részét (persze az Ausztriára kellemetlen ré­
szét), ha már egyáltalán akarják, legfeljebb csak 
Ferenc* József halála után hozzák nyilvánosságra. 
Az Egyesült-Államok kormánya még nem válaszolt 
erro a diplomáeziai jegyzékre, de Amerikában úgy 
hiszik, hogy a válasz csak elutasító lehet, mert hi­
szen a szenátus egyhangú határozatán tulajdonkép­
pen nem is áll jogában az Egyesült-Államok kor­
mányának változtatni. A bécsi külügyi hivatal 
azonban abban bizakodik, hogy a szenátus határoza­
tát Taft elnök még nem szentesítette.

— Katonai árulás Oroszországban. Az orosz 
tüzérségnél súlyos árulásnak jöttek a nyomára. 
Eey ismert, hadiszállító lefoglalt le\élezéséből 
megállapították, hogy a tüzérrég központi vezető­
ségének titkos osztályában mugusabhrangu tiszt­
viselők az uj ágyuk modelljeinek a tervezetét el­
adták. Ennek következtében a hadvezetőség igen 
súlyos helyzetbe jutott, mert a már megszerzett 
ágytunodelleket másokkal kénytelen felesei élni. 
Az árulással gyanúsított hivatalnokokat letartóz­
tatták. A vizsgálatot Garin szenátor vezeti es ez az 
erélyes-égéről ismert tértin kétségkívül ki fogja 
nyomozni a tetteseket.

— Földrengés mindenfele. A becsi meteoroló­
giai intézet szeizmográfikus Készülékei ma reggel 
középszerű földrengést jeleztek körülbelül 1000 ki­
lométernyi távolságból. Kezdete 0 óra 5 pereikor, 
maximum körülbelül 0.1 mm.-es kilengés mellett 6 
óra 17 perczkor, vége 7 órakor. —* L uggiában á 
földrengést jelző készülékek ma reggel 5 óra 47 
perczkor erős földrengést jeleztek. - M Faluban 
(Kalábria) az obszervatórium készülékei ma reggcl 
C, óm 9 pirézkor igen erős földrengést jeleztek 100 
kilóméter távolsúgbői.

— Rablótámadás Abbáziában. Tegnap délután 
Abbáziában, az Erzsébct-szikla közelében vakmerő 
rablótámadás történt. Egy tiutal hölgy sétálgatott 
e-r,vedül, d rajta kivii] még többen is voltak a sé­
tatéren. lény szerre a bokrok közül tizeuh.et-t iz.*n- 
nyvlcz évesnek látszó suhan -z kiugrott s kiszakí­
totta a hölgy kézéi öl a tusa kot, azután letépte de­
rekáról az uranvlfelezőt s a gyémánttal kirakott 
órát és vi'szaug'U'va a bokrok közé, eltűnt. Az 
einl , veket annyira meglepte a váratlan túrni. lás. 
hogy -zó nélkül nézték végig, csak mikor a rabló 
már eltűnt : n . ; kár glt hölgy kiabálni kezdett, 
ocsúdlak fül s szaladtak a rabló után, akit azon­
ban már nem tudtak elér i A rendőrség kéréséi 

• Politikai verekedés. Zágrábból jelentik: A 
nemzeti párt és a tiszta jogpárt több hive az éjjel 
a Zágráb-kávél)árban összetűzött, midőn u ti<zhi 
jogpárt vacsorájáról mintegy harmiuezan szintén 
a kávéháziul jöttek. Amidőn meglátták politikai 
ellenfeleiket, sértegetni kezdték azokat, mire nagy 
zaj támadt. A nemzeti pártiak nem reagáltak u ki­
hívó magaviseletre. A tiszta jogpártink tovább zu- 
jongtak, mindaddig, mig a kávés által előhívott 
rendőrök a rendet helyre nem állították.

— Dublinből Londonba léghajón. Pollock ügy­
véd, angol műkedvelő léghajós, akit Dunvillc őr­
nagy elkísért Dublinből Londonba léghajón, egy 
újságíró előtt elbeszélte élményeit. Kijelentette, 
hogy bár egy luezatszor kelt már át a L«.-Manche 
csatornán, a duhlin—hollyheudi volt, a legfonto­
sabb. A ,,Sálul Louis''' léghajó volt az, amely a 
Gordon-Beimet verseny alkalmával az északi ten- 
gerbe esett. A szél 60 kilométer sebességű volt s 
a ballonnak alig volt annyi emelőereje, hogy ft 
gondolát három méterrel Dublin házfödelci fölött 
tartsa. Öt; perez múlva útröpült a kikötő fölött és 
45 perez múlva látható volt Hollyhead, amely fö­
lött, uz elindulás után 110 perczvzcl röpültek eh 
Bárha 4000 lábnyira voltak a tenger fölött,, hallot­
ták a hullámok moraját. Dél feló haladtak, miköz­
ben elfogta u léghajót egy erős lovcgöáramlat, 
amely 10 ezer lábuyi magasságra vitte őket. Körü­
löttük nagy tömegekben hullt a hó. A hőmérő 
12 fok Reamurra sülyedt. A hideg metsző volt. A 
szódavíz megfagyott az üvegekben. Körülbelül 
0000 lábnyi magasságban elhatározta Dunvillc, 
hogy leszáll, uehogy a szélvihar a hegyek köze so­
dorja őket. Miután végül facsoportokon sikerült 
átjutnia a léghajónak, simán földet értek.

— LelLészbeiJitatás. A Budapest harmadik ke­
rületi ágostai evangélikus egyházközség első ren­
des lelkészét,, Muhr Henrik volt budai vallástanárt 
o hó 20-ún iktatják bei ünnepicson hivatalába. A 
beiktatást Schotts Gusztáy püspök cs Kaczián Já­
nos esperes végzik.

— Háromnapos jótékony bazár a Műcsarnok, 
ban. A szegényeknek emelendő ingyen kórház ja­
vára a városligeti műcsarnokban e hó 25., 26. és 
27-én rendezendő jótékonyezélu bazár rendezősége 
fáradhatatlanul dolgozik a siker érdekében. A leg- 
lázasabban a munka a műcsarnokban folyik, amely­
nek termeiben az iparosokkal együtt ott dolgoznak 
a főváros szép asszonyai, meg leányai, akik maguk 
díszítik sátraikat, meg elárusító helyeiket. A mű­
virágok sátrában az árusítást Bálint Sándorné, az 
élővirágokéban Elek Pál né, a háziipari és kézi.mun­
kákéban Batthyányiul Ándrássy Ilona grófnő, a 
Clotild-Egylet kézimunkás sátrában gróf Jpponyi 
Albertué, a Vizosöpp Társaságéban Markus György­
in'. a mézeskalácsosban gróf Bethlen Istvánná, a töb­
biekben pedig: a Biedermann nővérek, lladvánszky- 
né II’atdcck Cornelia grófnő, Ivánka Oszkárné, Za< 
leski Jenemé, Lánczy Lcőnő, Ottlik Balog Ilona, 
Szemem (lyövgyné, Angiján Béláne, Karátsonyi 
Jenöné, Dániel Eruöné bárónő, Lónyay Sándornő, 
Juslh Józsefnc, Basch Gynláné, Földes Bélánő ve­
zet ik. Természetesen körülöttük minden sátorban 
egész sereg hölgy fog segédkezni, úgy, hogy cgy-egy 
sátor magában is gyönyörű képet fog nyújtani. A 
sátrakon kiyiil azonban lesz rengeteg más mulatság 
is. Mozgófényképszinház, tombola, szerencsekerék, 
bűvészmutatványok, egész délután hangverseny éri 
minden este mii vés;* konczertek, amelyeken legki­
válóbb művészeink teljesen ingyen fognak közre­
működni.

— Hajókatasztrófák. A perzsa-öbölben támadt
borzasztó vihar következtében két, egymásba ütkö­
zött személyszállító gőzös, valamint egy harmadik, 
mely segítségükre sietett, elmerült. A három gő­
zöst egymás közelében érte u szerencsétlenség. A 
legénység és az utasok, mintegy kétszázan, a vízbe 
fúltak.

A „Greenland“ nevű gőzös az Északi-tengeren 
nekiment egy hahiszgőzösnok, amely azonnal el­
süllyedt. A katasztrófát a „Greenland“ kapitányá­
nak állítása szerint a sűrű köd okozta, amely le- 
kötetlenné tett minden tájékozódást. A halászgözö- 
söu tizennégy ember volt, akik mind elvesztek, 
mert az összeütközés olyan gyorsan történt, hogy a 
mentés lehetetlen volt.

A'alp.iraisóból érkezett jelentés szerint azt a 
nyolezvanhct embert, akiket a Magelhacs-uton zá­
tonyra került gőzösön kellett hagyni, mind meg­
mentettek.

A szünidei orvosi kurzusok fejlesztése, A
szünidei orvosi kurzusok végrehajtó bizottsága 
báró dr. Korányi Sándor egyetemi tanár elnök 
lésével most tartott ülésén örömmel vette tudo­
másul, lmgy a vallás- és közoktatásügyi minisz­
teri um az. orvosok továbbképzésének ügyet szé­
lesebb alapra óhajtja fektetni. A minisztérium 
átiratában egyszersmind azt is tudatta n végre­
hajtó bizottsággal, hogy a szünidei orvosi kurzutf 
vezetőségének bevonásával óhajtja a központi bi­
zottságot megalkotni.
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— Luvgcrt újra ntogo|jerálták. Lueger polgár­

mester állapota rosszabbra fordult. A seb 
megviz>gaL1 sukoL' az orvosok kijelentették, hogy 
la güuyfolyás nem volt elégséges és hogy a 
gyűl ad ás tovább terjedt. A beteget állapota miatt 
ma délelőtt újra operálták a hátán tizennyolca 
{•Zentimeter hosszú és hét ezentimóter mély vágást 
tettek. A műtét előtt a. beteget elaltatták, Felébre­
dés után Lucgcr nagyon fáradtnak érezte magát. 
'A műtét után, amelyet a két kezelőorvos a pamla- 
gon végzett, ágyba fektették Luegort. Délután 5 
órakor u. polgármester állapota változatlanul ko- 
moly volt. Húgai, akik folyvást körülötte vannak, 
töbi)ször kérdezték, hogy nagy fájdalmakat ércz-o. 
Lueger azt felelte, hogy fájdalmai valamivel eny­
hültek. Mindössze néhány kanál levest evett a be­
teg. Két ápoló apáeza van mellette. Délután több­
ször dszendoredett s valahányszor fölébredt, ért­
hetetlen szavakat mormolt, egyszer vizet kért s 
rubd álomba, merült. Este ismét konzílium volt. Az 
Iírvosok remélik, hogy Luegor fel fog gyógyulni. 
Negyedfél év előtt hasonló daganata volt a lábán, 
amelyet föl kellett vágni és a seb azóta teljesen 
begyógyult:-, lehetséges tellát, hogy a 'mostani gyu- 
ladás is jóindulatú.

Becsből jelentik éjjel; Luegor polgármester 
'állapota este is nagyon komoly volt. A kezelő or- 
Vasok egyike megnyugtatta H'irhammer alpolgár­
mestert, begy közvetlen veszedelem nincs, 'l'eg* 
lap este óla a váladékbau nem mutatkozik 
mikor, ami esetleg kedvezőtlen szimptomia, mert 
ekkor a vese nem működik és a ezukor a testben 
terjedt ok Az a veszedelem fenyeget, hogy tüdőbaj, 
rsotlog üszkösödés állhat be. A szívműködés na­
gyon jó, do aggasztó tünet, hogy a bronehiális 
l.urut, amely még régebbi keletű, erősen jelent­
kezik. Estefele a beteg szivart leért.

Éjféltájban jelentik a Batlihausbül, hogy Lue­
ger nyugodtan alszik.

— A bosnyák páriáméul épülete. A bosuyák 
iikotmúny mihamarább várható kihirdetésével 
kapcsolatban, sürgősen készül nők Szcrajovóban 
ara, hogy a tartomány gyűlésnek megfelelő hajlé­
kot építsenek. Az országos kormány megbízta 
bönnies kormányzósági mérnököt, hogy az ülés­
terem és a mellékhelyiségek tervét sürgősen ke- 
sűtso el. Ideiglenesen a városháza nagytermében 
ingják a tartománygyülőscket tartani, de a páriá­
iként épülete előreláthatólag már ez óv folya­
min kész lesz. A palotát közvetlenül a Milyaeska 
partján építik cs pedig ugyanolyan keleti stilus 
lan, mint amilyen a városháza. A palotát o leg- 
nodernebb kényelemmel fogják berendezni. Az 
asztalosmunkákat bosnyák asztalosczégeknek már 
11 la adták.

— Nyilatkozat. Egy „Iparfejlesztés“ ezimü 
ilöszakonkint megjelenő lap jutott ma kezeimhez, 
mnelyen /*odor Oszkár szerepel 1 ószerkesztőként-, 
tijelentem, hogy nevem fölhasználására senkinek 
felhatalmazást nem adtam, az Iparfejlesztés ezimü 
lappal semmiféle összeköttetésben nem állok és uz- 
ial a Fodor Oszkárral személyazonos nem vagyok. 
fodor Oszkár, az Egyetértés belső munkatársa.

— Hurokra került kivándorlási hiéua. A ha- 
iárrendőrség emberei már régóta figyeltek Tantor 
thisztáv becsi ügynököt-, aki állandóan csempészte 
{. kivándorlókat keresztül a határon azzal az ürügy- 
gyei, hogy csak Becsbe viszi őket dolgozni. Tegnap 
Eztán a keleti pályaudvaron Berger rendörővnvestcv 
fppen abban a pillanatban tartóztatta fel, amikor 
tizenhat abaujmegyei földművessel a bécsi vo­
nalra akart fölülni. Az ügynöknél volt egy igazol­
vány, amelyben egy abaujmegyei községi bíró ta­
núsította, bogy T.iubornek joga Van Bécsi • mun­
kásokat kivinni. A tizenhat embertől 3s$ze»cr. 
1310 koronát kapott. Ebből már csak ötszaznyolca- 
van korona volt nála. A többit átszolgáltatta a 
bécsi ügynökségnek, amely aztán tovább közvetíti 
a kivándorlókat. A provízión kívül 1 auber min­
den kivándorló utált fejenkint harmincz korona, 
kapott. A most feltartóztatott tizenhat nbaujmc- 
gyei kivándorló még mind kalonakoteles. A he­
tedik kerületi kapitányság Tauber Gusztávot két 
tónapi elírásra As hntazuz korona pénzbírságra, u 
kivándorlókat pedig nyolc;; napi elzárásra és fejvn- 
kiat száz-száz koronára ítélte. Most az egész társa­
iig a tolvüczházban van.

— Rcpülőgép-liisérletck Ausztriában. Becsben 
X ahalovski mérnök ma délután hivatalos bizottság 
előtt felszáll, hogy pályázzon az osztrák aviatikusok 
Számára kitűzött 11.00U koronás díjért. Val.'u- 
lovsti 1() kil un tét-ért meghaladó utat tett 
maga, azután pedig egy U0 kilogrammnál nagyobb 
súlyú utassal szállt föl, végül pedig 13 perczig tartó 
fölszállást tett. Az. Elr'th II. aeropláívt ma automo­
bilon a stein földi hangárba vitték. A repülőgéppel 
kedden kezdenek kísérletezni.

■— A Haverda-büupör epilógusa. A szegedi 
lül-menlö Ítélet és a nyomaibau bekövetkzutt ese­
mények még élénken foglalkoztatják a közvéle­
ményt, Lapunk inai számában hirt adtunk arról, 
hogy a szegedi bankéiról és mulatozásról szóló 
jelentések nem fedték a valóságot és hogy a védők 
nem sértettek meg az ügyvédi hivatással járó mél­
tóságot, A védők újabb nyilatkozata is erről szól. 
Ilibverda Mariska ma kint járt Újpesten, megkí­
sérelte, hogy fiával, Jarmal-ky Jenővel beszéljen, 
do ez nem sikerült neki. Apja nem akarta lehe­
tővé tenni, hogy a liu találkozzék, a hosszú tag­
ságból szabadult anyával, llavorda Mariska buda­
pesti látogatásának pedig csak ez volt a czélja a 
minthogy nem remélhette, hogy gyermekét lássa, 
ma. elutazott a fővárosból. A szegedi és budapesti 
fogadtatással kapcsolatban ma újból niylatkozik a 
két védő.

Dr. Brődy Ernő orez. képviselő a. következő 
nyilatkozat közzétételére kórt fel bennünket:

A Magyarország mai számában ugyanolyan 
alappal, mint ahogyan a meg nem evett vacsorát 
bankettnek minősítette, azt Írja, hogy Havorda 
Máriának én adtam szállást éjjelre, továbbá, hogy 
ma újra az én szállásomra, tért vissza, lvi jelen tépi, 
hogy ez az állítás a hozzáfűzött összes megjegyzé­
sekkel és ténybeli adatokkal együtt, nem tévedés, 
hanem valótlanság. Budapest, 1910. február 18. 
Dr. Brody Ernő.

Dr. Lengyel Zoltán orsz. képviselő uz alábbi 
nyilatkozatot teszi közzé:

A llaverda-iigyben tett tegnapi nyilatkozató 
mat utolsó betűig fentartom. A mai lapokban fog­
lalt hírekkel és nyilatkozatokkal szemben pedig 
újólag kijelentem, hogy hazugság az, mintha én 
llavorda Máriával karonfogva- szálltam volna ki a 
kocsiból, hazugság az, hogy vele együtt, egy mellék­
helyiségbe menekültem, hazugság továbbá az, hogy 
a kezemben rózsaesokrot tartottam, mert; a kocsi­
ból csokor nélkül, egyedül, a többiek mögött jóval 
később távoztam az éljenzők sorfala között és sen­
kitől velem szemben még egy rossz megjegyzést 
sem hallottam. A rendőri tudósítókat az egyik esti­
lapban megjelent, a valósággal ellenkező nyilatko­
zatukért bíróság elé állítom. Budapest-, 1910. febr. 
18. Dr. Lénnyel Zoltán.

— Megint egy álhirlapiró. Azok között a ké­
tes alakok közt, akik a hirlupirás orvé alatt csinál­
nak mindenfele gyanús mauipuláeziót itt a főváros­
ban, szerepel egy Parlagi Aladár nevű ember is. .X 
rendőrségnek már régebbi ismerőse. Pályáját mint 
köszöriislegúriy kezdte, azután omnibuszkalauz lett 
belőle. Közben egy kis baleset érte, börtönbe került 
sikkasztás miatt. Kiszabadulván, tengődött vala­
hogy, később aztán mint hirlupiró és író kezdett 
szerepelni, ámbátor öt szót se tud leírni helyesen. 
Legutóbb az Ipar eg észseg ügy i Lapok munkatársá­
nak mondotta magát mindenfelé. Ebben a minősé­
gében egy Közigazgatási almanach ezimü könyvvel 
házalt nagyobb üzletekben, gyárakban. Azt mon­
dotta, hogy üt Tóth Lajos és Pereg ring Sándor 
rendőrtanáesosok küldöttek. Ilyenformán darabját 
öt. koronáért, néhol 1übb példányban is eladta a vé­
kony könyvet, aminek tartalmát mindenhonnan 
összelopkodta. Végül aztán kiderült a turpisság. 
Parlagi Aladárt tegnap, amikor a Gorovc-utczúbau 
az Országos Minlapinczéboii próbált szerencsét, át­
adták egy rendőrnek, aki a föKapitúnyságra kisérte. 
Parlagi n rendőrtisztviselönek kijelentette, hogy 
nem nyilatkozik s majd a vizsgálóbírónak tesz val­
lomást. Mivel csalás kísérlete forog fenn, Parlagit 
egyelőre szabadon bocsátották, de megindítottak 
ellene az eljárást.

Robbanás egy páiinknmérésben. Feldmann 
Józsefnek, u Szaboles-ulezu 11. számú házában levő 
pálinkunn-résébeu ma estefelé robbanás történt-. 
Ismeretlen okból egy hordó alkohol robbant föl a 
páliukamércs pinezvjébe-n és tűz keletkezett. A ha­
todik kerületi tüzérség három kocsival vonult ki a 
Szaboles-utczába & a tüzet csakhamar lokalizálta,

— Caruso nem nősül. Ncwyorkból érkezik a 
hír: Caruso esküvője nem lesz meg, az ö szivét 
rabul ejtő bájos neapolitánával. Mikor szárnyra kelt 
az a hir, hogy a. nagyhírű louorista nőül veszi egy 
nápolyi kereskedő leányát és huzamosabb időre 
hazatér Olaszországba, élénk sajnálkozás! visszhang 
támadt színházi és zenei körökben. Caruso azonban 
az utolsó pillanatban fontolóra vette a dolgot és 
úgy találta, hogy korai lenne még abbahagyni a 
művészi működést. Most aztán sietősen újból hozzá 
fog a terveinek megvalósításához és Európába uta­
zik, ahol április folyamán Parisban, majd London­
ban fog szerepelni és később olasz honfitársait is 
gyönyörködtetni fogja pompás hangjával.

•— Wilde barátja a törvényszék előtt. London- 
lain a históriai nevezetességű Old Bailey-biró- 
súg előtt egy botrúnypör izgalmas tárgyalása 
volt, melynek középpontjában Douglas Alfréd 
lord állott, aki, mint tudjuk, a szorcncsótlon vé- 
geze'tü Wilde Oszkár iránti hü barátságáról isme­
retes. Panaszosként Maauers-Sutton, Canterbury, 
viscount iia és örököse szerepelt, a klerikális 
„Reunion" kiadója, aki rágalmazásért bepana­
szolta Hudson Oroslundot, az „Academy“ ezimü. 
előkelő folyóirat szerkesztőjét, az ünnepelt publi­
cistát. Crosland lapjában hevesen megtámadta 
Hanners-Sutlont, az írva róla, hogy iszákos, er­
kölcstelen fráter, aki a nyomdájában poéno­
sra likas képoket gyártat; mire Crosland kérte a 
bíróságtól a vilódiság bizonyításának megenge­
dését. A tárgyalás harmadik napján következett 
a tanuk sorában Douglas lord, aki a panaszost 
jól ismeri cs aki előadta, hogy közvetlen tudo­
mása van a panaszos fajtalan életmódjáról cs ar­
ról is, hogy Parisban fejletlen leánygyermekeket 
megrontott. Mikor ezt megtudta, Manners-Sutton 
térdre borult ulöttc és úgy kérte, tartsa a dolgot 
titokban. A panaszos ügyvédje most keresztkér* 
dósekot intézett- az előkelő tanúhoz; egyebek közt 
ezt is megkérdezte tőle:

— igaz, hogy ön az elhunyt Oscar Wilds 
barátja volt ?

— igen! — felelte a lord emelt hangon.
— Nincs-o ebből az ismeretségből .valami 

restellni, vagy titkolni valója ?
— Nines.
— Nem tudott ön akkor semmit Wilde jel- 

L mérői?
— Nőm. Én ártatlannak tartottam őt. És 

jelen voltam a beszélgetésnél, melyet védőjével 
folytatott s aki kijelentette; hogy nem vállalná 
Wilde védelmét, ha ártatlanságáról meggyőződve 
nem volna!

— Mikor Wilde a fogságból kiszabadult, önök 
találkoztak Nápolyban.

Douglas lord férfias, impozáns nyíltsággal 
igy felelt:

— Majd elmondom ennek a történetét. Ná 
polyban villám, volt, ő odajött hozzám és nálam 
lakott. Mikor elhagyta a fogházat, egy megtört, 
halódó ember volt. Hozzám jött, egyetlen barát­
jához. „Ha te elhagysz — igy szólított meg — 
egyenest a pokolba jutok.“ Pártfogásomba vet­
tem tehát és gondját viseltem haláláig. Az én 
költségemen temették el. És én ezt nem szó* 
gyenlem.

— Hisz még ma is az ártatlanságában?
— Nem. Most már nem. De ezrzel nem törő­

döm. Ő barátom volt és sokat szenvedtem érte. 
De ami elmúlt, elmúlt. Es az, aki ezeket a szo­
morú dolgokat most a múltak sírjából kiássa: 
az hiéna, az zsaroló! — kiáltott rá az ügyvédre.

Nagyon heves jelenet következett ekkor. Vé­
gül a vádlottat a bíróság fölmentette.

— Halál a fogorvosi rendelő-szobában. Berg­
mann Anna, egy harminczkét éves asszony Berlin­
ben tegnap hirtelen meghalt egy fogorvosnál. Fo­
gakat akart hozatni s megkérte az orvost, hogy al­
tassa el. A fogorvos egy másik orvos segítségével 
uarkotizálta az asszonyt. Az asszony a narkózisban 
meghalt. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Segédjegyzők és községi alkalmazottak or­
szágos gyűlése. Magyarország segéd jegyzői és 
egyéb községi alkalmazottai vasárnap c hó 20-án 
Budapesten, a vármegyeház közgyűlési termében 
délelőtt 10 órakor országos gyűlést tartanak.

— Szeren esetlen ill járt léghajósok. Drezdá­
ban vasárnap felszálltak egy léghajón Rudolph és 
Donath mérnökök. Csak rövid próbautat terveztek 
a berlini léghajós-versenyre, de a szélvihar elra­
gadta a ballont. A két léghajós szerencsétlenül járt. 
A szélvihar ugyanis a léghajót elvitte Norvégiába, 
ahol a drangedúli feuyöerdőben Krageroltól észak­
nyugatra le akart szállani. Eközben azonban a lég­
hajó gondolája fölfordult a a léghajósok kiestek 
belőle. Donath súlyos sérülést, szenvedett, de meg- 
eérült a léghajó másik utasa is, aki bordáját törte,



— Rablótámadás a vasúti postakocsiban. A 
zágrábi postafönöksóg tegnap délelőtt telefon utján 
értesítette a nagykanizsai főkapitányt, hogy a Fiú­
méból Nagykanizsáig közlekedő 60. számú kalauz­
posta kocsijában vakmerő merényletet követtek el 
az ott dolgozó Gyurkovics György posta altiszt, el­
len. A postakocsi, amely Fiúméból szerda este 0 
órakor indult el a budapesti sz°mólyvouattal, dőli 
fél 12 órakor érkezett a barcsi vonattal a nagyka­
nizsai állomásra, ahol a rendőrség tisztviselői azon­
nal kihallgatták a megtámadott postást és a posta­
kocsiban is helyszíni szemlét tartottak. A kihallga­
tás a következő részleteket derítette ki: Gyurkovics 
György, a fiumei 1. számú mozgóposta altisztje 
hajnali 3 óra 20 perczkor érkezett vonatán a hor­
vátországi Josipdol állomásra. Fiúmétól Zágrábig 
egyedül szokta végezni e vonaton a munkát, igy 
tehát a postakocsiban egyedül éppen a kocsi elején 
levő raktári részben tartóz!,'odott. Már több percze 
állt a kis állomáson a vonat, amikor egyszer csak 
zörgetést hallott a postakocsi ajtaján. Gyanútlanul 
kinyitotta az ajtót és ekkor egy magas termetű, 
fekete bajuszos, sportsapkát viselő férfi két. tiz- 
filléres bélyeget kért tőle. Gyurkovics átment, a 
kocsi másik részébe, a kezelőkelyisegbe a bélyegek­
ért, midőn azonban a bélyeges könyvben keresett, 
érezte, hogy \ alaki hátulról nyakon ragadja és egy 
pillanat alatt egyetlen erős nyomással hanyatt fek­
tette az asztalra. A támadó a bélyeget kérő idegen 
-volt, aki utána lepódzott. A megtámadott postás 
kétségbeesett, erőfeszítéssel, rövid dulakodás után 
kilökte a merénylőt a kezelőhelyi&égböl a raktárba 
és megrántotta a vc-szfeKet. A merénylő ekkor újabb 
kísérletet tett. hogy bejuthasson a kezelőkocsiba, 
melynek asztalán harmincz-negyvenczcr koronányi 
összeget tartalmazó pénzeslevelek feküdtek, a pos­
tás azonban megőrizte lélekjelenlétét, ezt újból meg 
akadályozta. A merénylő most revolvert rántott elő 
és kétszer rálőtt a postásra. Ez látva a gonosz te: ő 
szándékát, az első lövést úgy hárította el magáról, 
hogy a merénylő kezét, melyben a revolver volt, el­
ütötte s igy a golyó a kocsi fedelébe fúródott, a 
második golyó azonban a feje fölött repült el és 
sapkáját fúrta Keresztül. A vészjelzésre és a lövések 
hangjára a vonat személyzete, amint a vonat meg­
állt., rögtön a postakocsihoz rohant, de a tettest 
elfogni nem sikerült, mert az a kalauzok orra előtt 
ugrott ki a kocsiból cs futva elmenekült a pálya 
melletti erdőbe. Az egyik kalauz revolveréből öt 
lövést tett utána, eredménytelenül. A kihallgatás 
és helyszíni szemle után Bay György rendörfőkapi- 
tany azonnal táviratozott. Kosipdolba és a környező 
helyekre, közölve ott az éjjel történteket; a kani­
zsai mozgóposta főnöke, Kaffka József felügyelő 
pedig a budapesti postaigazgatósághoz tett jelen­
tést az esetről, mint amelynek területén a rémes 
eset történt, azután elismerését fejezte ki Gyurko- 
Gcs György magatartása fölött, mclylyel hidegvé­
rét a veszély perczeibcn megőrizte ós a rábízott va­
gyont élete koczkáztatásával is megvédte.

—- A Gozsdu.alapitvány ülésének elhalasztása.
A Gozsdu-alapitvány vezérlő bizottsága Szerb 
György udvari tanácsos közbejött megbetegedése 
miatt február 28-ikara hirdetett ülését márczius 
9-ikéro halasztotta.

Égő vasúti kocsi. A Budapestről tegnap 
este kilencz érakor elindult és a kolozsvári 502. 
^z.tu.u gyoil.\ not loKomoíivjahoz csatolt podaryász- 
i.octii Ve esés állomáson ismeretlen okból kigyuladt. 
Az égő kocsit lekapcsolták és a gyorsvonat emiatt 
harmiu.-zöt pereznyi késést szenvedett. Egyéb baj 
nem történt.

~~ Élgázolás. Mcdgycíi János ötvenkétéves 
napszámost ma délutdu a Gyáli-uton elgázolta 
rgy tározekc.r. Mcdgyesi a fején szenvedett zuzódást 
•• egyik bordája, eltörött, állapota súlyos. A mentők 

Iíókujs»kórházba sBállitották;

Salgótarjáni,' _

pelrozsényi és porosz szenetés 
légszeszgyári pirszenet szoba- 
fűtési célokra, pirszéngyári pír- 
szenet központi fűtésre szállít:

EGYETERTES

A kiütéses tífusz. Ma újabb tifuszmegbctc- 
gedés nem fordult, elő a főváros területén. A kié­
gek létszáma 10 no és 11 férfi. A tegnapihoz képest 
tehát ma javult -a helyzet, mert két beteg gyógyul­
tan távozott a kórházból Megfigyelés alalt -1 nő ós 
19 férfi áll.

— Felfedezett uj Hcinc-portré. Parisban rá­
akadtak egy állítólagos Ileine-képre, amelyet Zc.y- 
naud festett, A szakemberek élénken vitáznak most 
arról, hogy a kép Heinét ábrázolja-e vagy som. 
A legelterjedtebb Heine-arczkép a Thumann Pál- 
féle, amely őrösén eszményi. Maga Heine mondta, 
hogy róla nincs valamire való kép. A legjobbnak a 
<1 oh ami ot 1 ony-ét emlegetik, amelyet 1835-ben 
közölt, a „Musenalmanach“ és pedig a czimlapon. 
Ez a kép, állítja egyik-másik szakember, 1836-ban 
készülhetett, amikor a költő Dcl-Franeziaország- 
ból visszatért Parisba. A kép a festő tulajdoná­
ban lehetett és idővel valahogy elkallódott. Akik 
a'zon a véleményen vannak, hogy es a portré 
Heinét, ábrázolja, utalnak arra, hogy a két képem 
egyezik az orr, a hosszúkás, szolid arcz, a nyílt 
homlok, a. bal szemöldök, amely jellegzetesen sű­
rűbb, mint a jobb, az ajk kerekded metszése. Heine 
akkortájt súlyos betegségből épült fel. Az arezon 
észrevehetők a kiállóit testi szenvedések nyomai. 
Tekintete a komolylyá érett, férfira vall. De váj­
jon viselt-e abban az időben szakáit! Tény, hogy 
nem sokak utóbb ismét borotvált képű volt. Lehet, 
hogy' betegsége napjaiban szakáit növesztett. Meg 
Eztán kinek y kedvéért lett. volna hiú, mikor az 
Ó Matildjo távol volt tőiéi! Ezekkel szemben a 
másik részen azt erösitgetik, hogy a Znyuaud képe 
aligha ábrázolja. Heinét. A szőke hajfürtii Heine 
nak sötétbe hajló szutkala. volt, A Zaynaud-portrén 
fekete e. haja és a szakái szino nem eltérő árnyé­
kolást!. Heine természetéhez barmemikusibban il 
lett. volna a kifejezesteli szem, amint Zayná'ud 
festi. Valójában fátyolozott, a felső szemhéjjal 
majdnem félig elfedett, melaucholikus sötét szeme 
volt Hcinénak.

— l'tczai harcz Frankfurtban. A szoczialde- 
mokraták Majna-Frankfurtban tegnap tüntető 
gy ülést tartottak a rendőrség vasárnapi viselkedése 
ellen és ez alkalommal ismét, összeütközés történt 
a rendőrség es a tüntetők között, amikor is a rend­
őrök fegyverüket használták. Egy tüntető, akit tü­
dején talált a golyó, halálosan megsebesült, oey 
másik és egy asszony revolverlövcstől könnyebben 
megsebesültek. Ezenkívül több ember a rendőrök 
kardcsapásaitól sebesült meg. Egy rendőrnek tüde­
jét átszűrtük. Attret rendőrtisztviselőt és több rend 
őrt. bottal megfenyegettek és előbbinek kétszer 
egymásután törött borsot szórtak az arczába. 
Attrot revolverével kétszer lőtt, amit a tüntetők 
viszonoztak. Éjfélkor a kapitányságra az a jelentés 
érkezett, hogy a rendőröket a Fahrgasseban lövés­
sel és kődobással megtámadták.

A féltékeny férj boszuja. Parat párisi 
gyógyszerész szomszédainak feltűnt, hogy a felesé­
get. már régen nem látták és jelentest, tettek a 
rendőrségnél. Hamard rendőrbiztos, akit az eset 
megvizsgálása végett kiküldtek, megtalálta a sze­
rencsétlen asszonyt cg? sötét kamrában összekö­
tözve. A gyógyszerész, akit azonnal letartóztattak, 
mc-gx állottá, hogy örült féltékenység fogta cl és ez 
vitte rá arra, hogy felesége ellen, akiről azt hitte,

— ° J rJ- ezt a huzvju.oia módszert
alkalmazza.

A czigánybáró. A kaposvári rendőrséghez 
érkezett távirati jelentés szerint báró Zornberg 
Sándort, aki Kaposvárott több rendbeli szélhámos­
ságot, tolvajlást és betörést követett el, a horvátor. 
szági Kőrösön elfogták. Báró Zornberg egy kóbor- 
czigény karaván tagja volt és a csendőrség felis­
merte bc-nnc a körözött bűnöst.

7™ Házasság. Itndó Aladár, a fővárosi kercs- 
kedővilág egyik előkelő szimpatikus tagja e hú 27-eii 
d.-li fúl lírakor vezeti oltárhoz a Dohány-utczni lem- 
plombán \ ajdci Margit urleíínyt.

Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán milűrds ékszertelcpén, Budapest, VII 
brzsdbet-lterut 29., 1. e,„. ^y.bHOk Le. Nagy képes
album-arjegyzdk búrmeotvekiildotik.
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—• Elfogott kirakatfosztogatók. Tizennyolc: 
kirakatnyitást bizonyítottak rá eddig Re' János 
napszámosra a két fiatal társára, akiket, tegnap 
tartóztattak le. Többnyire a. Nagykörúton és a 
Yáczi-körutou dézsmálták meg a különböző üzle­
tekéi; és saját bevallásuk szerint 20.000 korona ér­
tékű holmit lopkodtak össze. Ugyancsak hűvösre 
került Hoffmann Lajos pinezér, aki a Váezi-kör- 
utoo Burger Artur sWü társával együtt Schis- 
singer Henrik ékszerész kirakatából egy háromezer- 
négyszáz koronás hu tout lopott el s az igy szer­
zett pénzt elmulatták. Burger megszökött s még 
tudtak a uyouiára akadni.

— Letartóztatott, kivándorlók. A határszéli ál- 
lamrendörség január és február hóban 39 kiván­
dorlót tartóztatott, le, kik útlevél nélkül járatlan 
utakon ott akartak kijutni az országból. Vala­
mennyien hadkötelesek, kik még katonai kötelezett­
ségüknek eleget nem tettek s ig.y útlevélhez nem 
juthattuk ó.s az ország különböző részeiből, úgy He­
vesből, mint Arad és Bogaras vidékéről ezt az út­
irányt, választották Amerika tele, mely ugyan sok­
kal hosszadalmasabb, de útlevél liijján nőm oly ve­
szedelmes, mivel itt, a határszéli államreudőrség 
nem rendelkezik kellöszámu felállított őrséggel. A 
letartóztatottak konokul tagadják, hogy az országot 
akarták volna elhagyni cs csak a bizonyítékok sulyi 
alatt tettek töredelmes vallomást. A jxinzt a leg­
különbözőbb helyeken rejtették el, egyik a kenye­
rébe tóit lett u- be 400 koronát, a másik 600 koronái, 
varratott, be az ingébe, hol a motozásnál megtalálta 
a rendőrség.

—- A uj olezszoror, rablógyilkos. A múlt. m 
őszén tudvalevőleg az orosz határszéli Bogii szL- 
viözében meggyilkoltak egy nyoleztagu családon 
A gyilkost, Koszezelszki orosz szökött katonát csak 
a. minap sikerült, kózrekeritemi. A gonosztevő ar, 
vallotta, hogy a gyilkosság napján betért Vasi'1- 
lievszkihez és éjjeli száljáét kórt tőle. Körülbelül 
éjjeli egy óra tájban, amikor mindenki a luk, 
fölkelt G az asztalról magához vette az odakcszate'h 
fejszét és kést. Legelőször Vasziliévs-ki fejet zuz+i 
be, azután pedig a. felescgeét. Az asszony még tett 
egy-két mozdulatot és halkan hörgött. A hitestár- 
sak közt alvó kétéves gyermek torkát a késsel met- 
szétto el. Most aztán az öreg Vaszilievszkit akarta 
megölni, aki a szomszéd szobában aludt. __ Ami­
kor a gyilkosságot végrehajtotta, fölébredt a: 
egyik hároméves kis leány, kiabált, és védekezni 
akart, de ő mindaddig vagdalta a fejszével, amit 
meg nem halt, A leányka kiáltozására fölóbrodt i 
többi gyermek is. Hangosan sírtak. Ekkor a fejszé­
vel vagdalta őket agyon s még a torkát is elmet­
szette valamennyinek. Amikor a gonosztevőtől 
megkérdezték, hogy érez-c megbánást, azt vála­
szolta: nem. Elmondotta aztán még, hegy ki akar; 
rabolni egy bányatulajdonost is, do ez a vállalko­
zása nem sikerült.

Orvosi körökből. Dr Low Lipót, orvos t 
bőrbetegségben és hasonló bont.)Imákban szenvedőknek 
Abbáziában, a Posta-épületben, rendek

— Fertőző betegek szállítása. A Budapest 
Önkéntes Mentőegyesület ós a fertőtlenítő inté­
zet most kapták meg a belügyminiszternek a fer­
tőző és trachomas betegek szállítására vonatkozó 
szubáb rendeletét. A trachomái, betegek szállító sása 
a miniszter hatályon kívül helyezte az 1903. 
övi 15.310. szám alatt és 1901. évi 110.000. szám 
alatt keit korlátozó rendelkezéseket ós elrendelte, 
hogy a trachomas betegek ezentúl minden korlá­
tozás nélkül utazhassanak és no legyenek kény­
telenek külön kocsiszakaszban utazni. Egyáltalá­
ban nem szállíthatók pestis betegek. Kolerában, 
leprúonn, kiütéses tífuszban, sárgalázban vagv 
hólyagos himlőben szenvedők csak hatósági orvosi 
bizonyítvány alapján, rendkívül sürgős esetekben. 
Hagy mázban, differ,iában, vérhaisban, vörheny- 

ben, kanyaróban, szamárhurutban, vagy fültő- 
mirigylóbban szenvedők pedig csakis elkülönített, 
külüu illemhelyekkel bíró vasúti kocsikban utat- 
hatnak.

Bmlaiiesl, V., EpzsÉbet-tár 5. TELEFON: -PN 
73-96, 73—97, 73-98.
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■SzomTiaf, február 19. EGYETÉRTÉS
öngyilkos magánzónő. Az Ülloi-ul 109/b, 

ggiínm házban evek óta lakott .özvegy* -Eitel 'Ká­
rolynő, született Schun Eleonora 59 éves ina- 
gánzónő egy ny cl v m es tern ő n cl. A lakásadónő ma 
ti. u. mikor hazajött, a szobaablakra fölakasztva ta­
lálta az özvegyasszonyt, A kötelet elvágta s 
az esetről értesítette a mentőket, akik néhány 
perez múlva érkeztek a helyszínére, de akkorára 
az öngyilkos asszony már meghalt. Hátrahagyott 
levelében arra kérte lakásadónöjct, hogy’ egy 
dobozba rejtett levólesomót adjon postára. Holt­
testét a boneztani intézetbe szállították.

— A világfi tragédiája. A budapesti gyűjtő- 
fogházban inagy riadalmat keltett a minap egy 
izgalmas, öngyilkossági kísérlet. Az esti órákban, 
mikor a munkatermekből özönlő foglyokkal vau­
nak elfoglalva az őrök, élesre fent zsebkésével fel­
vágta a karján ereit egy Molnár Fereuoz nevű fo­
goly. Idejekorán észrevették még az öngyilkosságot 
s. az. életunt rabot beszállitolták' a rabkórházba. En­
nek az egyébként mindennapi történetnek érdeke­
sek- az előzményei. Molnár Foreűcz, a halálbavá- 
gyó fogoly, nemrégiben még a legelőkelőbb társa­
ságok kedvelt tagja volt s fokról-fokra sülyedt a 
biin ösvényére. Anyja után nagy vagyont örökölt, 
de yz örökséget hamarosan felemésztette a víg 
vlot, a lóverseny és Montekarlú. Áz előkelő megjo- 
lenes fi, nagymiiveltsóeii fiatalember ekkor a Fejér- 
váry-kormáeiyuak ajánlotta fel szolgálatait. Kris- 
toffy ki. is noyeztc Zemplénmegyébe szolgai)Írónak, 
A Eejórváry-kormány távozása után Molnárnak 
.is megnehezült a sora. Gondolt egyet ős beállt, a 
Ganz-gyárba. munkásnak. Nagyon megszerették itt 
az ügyes, dolgos embert, aki azonban csak azért 
lépett a. gépgyárba, hogy megtanulja' -a zárak ke­
zelésének titkát. Mikor már elegét tudott, betört 
egy bankba. Tettenórték és a törvényszék három és 
fel évi börtönre Ítélte. Büntetését a fiumei fog­
házban töltötte el,, innen azonban tavaly meg­
szökött: Először azonban feltörte az ügyészségi 
iroda pénztárát. Néhány hónapig külföldön buj­
kált 3 nemrég hazajött Budapestre. Itt újra a 
rendőrség kézébe került. Épen akkor fogták cl, 
amiko? egy lopott gramofont akart, eladni a zsib- 
árustéren. -Újabb három és fél évre' Ítélték Mol­
nárt, aki' néhány héttel ezelőtt kezdte meg bünte­
tését a gyüjtöíogházban. Ügylátszik, á súlyos fog­
házbüntetés kesoritetto- el .olyan nagyon " az ' cl- 
züllött embert, hogy minden áron meg akart hab 
f1- gyűjtőfogház, vezetősége eltitkolta az esetet. 
-Molnár állapota még mindig súlyos, de nem élet- 
veszélyes.

— Halálos magzatelhajtás. A rendőrségnek 
,na tudomására jutott, hogy Puli Mária 24 éves 
gyári munkásnői, ma halálos betegen a Bőkus- 
kőrhazoa t-'znIlitől l uk s útközben meghalt. A sze­
rencsétlen nő /V rosszul sikerült magzatelhajtás- 
n<ak lett. yz áldozata. A rendőrség kinyomozta a 
magzatclhajtó nőt Uh.nr Jánosné, szüle!ott Zcch 
Eleonora 60 éves varrónő személyében. A varrónő 
a rendőrségen beismerő vallomást tett.. Letartóz­
tatták.

— Revolver, mint játékszer. Az utolsó hőtök­
ben, különösen az esti órákban igen-ok merényletet 
követett él valaki Bréma munkásnegyedében. A: já­
rókelők mit sem sejtve haladlak az utezán, amikor 
valaki hátulról rájuk lőtt. Mozgósították a rendőr­
séget, de a titkos, merénylőt, nem tudták megfogni. 
Tegnap egy fiatal .leánynak két golyói! röpített ,a 
hátába nz ismeretlen merénylő. A leány összeesett 
sr míg uéhányan á segítségére siettek, addig többen 
hét. rendőr segítségéve] végig kutatták az wtezát. A 
közelben egy kilcncz-liz évesnek látszó fiúcska állt, 
aki eleinte kézmozdulatokkal magyarázta a rend. 
őröknek, hogy látott ouy szakállas embert revolver­
rel a kezében szaladni. Az egyik" rendőr azonban 
észrevette, hogy a gyermek rejteget valamit a zsebé­
ben, belenyúlt s legnagyobb meglepetésére revolvert 
húzott ki belőle. Valtatóra fogták 11 gyermeket, aki 
aztán sírva megvallotta, hogy ö lövöldözött a járó­
kelőkre. A revolvert apja fiókjából lopta ki s amint 
sötétedni ky.zdet.t. az uíe'/iirn ment s lövöldözött velő. 
Nagyon mulattatta, ha látta, hogy az emberek 
mennyire megrémültek - vad iramodássnl. menekül­
tük a veszedelem elöl. A legjobban .mulatóit azon­
ban, ha az emberek tőle kérdezték, hogy nem látta-e 
n. merénylőt. A gyermekei, aki tisztessége-, jómódú 
szülök fia, javítóintézetbe küldte a rendőrség.

— Öngyilkos kereskedő. S/eless Sándor bar- 
nthir/áves -zül pgi Iti^yei kei i -l.eilii az *111-1 i *ilig> il'e- 
sági számli'-kliál mérgei ivóit pár óra múlva megírni!. 
Vnltét anyagi zavarok miatt követ le cl. Anyjával 1200 
korona miatt evek óta peroekedeti ó, v.aiiT a mai napra 
írverezéet i tűztek ki .'akúsűn, bár ez adfissfigflt apósa 
kifizette. Szoltiss tiuU.i nőikül: Ede-'-giit és két gyprmekvt 
hagyott hátra.

— Szvngáymvrgpzvs. Stein Antalnó és Pon­
gyola Erzsébet, akik rendőrségi felügyelet alatt lak­
tok a Népszinház-ulcza 35. számú házában, tegnap 
nagyon megrakták ,a kályhát. A kiáradó széngáztól 
rosszul lettek, elájultak cs' a mentők súlyos álla­
potban találták őket. Valószínű, .hogy életben ma­
radnak.

— Eltűnt gyárigazgató. A budapesti rendőr­
ség ma táviratot kapott -a bécsi rendőrigazgatőság- 
tól, hogy onnan eltűnt egy előkelő, nagy gyár 
direktora, Stepán Ferencz. A negyven-hároméves 
ember, aki Budapestre utazott, hátrahagyott levelé­
ben azt írja, hogy öngyilkossá, lesz. Stepán erős, 
inagastermetü, őszes, ritka hajú, barnaszénül és 
fcajszu férfi.

— Halálozás.; Kölesei Kölcsey Zoltán föld- 
birtokos, vármegyei bizottsági tag, c hó. 16-án űO.ik 
évében ci'liunyt Tunyogou.

Barthal János, Arad város egyik legrégibb polgára, 
a függetlenségi párt tevékeny ca lelkes tagja, 61 éves 
korában Aradon .mpglia.lt.

Sárlory Imre nyug. kataszteri főmérnök -11 éves 
korában Egerben meghalt.

Varya Esztike, Czv. Varga. Pálné i'cánya, éleiének 
9-ik évében, folyó hó 15-cn elhunyt Nagyszebenben.

Ifjabb Bátort Hipray Pál életének 21-ik évében 
február 15.én meghalt.

líibédi Pcterff’j Károly, a marosvásárhelyi ref. kol­
légium nyug. tanára, 81 éves korában Marosvásárhelyen 
meghalt. : ■■■ 1

Ifj. Kovács dános, építész, Szentes város képviselő, 
testületének volt tagja, 61 eves korában Üzent csen 
meghalt.

x A jó emésztéshez jó fog is keli, a fog pedig 
csak akkor lehet jó, fia tisztán tártjuk és gondozzuk. 
Az Ódul a leghatásosabb szer a fog és a szájüreg tisz­
tántartására, az. .egyetlen, amelyről a legelőkelőbb szak. 
tekintélyek megállapították, hogy az egészség követelé­
seinek minden tekintetben megfelel.

x Meghűlésekből eredő fájdalmak igen sok 
embertársunkat kínozzák a a minden testrészben fellépő 
szúró és hasogató bántalmak sokak életét megkeserítik. 
Pedig, aki egy Üveg Brázay-sósborszeszt véve, fájós 
tagjait bedörzsöli, minden fájdalomtól csakhamar sza­
badul a életkedve visszatér. E .páratlan jó és feltétlen 
megbízható háziszer mindenütt, kapható 2 K 20 i.,
1 K. 10 f. és Úti f. üvegekben.

\ Varga Mihály és Társa őség bútoráruháza 
Kristóf .tér s. 1., ÍJ. és 11:1. emeletén látható a. leg­
modernebb sl illiau, legfinomabb- művészi kivitelűi c- 
mesés olcsó bútorok pazar kiállítása.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővel. 
x Fodor-féle vívóterem a Koronahcrczeg- 

ntcza J. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond íordittalik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Fülzugás, nehéz hallás (ideges alapön) sok­

szor cgv-z éieten át végig kiséri a betegeket, holott dr. 
Hónig ízsó Villanygyfigyiö Intézetében egyezet ti, fáj. 
dalmatlan és- kényelmes gy ógyei járásokkal sikerült sok 
esetben bámulatos rövid idő afalt a bujt csillapítani, 
vagy teljesen meg is szüntetni, még olyan esetekben i, 
melyek évekig daczoitak minden orvosi kezeléssel.

hozasson tfilom azonnal

8 napi próbára
aki c3Uz, köazveuy, isciiias bäntalmm ellen már 
mindent próbált orcdmónytolenül Kapható havi 
réazlottöriosztésre Ismertető könyv Ingyen és
bérmeutvo Förstner Aladár, Budapest,

VII/22. Alsóerdősor SO. szám.
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Ismerd meg magad,
(Színmű három felvonásban. Irta: Hervieti Pál. For, 
ditotta; Ambrus Zoltán. Bemutatója a Nemzeti Szín­

házban ma este.)
Találkozom emberekkel és azt hiszem, hogy is­

merem ókét, Jók-e, vagy becstelenek; jószivüek 
vagy lelketlenek; megbizhatók-e, vagy megbízhatat­
lanok. kimondom rájuk végérvényesen, azután osz­
tok és -szorzók velük alkalom és tetszésem szerint. 
Pedig azon a ködön keresztül, mely elfogultságok, 
hói, érdekekből, rokonszenvekből és ellenszenvekből 
összeszövődve elválasztja az embert az embertől, 
csak jelzéseket kapok felőlük. Szavakat, cselekede­
teket. amikből meggondolt következtetés munkájával 
kell fölépítenem az ítéletet.. Az ítéletet, a végső 
rezultátuníot mégis ténynek tekintem, amire épí­
teni, számítani lehet.

Hórvieu, a Nemzeti Színház mai szerzője azt 
kérdezi tólem; „Te, aki azt hiszed, hogy ennyire 
ismered az oinbertártiaidat, vájjon ismered-e ten- 
magadat? Te, aki tudni' akarod, hogy mi lakik a 
mások sima homlokcsontja mögött, tudod-e, hogy 
mi történik a te agyadban? Tudod-e azt, hogy nem 
normális hétköznapon, hanem válságos, rendkívüli 
katasztrófák alkalmával mit fogsz 'tenfalj mit fogsz 
gondolni? Nem valaki idegen ember akinek a 
gondolkozásmodjába, a viszonyaiba nehéz magadat 
beleképzelned, hanem te magad, akinek minden 
gondolatát, minden elvét, minden törekvését is­
mered!“

A válasz lehangolóan hangzik. Nem ismerjük 
önmagunkat. Ismeretlen erők, ismeretien energiák, 
egész seregét hordozzuk magunkban, amelyek nor­
mális napokon megbújnak és elrejtőznek a belénk 
nevelt előítéletek, megszokott elvek ég szankezio- 
nálí. "teóriák mögött. Ellenben, mihelyt fakő elkép­
zelések helyett; nekünk magunknak kall a frontba 
állnunk, hogy cselekedjünk, föltamadnak a rejtett 
dispozicziók s leküzdhetetlen erővel ragadnak ben­
nünket az ellenkező irányba,

Sybeláu tábornok, a Hervieu darabjának la 
hőse például a hétköznapok csendjében zsarnok, 
határozott egyéniség, akinek szigorú, meg nem al­
kuvó erkölcsi elvei vannak. Amikor unokafivérfl 
Doncicres rájön, hogy a felesége megcsalta s ahe­
lyett, hogy férfias boszut állana, habozőn ingadozik; 
és megbocsátani készül, fölháborodik. Én ily esetben 
ölnék, igen, meggyilkolnám őket!“ — mondja. S a 
könnyen befolyásolható unokaöeesöt, aki fájón tú­
ra íja a családi békéjét 5 nem szívesen válna meg 
attól a családi berendezéstől, amelyet megszokott, 
belehajszolja abba, bogy szakítani akarjon a meg- 
tívedt asszonynyal. Ám fordul a koezka: a deresedéi 
tábornok erényes, feddhotlen. fiatal felesége is meg- 
tántorödik egy alkonyati estén a fess és fiatal or- 
donáncz tiszt ostromában s egy Önfeledt csókban 
megteszi az öltő lépést akoz, hogy v Is a megtévedt 
asszonyhoz'hasonló bűnös legyen, A tábornok ra­
il,vit a csókol ózó párra, elve szerint az első pillanat­
ban csakugyan Ölni akar, de azután összecsuklik. 
Megriad attól a gondolattól, hogy végképen olta­
sz! tsa magától ezt az asszonyt, aki élete alkonyát 
megaranyozza, daci.es elvember létére maga is meg­
alkuszik .— óh! hiszen az egész élet megalkuvás! —1 

és könyörögve kéri az asszonyt, aki tévedéséből le­
vonva a konzekvencziát, távozni akar, hogy marad­
jon, seit Doneieresnek is könyövületet, megbocsá­
tást tanácsol.

T- Nem értem — mondja Doncieree — hiseen
ma ív; te akartad

0m>

Es a tábornok, megtörtén feleli;
- Akkor még nem ismertem magamat.

Az ilyen tanúságokat befelé, a lelke mélyén 
éli át az ember. Az ilyen téma azért színpadon is 
a. bensötiégteljes eszközöket kívánná, a halk letom- 
jiitást, a szereplők erős belső életét.; sok ürít, 
(Milde- rezigiiácziót. I Tervien —— n f ránézi a negy­
ven halhatatlanok egyike — azonban még Duma®, 
lói és Snrdoutvl tanult iskolát; töltik tanult ha­
tásos- jeleneteket-,. szép felvonúsvégeket csinálni, 
a szereplőkkel szépen, folyamatosan cscvogtctni. 
Ez a technika u külsőségeket tolta előtérbe, ezeket



IMÄÜi

a külíósegeket pedig, 
mertük a Dumas 
Ezért történt, hogy

a,mos, immár jo; is 
es Sardou ecetekből, 
nőm ért. bennünket

'líüsi

I ;?

meglepetés. Amikor a csinos ordonáncztiszt csó­
kolni készült a fiatal tábornokáét, mellettem egy 
ur konstatálta: „Mindjárt benyit a tábornok!“ 
a tábornok csakugyan jött, harsány ordítással egy 
bronz szobrocskát ütésre emelve. „Tudtam!“ — 
mondta az emberem diadalmasan s az első felvo­
nás végitől kezdve, araikor a téma már kezdett 
formát ölteni, az egész nézőtér telve volt ilyen 
„tudtam'1 emberekkel. Hozzájárult éhez a’z elő­
adás is, mely sehol sem mulasztotta el, hogy még 
jobban aláhúzza az aláliuzottat 3 rikító házas­
ságtörési drámának játszotta meg a külső fölsőin 
alatt rejlő mélyebb és igazibb drámát. A Nem­
zeti Színház interpretálása szerint a probléma 
úgy alakult, hogy meg kcll-e ölni a házasságtörő 
nőt, vagy szép keresztényi szeretettel meg kell 
neki bocsátani.

Talán azért, mert az ensemble túlnyomó része 
azokból állítódott össze, akik húsz ,év előtt leg­
szebb sikerüket a Dumas es a Sardou hangos Lú- 
zasságtürö drámáiban aratták. A publikum nagy 
része a szerző enyhe felfogását erkölcsi lány ha­
ságnak minősítette. Hajh 1 pedig hány nő volt a 
nézőtéren, aki rászorult a bocsánatra! És hány 
férj, aki már megbocsátott. Saját füleinkkel hal­
lottunk a szerző ellen vitatkozni ocm egyet, aki­
nek megbízható tudomásunk szerint oka volna rá, 
hogy a szerzővel egyetértsen. Lám, ez is bizonyíték 
a szerző igazi témája s színbe foglalt intelme 
mellett: „Ismerd meg team agadat !“

Gál játszotta a tábornokot. A darab első fe­
lében nagy hatása volt. amikor forte sőt fortisz- 
szimó k törésekkel védte a házi tűzhely szentsé­
gét. Ezért, az olcsó sikerért azonban később 
uzsorakamí tot kellett fizetnie, mert senki sem 
hitte el n,eld, hogy ez a térivó tigris később meg­
bocsáthasson. Odry fess, hódi tó ordonáncz tiszt 
volt, a táüoraoknéval való szerelmi jelenetében 
forróságot és igaz hangokat produkált. Márkus 
Emma különösen az Odryval való jelenetekben 
illúziót tudott adni. tíaramszcgi, aki az unokafi- 
vér feleségének a csábítója'szerepét játszotta, nagy 
-ikert ért cl már azzal, hogy belépett. Barátai 
különösen a második és harmadik emeleti karza­
ton vehemensen megtapsolták, még mielőtt a szá­
ját. kinyithatta volna. Ez az előlegezett siker azon­
ban szemmel láthatólag elkedvetlenítette a mű­
vészt. Vizuirg Mariska jó volt. Mihály fi is játszott.

Benda Jenő.

(*) Wiener Konzytreroiu. És: Locwc Ecrdi- 
nánd. A legelső dirigensek közül való és a legna­
gyobbak egyike, akik valaha muzsikát interpretál­
tak. Mintha Loewe valamivel több, nagyobb, vala- 
kibb volna, mint. zenekar-vezér, mintha, volna bonne 
valami a teremtő, az alkotó erőből is. A muzsika 
cohsjsexn kerül ki a keze alól megírótt-nyersen, ha­
nem előbb fölolvaszt ódik benue és átformálódik az 
ö egyénisége szerint. A lelke olyan, mint valami 
nagy fénytölcsér, amelyen átszűrödik a zene és 
amint kihómpölyög belőle, már ott van rajta a 
Loewe Ferdinand fölfogásának a vibráló, csillogó 
sziue. A színkeveréshez csudálatos érzéke van: k 
Kouzertvereiu zenekarában sohasem születik meg 
egyetlen szürke taktus, színtelen akkord. Mintha 
Locwc nemcsak adná a zenét, de magyarázná, il­
lusztrálná is. Magyarázza például elsősorban a kon- 
Ftrukcziót. Nem a kész épületet látjuk, hanem a ké­
szülőt, a most emelkedőt, előttünk esihalódik meg 
a műnek az arcbitek tu rá ja, elütünk rajzolódnak 
ki a vonalak, előttünk bontakoznak ki a hatalmas 
aranyok. Újra építi Loewe a megszólal­
tatásban azt, amit a 
És építi nagy, intuitiv

partitúrában készen Lap. 
művészettel és kulturás 

értelemmé]. Alig lehet tudni, mi nagyobb nála: 
az intenczio vagy a kultúra. Érzés-ember .Loewe 
és a megérzéseit értelemmel formálja ki. Hatal­
mas értelemmel, amely megérzőkéi tetősének min­
den részletét elönti és minden mozdulatát, miu- 
den vonalkirajzőlását vezeti. Ritmizálása, hang- 
szoriemerése. dinamikai értelmezése a: kultúra. 
®8 ezeket a sajátosságokat, amelyek az alkotó

színész kvalitásai, ki tudja fejezni azza.l a másik 
kai. amely az interpretátor jellemzője, azzal, hogy 
zenekarát, átformálja a eaját lelke mására. Ha 
talmas suggestiv ereje van, nemcsak a. zenekarral, 
hanem a zenekaron is játszik. Nem fegyelmezett­
ség az, ami annyira egygyé teszi a Konzertverein 
őrei ostorét, mintha az. egész egyetlen hangszer 
volna, hanem Locwc egyéniségének függesztiv
ereje. Igaz, hogy a zenészanyag is olyan, amelyet 
vezetni, amelylye] dolgozni gyönyörűséges munka. 
Elsőrangú muzsikusok, akik mintha, ott. élnének a 
zenekarban. A csellók, a brácsák, a rézfuvőlr, a 
dob: egy nívósak és ez a. nivó olyan, amelynél 
nem lehet már jobbat kívánni. Ez a. 'zenrkar és 
ez a dirigens olyan élvezetet, adtak nekünk ma 
este, amelyet nem egyhamar fogunk elfelejteni. 
Bevezetésül Goldmark Frühlingso uver túr ej ét ját­
szottak. A tcrmészet é'o redős pompás, szinorgiás 
orkesztrális szinjátéka feszült a'z erőtől, frissen, 
a nagy emelkedésekben diadalmasan hangzott, de 
soha, egyetlen pillanatra sem szakította el a 
zenekart a saját lángja, nem részegedtek meg a 
maguk cnergiás erejétől: artisztikusok voltak még 
a féktelenségükben is. Goldmark után jó jött 
Beethoven. A hatodik szimfónia. A „.Pastorale.“ 
És vele egy nagyarányú, hatalmas Bccthowu-in- 
terprctáczió. Csupa stilus. Le tompított,
szinte leegyszerűsített Locwo mindent, meg 
a vihar nagy kitörései sem voltak túl-
hangosak, még ott is úgy hangzott a
Pastorale, mintha valami fátyolkönuyü sordiné 
ereszkedett voina a zenekarra. Az első tételt köny- 
nyedén, finoman játszottak, a másodikat a szokott­
nál valamicskével lassabban, a scherzo tempója 
olyan volt, mint egy laendler ütemezése, az utolsó 
tétel pedig nagyszerűen csapódott át a püsztordal- 
buu a himnikus Imdülethe. Ezer nucnco jelent meg 
előttünk, a kcszletmunkát csipkeszövet hajszálnyi 
finomságával csinálta meg Loewe. És a készletek 
nem szaggatták szét az egészet; összetartotta azt 
az egészen átvonuló ; stilus. A hatodik szimfónia 
után a „Bűvös vadász" nyitányát hallottuk, be­
fejezésül pedig a „VorspieV'-t a „Parsifal“-bó!. 
Mind a kettőt épen olyan stílusosan, éppen olyan 
mesteri előadásban, mint a hatodik szimfóniát. 
Minden szám után nagy lelkesedés robbant ki a 
közönségből és vette körül Loewe Fcrdinandot és 
zenekarát. de.

(*') Az Operaházbíui holnap, szombaton „Mig­
non -1 adják a következő szereposztással: Mignon 

Szamosi Elza, Filine — Sándor Erzsi, Fridrik 
Payer, Meister Vilmos—- Arányi, Lothario — 

Szemere, Laertes — Mihályi, Jarno — Hegedűs. 
Vezényel Kerner István karnagy. Rendező Al­
szegiig K. főrendező. (Évi bérlet 37.) — Vasárnap 
tí. Falken Mary la asszony, a drezdai udvari opera­
ház művésznője Tosca ezimszerepeben lép fel. Kí­
vüle Várady Margit, Takács, továbbá Anfches még 
mindig tartó betegsége miatt Mario szerepében 
Lunardi, azonkiviil Kertész, Nvy B.. Kornai, He­
gedűs és Kárpát vgőznek részt az előadásban. (Évi 
bérlet 36.)

(*) Operai esték a Zeneakadémián. A Zene-
akadémia operai tanszakának növendékei ma este 
rendezték vizsgnclőadasukat az Akadémia színpadán 
Kvalitást tekintve, a férfi-énekesek határozottan a 
n. k előtt vannak, amivel ugyan nem mondáink so­
kat, mert. az Akadémia énekesnői nem képviselnek 
ez idő szerint valami különös klasszist. Két erős 
taientuni van közöttük: Beider Dóra és .Slehűli Ilona. 
Báder Dórának tömör altja csillogóan hangzik, 
gyönyörű fénye van ús kitünően van képezve. Ének­
lésében egy nagyon sokat Ígérő tehetség fényes 
kezelő-sfáczióját, láttuk. Sebők Ilonának szép kóló­
ra 111 rája van, de még nem egészen biztos, kitartott 
lmugjai esnek és n passzázsok könnyűségén és tisz­
taságán is kell még csiszolni. Igaz, nagy gyönyö­
rűségünk tellett Huszár Károly éneklésében. Ez 
.7 fiatal tenorista valósággal kinőtt a környezeté­
ből és úgy ál! előttünk, mint kiforrott, kész mű­
vész: a javából való. Orgánumának fényes tin:, 
breje van, érzéki erővel hut a csillogá­
sa, igazi „bel cantoo", anélkül, hogy a lírai tenor 
édeskés hangzása zavarna. Ének-kulturája nem kö­
zönséges: hangvétele biztos, regiszterkötése sima, 
felhangjai pompásak. Játékában a modern-énekest i 
láttuk, oki megnemesitette még a Vcrdi-opera fa j 
Traviatabui ci.ekvlt) hagyományos .-t.iggionc

Szombat;

sat is. Szép, erős baritonja van Tiona Dezsőnek is, 
akit ma is szívesen hallgattunk meg. A többickröl: 
nil nisi bene. Tehat sommit. Legföljebb azt jegyez­
zük még meg. hogy a. mai est, második részében 
a növendékek Oífonbach „Eljegyzés lámpa fénynél" 
ezimü operettjét adták elő, amelyben újra csak 
Huszár Károlyt, tapsolta n közönség, aki a butlo- 
szerepberi is ‘csupa, humor, pattogó jókedv és csil­
logó ötlet, volt.

(*) A „Váljunk el" felújítása. Kedden, csak­
nem tíz év után teljesen uj betanulással, uj rende­
zésben s u.i szereposztásban kezűi a Nemzeti Sziu 
ház közönsége elé a. régi műsor egyik legnagyobb 
sikerű, darabja, Sardou „Váljunk t i" ezimü vígja- 
téka a következő szereposztásban: Dos Prunellc3 

■— Dezső; örprienne — D. Ligeti Juliska, Adhcmar 
— - Náday, Clavigrtac — Kürt-hy, Daíöurdin — 
Hajdú, Brionnenő V. Molnár Rózsi, Valfon 
taincnc — György Ilona, Lusignan — Nagy Ibolya, 
Valentine -r Szőke, Rendőrbiztos — Bartos, Jo. 
seph — Faliidi, Josephine — Keczeri Irén. A darab­
nak ez lesz az ötvcuuyolczadik előadása.

(*) Varsányi Irén a Shakespeare-matinén. A 
vasárnap tartandó harmadik Shakespeare-matinO- 
nak érdekessége lesz Varsányi Irénnek, a Vigsziu- 
ház kiváló művésznőjének fellépte, aki Shakespeare 
Címbelinejéből fog néhány jelenetet előadni. Ezt 
megelőzőleg Katona Lajos tart. felolvasást, Shakes- 
pearcuck e bájos darabjáról, utána pedig Radó 
Antal fog értekezni a Shakespeare drámákban elő­
forduló nevekről. A matiné iránt, nagy érdeklődés 
nyilvánul. Jegyek Kilián Frigyes könyvkereskedé­
sében (IV.. Váczi-utcza 32. sz.) és a matiné napján 
a Nemzeti Muzeum portásánál kaphatók. Föld­
szinti ülőhely ára 1 korona, karzati ülőhely 
50 fillér.

(*) Ternyey Lajos egészséges. Megírtuk, hogy 
Ternyey Lajos, a temesvári színház kitűnő szerel-« 
mes-színésze, idegei tünetek között megbetegedett, 
Temesvárról újabban azt az örvendetes hirt vesz- 
szűk, hogy Ternyey már teljesen felgyógyult H 
azóta a „Kuruzsló“ czimszercpét szokott művésze­
tével és nugy sikerrel játszotta végig. A túlzott, 
híresztelés onnan eredt, hogy „Romeo cs Julia“ 
előadása napján erős lázban szenvedett, n mdisz- 
ponálva mégis végigjátszotta szere.pét,, nehogy le­
mondása zavart okozzon.

(*) Ditrói fia a Vígszínházban. A Vígszínház; 
igazgatósága ez évi április 1-töl kezdődöleg három 
évre szerződtette ifj. Ditrói Mórt, a Vigszinhiz 
nagyérdemű művészeti igazgatójának, id. Ditrói 
Mórnak a fiát, aki ezido szerint az aradi szintm- 
sulat tagja. Ifj. Ditrói Mór még két évvel ezelőtt 
huszártiszt, volt, de ellenállhatatlan vágya a szín­
padra vonzotta. Első színpadi kísérlete ay „Ocslay 
brigadéros“-ban nem járt ugyan a remélt, sikerrel, 
de vasakarntt.nl neki feküdt a tanulmányozásnak, 
önképzésnek és most egyik elismert tagja az aradi 
színháznak, ahonnan április 1-én kerül a Vigszzn • 
ház kötelékébe.

(*) Faragó Géza gyűjteményes kiállítása. S
Szalon igazgatósága a M. T. É. N. K. tárlatának 
bezárása után nyomban hozzáfog Faragó Gc-za fes­
tőm ü vő-z gyűjteménye« kiállításának a rendeződé­
hez. Faragó kiállítása c hó 25-én nyílik meg.

(*) Növendék-hangverseny. A Szemere. József 
államilag képesített okleveles zenetanár igazga­
tása alatt olló zenein t őzet, mely az Országos 
Zeneakadémia előkészítő tanfolyama, folyó V> 
20-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartja első házi 
hangversenyét az intézet termeiben VI. kér., Ki- 
rály-uteza 60. sz. I. em.

(*) Csillag Teréz növendékei. Az orsz. m. kir. 
Színművészeti Akadémia e hó 19-én, saját színpa­
dán (Uránia) Csillag Teréz tanárnő vezetése mel­
leit vizsgálati előadást tart. növendékeivel. Ez al­
kalommal 1 Li levy L. károiu-felvonásos vígjátéki:
. Constant in abbé“ kerül színre. A főbb szerepeket 
Kápolnai Sári, Király Borisba, Salátlv Etel, Vi- 
radi Erzsi. Horváth István, László Tivadar, Nagy

Károly S/ászhalmy J fAdorján, Sue 
játszszák.

(*) Kézimunka- és lakásberendezési tervek ki­
állítása. Az Iparművészeti Társulat éltul kiirt k,‘-
zimun ka- és lakásbvren dc-zési torvpály ázat ra hvf
kezelt müveket kiállító tták az Iparmiii vészét 1 M:ú-
zeurn nagy csarnokába: 1. A kiállítást igen sok a ii
Iá toga ttúk, különösen ifi iskolák és iparosok. A
tervek kiállitási.v e hó 20-án bezárul s azon túl az
mar nem tekinthető 111« ■g.

c ) Növendékelüadás a Vigszinháizban. Urd-
nap, s zombatmi délután három órakor, a Vi íTsí:í
liázbtnj 11 z Országos Sz inészegyesijlet i skal áljun tk
nüveiidekei vizsgalati előadásul eljálszszák Paultgn 
hires v iáját,-kát, u „N b-bC-t, utána pedig Souppó 
kedves zenéjii operettjét, a „Ti/, leány“-«, umelynek 
I 1 relében hangversenyt rendeznek. Este n s/.ezé 
< try ik legnagyobb sikerű újdonsága, .1 „Kis éné - 
r,' kerül szinte, amelyet vasárnap és hétfőn este 
is ismételnek. V.várnap délután a „Taifun“-1,
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Lengyel Menyhért, szenzácziós drámáját játsziszák, 
amely holnap este kerül bemutatóra Berlinben. A 
,Masamód1'-nak, Heltai Jenő uj vigjátékának pró­

báit már teljes diszletezéesel tartják. Nagyon festői 
a harmadik felvonás, amelynek színhelye egy gel­
lérthegyi, nyári vendéglő. A negyedik felvonás egy 
női kalapüzletben játszik.

(*) „A tolonezbázban" helyett „Trenk báró". 
A Városligeti Színházban a holnap, szombatra hir­
detett „A tolonezházban" — egyik főszereplőnek 
közbejött rosszulléte miatt — elmarad s helyette a 
nagy vonzerejű „Trenk báró“-t adják F. Sziklay 
Szerénával a női főszerepben.

( ') 1 szegedi zenepalota. Szeged városának 
törvényhatósága elhatározta, hogy a fennálló zene­
iskola részére díszes, épületet emel, o czélból pályá­
zatot hirdetett az épület, tervrajzára, melyre 18 pá­
lyamű érkezett be. A zenei bizottság e napokban 
döntött a beérkezett pályaművek feleit. A bizottság 
tagjai egyhangú megállapodás szerint az első dijat 
az Euterpe jeligével ellátott műnek Ítélték oda, 
melynek tervezői. Spiegel Frigyes és kiárkus Géza 
budapesti építészek. A második dijat Tornallyai 

. Zoltán, a harmadik dijat Baumhorn budapesti épí­
tészek nyerték el. A pályázatokat a kultúrpalotában 
állítják ki.

(*) Hangversenyek. A Budai Zenede Üecilits 
Benő vezetésével II., Jísigmond-utcza 24. sz. I. em. 5. (a 
Budai Margithidfö tőszomszédságában) helyiségében, e 
bő l!)-éu, szombaton este hat és fél érakor tartja II. 
növendék.hangversenyét.

As tlrzsébctvárosi Munkixglmnijsium Egyesület 
hangversennyel egybekötött öt órai teáját e hó 20-ikán, 
vasárnap délután öt órakor tartják meg a Kaszinó he. 
lyiiégeibcn. A hangverseny után első emeVeti helyisé, 
geikben sorsolják ki a nyereményeket képező tombola- 
tárgyakat. A hangverseny pont ti órakor kezdődik. 
Hangverseny után 0 óráig a tombolatárgyakat sorsolják 
ki. Kilencz órától kezdve vacsora, vacsora után pedig 
táncz lesz.

Akadémiai Zenekar. Dolmányt Ernő Budapestre ér­
kezett, hogy az Akadémiai Zenekar által e hó 21-én, 
bemutatandó Suite-jénck uolsó próbáit vezesse. Müvét 
maga fogja dirigálni. Előzőleg Beethoven csz.dur zon 
gora versenyét játszsza zenekarral. A nyilvános föpró. 
búra jegyek . már nem kaphatók. A hangversenyre az 
esetleg fönnmaradó jegyeket a Liszt Ferencz.téri zene­
palota l«fn árusítják.

,'JLisst Ferenc"1 -daloskor. A Kereskedelmi Alkal­
mazottak Országos Egyesületének „Liszt Eerencz"- 
ddlosköru saját alapja., javára e hú 20.án délután 3 óra. 
kor tánezezal egybekötött hangversenyt rendez, melyen 
a daloskör .Mendelssohn és Büngart da,"okát s magyar 
dalokat fog előadni.

A Brüsszeli vonósnégyes jövő vasárnap, e hó 
20-án farija meg a Royal-teremben második és 
utolsó kamarahangversenyét (bérlet 4. szám) Ad­
ler MiháJynó dr.-né zongoraművésznő közreműkö­
désével.

Stavenhagen Beraát zongoraművész és 1,'ajor 
királyi udvari karnagy jövő héten csütörtökön, c 
hú 2-í-én egyetlen hangversenyén roppant érdekes 
műsort fog előadni.

A bécsi Tonlcünstlerorshester pénteken, e hó 
25-én tartja ötödik bérleti filharmóniai hangverse­
nyét a Vigadóban, ismét 'Weingartner Félix igaz­
gató vezényletével és Sápira. Vera orosz zongoramű­
vésznő közreműködésével. Az utóbbi Carrcnó leg­
kiválóbb tanítványa, ki ezúttal először szerepel 
Budapesten.

A berlini Elingler vonósnégyes, amely Német­
országban oly lelkes ünneplésben részesült, kedden, 
e bú 22-én mutatkozik be nálunk gazdag műsor ke­
retében. .

A Fodor-félo zeneiskola, tanári kara e hó 22-ón 
nyugdíjalapja javára hangversenyt, rendez. A hangver­
senyen a tanárok közül közreműködnek: Auisz 
Aladár, Humphreys Richard, Kelen Ida, Nagy 
Jrmu, Novaook Károly, Recht Sándor, Senn írón, 
Sirnor Jenő, Son Henrik. Stromwnsser Leó, Süd- 
feld Lajos, Szilágyi Arabella, Tóth Árpád és 
Waldbauer József- Jegyek 6, 4. 3 és 2 koronáért 
Méry Bélánál, Rózsavölgyi és Társánál és az is­
kola irodájában (Liszt Fcrencz-tér 4.) kaphatók.
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Mulatságok.

Nyílttéri
B rovntten közlőitekért nem ráilaf felelőaséget • ererliw»tís6*.

nem maradhat igy tovább!
Az osztály fele hiányzik, » másik fele meg van 

hülve. így nem végezhetem cl az osztállyal a kitűzött 
anyagot. Csak szoknának mir hozza a szülők, hogy 
mindig aduinak gyermekeiknek néli ny valódi Pay. 
félő szód ni isványrasztiilat! Ezzel jót tennének 
magokkal, az iskolával s a gyermekkel is. Azok a 
gyermekek, akik rendszeresen szedik a Kay féle szó- 
doni ásvány pasztillát, tapasztalásom szerint mindig 
frissek és vidámak és könnyén csússzak At a legke­
ményebb telet is. Kay valódi ásvány pasztillái minden 
idevágó üzletben kaphatók, egy doboz ára 1.25 kor 
Utánzatot no hagyjon magára erőszakolni, 

beirt Magyarország és Ausztria részére: W. Pb. Ganzért 
. és k. urlv szállító. Wien, [V/l. Grosse Neugasse 17.

FŐVÁROS.
)( A gázkérdés. A Jcgszeez&crdcs megoldására 

kiküldött bizottság ma délután dr. Btirczy István 
polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen 
az előadói .tisztet dr.: Buzáth János tanácsjegyző 
látta el. Dr. Heltai F-crencz közölte, hogy a má­
sodízben kiirt pályázatra 16 ajánlat érkezett be, 
amelyeket o és. a műszaki személyzet, is megbírált. 
A legelőnyösebb és műszakilag kifogástalan aján­
lat 47 korona egységár mellett összesen 442-642 
koronáért hajlandó 1910. évi október 1-ig a gáz­
tartót üzemképes állapotban átadni rendeltetésé­
nek. A bizottság egyhangúlag hozzájárult az 
ajánlat elfogadásához és ezt az ajánlatot fogja 
elfogadásra ajánlani a tanácsnak. A tanács már 
a jövő hét csütörtökön fog határozni ebben a 
kérdésben. Ezután dr. Heltai I erenez a gázüzem­
hez szükséges kőszén szállítása dolgában tett elő­
terjesztést. Legutóbb Hieronymi miniszterrel lé­
pett érintkezésbe, aki ma leiratában értesitotte 
őt, hogy Morva-Sziléziából és Porosz-Sziléziából 
teljesen zárt vonatokon: szállítandó kőszénre igen 
mérsékelt díjtételt. engedélyez. Eszerint a meg- 
ti-karitás a régebben engedélyezett tarifális ked- 
vczménynyel szemben sz uj gyárak üzembe helye­
ződéig évi 93.000 korona, az uj gyárak üzembe 
helyezése után pedig évente 236.500 korona, Dr. 
Bárczy István, polgármester konstatálta, hogy a 
vasúti tarifa dolgában elért siker annál nagyobb, 
meri. azt hitték, hogy az első alkalommal enge­
délyezett. kedvezménynél előnyösebbet alig fog­
nak elérhetni. Indítványozza, hogy nemcsak a 
miniszternek, hanem Heltai , Ferenez vezérigaz­
gatónak is hálás köszönetét nyilvánítsa a bizott­
ság. A bizottság ohez egyhangúlag hozzájárult-.

)( A kőbányai sertésszállók. A kőbányai ser- 
I«szállásokra a. főváros potom áron ad-ott telket. 
Az érdekelt tulajdonosok most arra kérték a fővá­
rost, törölje ezt a telekkönyvi korlátozást, mert a 
tolok csak scrtésszállásnak használható. A pénzügyi 
bizottság kisebb bizottságot küldött, ki, amely 
Vaszilievils János alpolgármester elnöklésével ma 
vitatta meg a dolgot. A bizottság első sorban azt 
vitatta meg, hogyan lehűlne a budapesti nemzet­
közi sertésvásárt ujna lábraállitani. Az illetékes 
ügyosztály vezetője megígérte, hogy a nemzetközi 
sertósvásár rendezésére legközelebb tesz javaslatot-. 
A bizottság azután azt tárgyalta, hogy minő fel­
tételek mellett oldják föl a telekkönyvi korlátozást. 
Megállapodásra azonban.' ma nem jutottak s a 
tanácskozást legközelebb folytatják.

)( A VII. kér. elöljáróság u.j épülete. A fővá­
ros tanácsa legutóbb tartott ülésében elhatározta, 
hogy javaslatot tesz a közgyűlésnek aziránt, hogy 
a budapesti kerületi muukásbiztositó pénztár 
Dob-utczai telkét, a VII. kerületi elöljáróság uj 
épülete számára vegye meg. A tanács azt java­
solja, hogy o telek ellenében adják el a pénztár­
nak a Köztemetö-ut, és Alföldi-utcza sarkán fekvő 
fővárosi telket.

)( Egy szakbizottság kiegészítése. A III. kor. 
elektromos telep létesítése ügyében a tanács 
tudvalevőleg szakértő bizottságot küldött ki. A 
tanács legutóbb tartott ülésében elhatározta, 
hogy ezt a szakértő bizottságot kiegészíti és a 
következő szakértőket hívja még meg a bizott­
ságba: Stark Lipót főmérnököt, Szűk Géza igaz­
gatót, Kolár Nándort, Steller Antalt, Gálócsy 
Árpádot és Bánó Lászlót.

)( Helyettesítés. Bárczy István polgármester 
Almády Géza tanácsos betegségének idejére az 
ügyosztály vezetésével ideiglenesen Wildncr Ödön 
tan ácsjegyzőt, bízta meg, aki. eddigi hatáskörét is 
megtartja, mert, a helyettesítés csak Almády ta­
nácsos betegségének az idejére szól. Az ügyosz­
tályba jegyzőnek Szaszovszky József jegyzőt ren­
delte a polgármester, Raisz Rezső jegyzőt pedig 
a tizedik kerületi elöljárósághoz osztotta be.

)( Kisdodóvók segélyezése. A tanács a VI. <%, 
VII. kerületi kisdedévé egyletnek az 1910. évre ] 
2400 korona segélyt szavazott meg.

A Magyar Kiviteli- és Csoínagszállitási R.-T„ 
tisztviselői ma., szombaton, 19-én rendezik az 
Egyesült Lipótvárosi Polgári Kör összes helyiségeiben 
(V., Akadémia_u. 3.) szokásos tánczestélyiiket. A ma­
gas miivőszi színvonalon álló cabaret műsorát a rende­
zőség végleg összeállította és az eddigi. érdeklődés 
is biztosítékot nyújt arra nézve, bogy a „Kiviteli Bál“ 
a múlthoz híven ez évben a szokott jókedvben fog le„ 
folyni. A cabaret pont kilencz órakor kezdődik.

A Magyar Tcstgyakorlók Köre o hó 26-án, 
szombaton este saját klubhelyiségében (J.V., Ferenczjek, 
tere 3.) tartja, kabaréval egybekötött házi tánczesté- 
lyét. A tánczest iránt sportkörökben óriási érdeklődés 
mutatkozik. Mindazok, akik meghívókra igényt tarta­
nak, szíveskedjenek a meghívandók czimét a rendező- 
bizottsággá,’, illetve ifj, Háber Sándor háznagy gr 0,! 
közölni.

A Budapesti Hentesipartestület e hó 23-án 
szerdán a budai Vigadó helyiségében segélyalapjá­
nak gyarapítására jótckonyczélu tánczv igáimat 
rendez.

A „Szép Sziv"-Társaság márczius 12-én a 
Saskörben jótékonyczélu tánczestélyt rendez. A czúl 
szegény gyermekek felruházása. A nemes czúl je;ében 
Mangold Gusztávné és Markovits -Tolánka, a társaság 
lelkes clnöknői fáradtságot nem ismerő munkát vé­
geznek, hogy főleg anyagi sikert érjenek el rendezendő 
mulatságukkal.

Báli naptár.
Február 19. Iskolatársak szövetsége Hangversenye és 

tánczmulatsága a. postás kaszinóban.
„ 19. Postatakarékpénztár! tisztviselők bálja

a Koyalban.

EGYESÜLETEK.
(—) Auguszta főherczegasszony az Anya- és 

Csecsemő védő Egyesületben. Ő fensége Auguszta 
íőherczegnő ma délelőtt fél 11 órakor udvarhölgye, 
Majthcnyi Anna urhölgy kíséretében meglátogatta 
a Thököly-ut S3, sz. alatt levő Országos Anya- és 
Csecsemővédö Otthont, ahol báró Dániel Ernöné, 
az egyesület elnöknője és az intézet orvosai fogad­
ták- 0 fensége élénken érdeklődött az intézet czél- 
jai iránt. Az intézet berendezése és annak czélja, 
valamint az egyesület sokoldalú működése felett, 
ö fensége legmagasabb megelégedését nyilvánította 
és az intézet ápoltjainak -éljenzése mellett félórai 
időzés után hagyta el az intézetet.

(—) Az Országos Protestáns Patronage 
Egyesület, melynek élén gróf .Ráday Gedeon, mint 
világi és Kaczián János esperes, mint egyházi el­
nök állanak, a budapesti protestáns lelkészekhez 
felhívást intézett, melyben megemlékezett az ural­
kodó nagy nyomorról és különösen a bűnöző gyer­
mekekről, kiknek felsegitcsóhez, a nyomor enyhí­
téséhez, a társadalom jóakaratul támogatását kér­
ték és felszólították a protestáns lelkészeket, hogy 
tehetségüktől tclhetőleg támogassák minden ere­
jükkel egy hasonló irányú társadalmi mozgalom 
megindítását. Ugyanebben a tárgyban- Antal Gá­
bor dunántúli református püspök, 3 Patron&go 
Egyesület disztagja lelkes felhivát intézett, kerü­
lete lelkészeihez.

(—) A Szent György-Czéh. Magyar Ama­
tőrök és Gyűjtők Egyesülete összejövetelt ren­
dezett a Képzőművészeti Főiskolán, mely alka­
lommal Olgyai Viktor tanár tartott claődást a 
grafikai technikáról. Az előadónak a bemutatá­
soknál Bottka Béla volt segítségére. A tanulságos 
előadás végeztével a résztvevők megkapták Ol­
gyai Viktor: Grafikai technikák czimü illusztrált 
könyvecskéjét. A két előadás iránt, tanúsított 
nagy érdeklődésre való tekintettel í* Szent 
György-Czch igazgatósága elhatározta, Olgyai 
tanárral egyetértői eg, hogy amennyiben további 
jelentkezések folynak be, az előadást harmadszor 
is megismétli.

(—) A Mübarátok Körében ma Radieieli 
Jenő miniszteri tanácsos, az Iparművészeti Mu­
zeum igazgatója tartott előadást néhai gróf Pálify 
János műkincseiről. Az előadás után teát és fris­
sítőket szolgáltak fel.

(—) Előadás az Orvosi Kaszinóban. Poppéo 
Rudolphine úrnő Becsből tegnap este az Orvosi 
Kaszinóban Temesváry Rezső egyetemi magántanár 
elnöklésével tartott ülésében értekezett a grafoló­
giáról. A nagyszámú, előkelő közönség nagy érdek­
lődéssel hallgatta az előadást, amelynek végeztével 
az előadónő az elébe tett irűspróbákból az illető 
férfiak és hölgyek jellemrajzát adta, néha nagyon 
találó vonásokban.

(—) A Magyar Társadalomtudományi Egye­
sület. szabad iskolai előadásai e hó 21-cu, hétfőn 
kezdődnek. Az előadások helye: Központi Egyetem 
I. szánni jogi tanterem (Ezerb-utczai bejárat).
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EGYETÉRTÉS S/jOmbaf, felírnál* 19.

(—*•) A Kálvin-Szövetség o hó 22-én, kedden 
este hat órakor felolvasó ülést tart a vármegyeház 
dísztermében.

(—) Felolvasás a Budai Katliolikus Körben. 
Érdekes f elolvasás lesz szombaton este fél hét 
órakor a katolikus autonómiáról a Budai Katolikus 
Körben. Felolvasnak a következők: dr. Hanuy Fe- 
rancz egyházjogi szempontból. Dr. Notier Ferenoz 
alkotmányjogi szempontból és Simonyi-Scmadam 
Sándor történelmi és társadalmi szempontból.

fiendeiésszeriien készült

frakk- és smoking öltönyök
délvidékre utazóknak,

színházi és átmeneti

kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatók;

Deutsch F. Károly éslsa
Budapesten, IV., Ferencziek-fere 2, sz.

A templommal szemben«

TÖRVÉNYSZÉK.
$ A gyormekbirósás tárgyalása. A gyér múl - 

Bíróság Bakonyi Kálmán iáblabiró clnöklésé 1 
szorgalmasan dolgozik. Bakonyi elnök ideálisan 
veseti a tárgyalásokat, amelyek azt bizonyítják, 
hogy Bakonyiban milyen kitűnő gyermekbiró ta­
lentumunk vau. Nagyrészt neki köszönhető, hogy 
*Z az intézmény nálunk olyan kitűnőién bevált. A 
mai tárgyaláson is az esetek nagy részében a 

kisebb büntetéseket alkalmazták.
Érdekes volt M. Zsófia esete, akit cseléd, társ a 

ruhaneműinek ellopásával vádolt, • Együtt szol­
gáltak egy helyen, közös szekrényük ve! t és a 
vádlott szerint társának S korona értékű -ruháját 
azért tulajdonította ’el, mert amaz meg a- pénzét 
vet to el. A törvényszék AI. Zsófiát a lopás vétsé­
gében bűnösnek találta, de mert sem azelőtt, sem 
azóta panasz ellene nem volt és mostani helyén 
is dicsérik magaviseletéért és mert abbau a Ilii­
ben volt, hogy a tőle ellopott pénz fejéh u szabad 
neki a ruhát ol tulajdoni tani, ízért . dovgéiíá.-rn 
Ítélték. A dorgálást az elnök nyomba.u el i 
végezte megmagyarázván a vádlottnak a lopás 
fogalmit é-s intvén öt, hogy soha töblít a törvény­
szék e.ó ne kerüljön.

P. József gondatlanságból okozott ,ulyv- festi 
sértésért Vuii, vádolva. Mint szabóim,-. barátjától 
három korona kölcsön' ellenében F’ól, r,--pisztolyt 
kapott zálogba. A pisztolyt méz hónap, k itudva 
sem Váltotta ki a tulajdonosa és nag történt, hogy 
a szomszédos -z.onyé.kná 1. akivr: min iig jó i. Hát­
ságban voltak, játszott a megtöltött piszolylyul. A 
16 éves ifjú virtuskodásból hadon ázott a pisxtöly- 
lyal és ez éppen akkor siilt cl, mikor az as.-zony 
arena felé tartotta. A golyó be 1- mint az arezáb», 
most is benne van. mert a .-/ea'iiv ó vna!,
nincs nyolez napi ideje, hogy kivétesse. Alii; i i 
azonban, hogy nem fáj 1- -nu u golyó, a seb uy de/ 
nap alatt, begyógyult; nem kiv.'i ji a v.ídlntl 
megbüntetését. Erre az ivvy-'-z a vádíV eb'jtot; >.

F. Izidort lopással vádolták, rajt aért •'•!< amint 
.tilßdval egy csukott la! é ba.n a /rkrények- I 
fosztogatta. Alikor liejön l;. akkor . . d.
oltották ;i lámpást. Av , ;k meg z "köti, a má-i- 
kat megfogták; F. Izidor ma azzal n mesével vé­
dekezett, hogy egy barátja rendelte oda a. laká-b.i 
és véletlen gég, hogy éppen akkor egy betörő volt 
ott, aki a maga foszitömút az ö zsebébe csúsz­
tatta, azután megszökött és a csávába igy öt vitte 
bele. A vádlott a legmegátcJkodottabb czinizmus-

sal tagad mindent. A törvényszék el it élte egy évi 
fogházra és ennek kitöltés© után javítóintézeti 
nevelésre, amely esetleg 21 éves koráig is eltart­
hat. A vádlott felébbé zett az Ítélet ellen.

H. Géza tizenöt éves fiú a sógorától ékszert 
lopott, azt elzálogosította cs a kapott pénzzel rossz 
hírű nők között csavargóit. Ott találták meg a 
rendőrök és igy tudódott ki, hogy a pénzhez hogyan 
jutott. Sógora azonban visszavonta a panaszt, ez 
okból az eljárást meg kellett szüntetni, az elnök 
azonban nem mulasztotta el, hogy ct megtévedt 
ifjúnak jól megmosta a fejét.

§ Vasúti karambol. A ferenezvárosi teher­
pályaudvaron Albert János mozdonyvezető által ve­
zetett 2244. sz. tolató vonathoz Kemény Lajos for­
galmi hivatalnok kirendelte Dudás Iván mozdony- 
vezetőt, hogy mozdonyával Albert vonatát egy emel­
kedésre felvontassa. Dudás mozdonyát rá is eresz­
tette a 2244. ez. tolató vonatra, de eközben ez a 
vonat kettészakadt, s összeütközött Dudás Iván 
mozdonyával. Az összeütközés következtében a 
tolató vonat utolsó kocsiján lévő Albert János fé­
kező leesett és súlyos sérüléseket szenvedett, kút 
kocsi pedig darabokra tőrt. A kir. ügyészség a 
megejtett vizsgálat eredménye alapján a bekövet­
kezett karambolért Dudás Iván mozdonyvezetőt 
tette felelőssé a vádat emelt ellene közveszólyü cse­
lekmény vétségéért. Ma tárgyalta őzt az ügyet a 
büntető törvényszék. A tárgyaláson a kihallgatott 
tanuk és szakértők megerősítették a vádlott azon 
védekezését, hogy a vonat kettészakadása volt oko­
zója • a bekövetkezett szeren esetlenségnek s igy öt 
ezért felelősség nem terheli. A bíróság a vádlott 
mozdonyvezetőt felmentette a vád alól. Az ítélet 
jogerős.

§ A Budapesti Ügyvédi Kamara évkönyve. Az 
1909. évi működésről szóló jelentés, melyet, most 
tett közzé a választmány nevében dr. Szivük Imre 
elnök és dr. Pap József titkár, az ügyvédség hely­
zetének, jogszolgáltatásunk mai állapotának és a 
korszerű reformokért való küzdelemnek hit kepét 
mutatja. A jelentés szerint a magyar jogi élet 
'gyökeres átalakulásokra' szorul, mert régóta nem. 
volt a jogélet minden terén oly nagy a visszafej­
lődés, mint az utolsó években. A jogi oktatás, a 
bírói szervezet, a polgári és büntetőjog mind 
anyagi, mind perjogi részében a bírói adminisztrá- 
czió az egész vonalon várja a szükséges reformo­
kat. Günther Antal alatt nem történtek nagy 
konezopeziój u kezdeményezések. A szertelen lódul a, 
a jogi pályára még fOlylotiosan tart, söl lúkozódött, 
múlt évben az ügyvédi kar lét szánni 400-al c/.a'po- 
rodo!!. ma. több mint 6000 ügyvéd van az ország­
ban V jogi oktatás azonban maradt n régiben 
minden hiányával. A bírói és ügyvédi vizsgát nem 
egységesítik. .V joggyakorlatra szánt épuii-éggcl le ­
vés v évet nem hosszabbították meg. Az ágy védi 
rendtartás reformja késik. Köztnflouiásu, hogy az 
élet nagyon megdrágult. Bírák, tisztviselők, orvo­
sok, iparosok mind jobban vannak fizetve, csak az 
ügyvéd dija maradt változatlan. A zugi: ászul pus..- 
tit ép úgy, mint azelőtt. A bírói szervezet terén 
sok a baj. Az elsőfokú bíróságok fizetési-f-ndezéso 
nem sikerült. Az egyes fizetési osztályokból t.z 
clülcpcs megfelelő rzelekczió nélkül az aucientiifá< 
alapján történik, miért is a bírói kar gyengébb 
elemei kerültek nagy mértékben n vezető állásokba. 
Az Obcrsvhall Adolf halála után megüresedett | 
curiaj elnöki szék több mint egy évig nem töltc- j 
toil be. Jogás/körökben- megütközést kelteti, ..vg.v | 
az igazságügyi kormány a Curia .elnöki szék-"1', 
lie-szu illőn é-: i nd-okola; kend, bet ültet lenül hagyta. 
Ezen kinevezés körüli késedelem na mái szomorúk- 
1 an töltött cl mindenkit, mert kétségtelen jeleit- 
ma i attak unnak, hogy. politikai szempontok késiéi­
ül ték az állás !h öltését. Az igazságügyi adinlnisz- 
tiáe/.ió jelentékeny hiánya ocmcsiik hogy nem 
szülééi, meg. de fokozódták. Mos I üli 11 Iliül lolöper- 
rvudlai'iég 10 évi - jubileumát. Az eredmény sz-. 
inoru. V. 1 örvénynek nem sikerült az egyéni vs a 

■ - : j j ! ; : hathatósabban védi lmczn .
Gyakorink azon esetek, midéin ír vizsgálati íogsá- 
got kellő ok !. 'Ildii rendelik I. A rendőri cljárás- 
1k.ii észleljük a joguralom 1 lányát, hivatkozunk a 
JI ima és hasonló <.setékre. A szabadkai per során 
azt láttuk különben, hogy egy kir. ügyész 1- lelki 
tortúrát alkolmazo!I s egy ilélŐbiró oly viselkedést 
Ian;;sitolt, hogy a törvényszék maga volt kénytelen 
bii-éé-.üIdézi kérelmezni. A kod-itikáexm terén igen 
nagy mért ék I • I elmaradt unk. Polgári törvény­
könyvünk és polgári perrendtartásunk még mindig 
nincs, kereskedőim i f-< c-öd törvényünk" nagyré-zf 
elavult. A kiini léi perreiidiarlásnak kiváltkép n 
jogorvoslati il.ijavitása égető fiadat. A helyzet
mod.... 'gél és a nae.y kod!-liléérori munka írén'
val" érzék 'tkv. -éget. legjobban .1- Ih-mzi az. hogy az 
igaz .iriigyi hízott sag a polgári líirv'nykerÓM rend­
tartás ügyében 1907 október;öl 190S nyaráig sem­
mit sí n e -inéit. A Kamara panaszolja, hogy az 
ügyvédi képviselők cay része az összef érhetet leu- 
s -i törvény világos rendelkezése ellenére magához 
ragadta mindazon jogkört, melytől a törvény egye­
nesen eltiltotta őket. Átment a köztu dalba, hogy

egyes ügyvédképviselők a minisztériumok előtt 
minden tele ügyek kijárására vállalkoznak. A Ka­
mara saját hatáskörön belül a lefolyt évben is 
mindent elkövetett, hogy fejlessze az ügyvédi in­
tézményt, emelje a Kar tekintélyét, anyagi és 
szellemi erejét. A Kamara jövőre nézve behatóbban 
akar. az ügyvédjelöltekkel foglalkozni. A Kamara 
bizalommal néz dr. Székely Foren ez igazságügymi- 
niszter működése elé. A Kamara évi közgyűlése 

.1910 február hó 27-én d. c. 10 órakor fog meg­
tartatni.

KÖZGAZDASÁG.
A Kereskedelmi B.-T. papirosainak emelkedése, 

A Magyar Kereskedelmi B.-T. részvényei ma roha­
mosan 706 koronára emelkedtek; ez a mai tüze de i 
nap legnagyobb feltűnést keltett eseménye. A Ke­
reskedelmi lí.-T.-nál ma már éppen nem szokat­
lan hirtelen emelkedés természetesen tőzsdei kö­
rökben nyomban megindította a kutatást az iránt, 
hogy voltaképen mi az oka a nagy keresletnek. 
Így aztán kitudódott, hogy az emelkedést a beava­
tottak azzal hozzák kapcsolatba, hogy a társaság­
nak sikerült az egyik, 1911-ben lejáró sószerződeset 
kedvező' feltételek mellett újabb 10 cvre meghosz- 
szabbitani, ami újabb kedvező üzletet jelent a tár­
saságra nézve. Ha meggondoljuk, hogy a Keres­
kedelmi B.-T. papirosai néhány Lónappal ezelőtt 
meg csak fíóO koronán állottak, akkor valóban 
bzenzácziósmak kell tekintenünk ezt az emelkedést, 
do azért mindenképen reálLnak, mert hiszen köz­
ismert, hogy még ezen árfolyam mellett ig meg 

- van a papirosoknak az a belső értékük, amely 
magas kamatozásukat biztosítja.

Statisztika a vásárcsarnokokról. A főváros 
közélclmezéscnek a vásárcsarnokok a közvetítő for­
rásai b épp erről a munkáról ritkán, akkor is későn 
jutnak nyilvánosságra a felvilágosító adatok. Az 
1908. évről szóló évköuy is most jelent meg 1910. 
elején s csak a vak véletlen, hogy egyes adatai még 
a nini vi.-zonyokra is rá illenek. Ezt a kalamitá- 
sos késlekedést a tanácsnak" meg kell szüntetnie, 
mert ha az évkönyv adatait komoly jelentőségű ék­
nek tartják, nem bocsáthatják útra olyan időben, 
amikor már egészen más, teljesen uj kimutatást 
kdleno közreadniok. Egyebekben az évkönyv nem 
mond sok újat. A központi vásárcsarnok sziik, az 
véli. már megnyitása napján: 1897-ben, pedig azóta 
a város Ittassága 170.000 lélekkel szaporodott, a 
vásárcsarnokok forgalma pedig 295.308 mőtermázsá- 
ról 1.003,846 métermázsára emelkedett. A szűk hely 
a forgalmai, megbénítja, lehetetlenné teszi az áruk 
kellő felhalmozódását s a megfelelő kínálatot, nines 
nagy kereskedelem, csupa apró szatőczüzlet intézi 
a főváros közélclmezését, nem szólva az agyondé- 
dclgctett hatósági közvetítőkről, akiknek ma is igen 
jelem éktelen részük van a forgalom ellátásában. A 
forgalom emelkedését a hozatalok egyes adatai mu. 
itatják: a hús- és hústermékekből 61.172 mm. volt a 
hozatal; 14.590 mm.-val több, mint 1907-ben; — a 
baromfi é- tojásnál a baromfiállomány csökkenése 
miatt kisebb a hozatal, magánál n tojásnál 4000 

' min.-val; — ezzel szemben emelkedett a burgonya 
222.460 mm.-l a él907-ben volt 186.073 mm.) ; — a 

,'gyiimölesnél 271.710 mm.-ni (az 1907. évi 230-822 
. mm.-val szemben). .Maga a vasúti és hajózási for­
miere az 1907. évivel szemben 89.D0 mm.-val volt 
1 ölib, /esen 895.688 métermázsa. Ennek megfő, 
lelőeu, a bevételek is emelkedtek: 1907-ben volt
1.122.914 korona, 1908-ban pedig 1,199.875 korona, 
az évi kiadás volt 039.766 korona, ami a vásárcsar­
nokokba fektetett 11,589,739 korona töke 4.84%-og 
kamatozásának felel meg.

A Magyar Vcii/intézetek Központi Hitelbank­
jának közgyűlése. Ma tartotta VI. rendes közgyű­
léséi a Magyar Pénzintézetei: Központi Hitelbank­
ja. tenyéri Záil'ir Lajos kir. tanácsos elnöklete 
alulI. A közgyűlés mindenben programmszoriien 
folyt le - hii ki őjezöje volt annak a békés Össz­
hangnak. mely a bank ve.vtü-vgo és a részvényes 
in terviek kü/ö: I f gnáll. Kifejezésre jutott ea a 
közgyűlésen iahol dr. Kőgl János igazgató a 
részvényI-..-k iivvélien meleg hangon mondott kő* 
-zömeiét az iiiazgaiósáannk, különösen Gifénen 
Lajos \' ö.r;.i.i:gnté>|ial<. valamint a tisztviselőknek 
az. elért szép eredményért. A Központi Hitelbank 
—- úgymond —- nemcsak erköle i hivat ásítunk fe­
lel meg teljes mértékben, hanem nz öt, százalékos 
osztalékkal, különösen pedig a tervezőit köt vén y- 
kibocsátás»al olyan módon éa mértékben szolgálja 
anyagi érdekeiket, hogy a torvoaett rővzvénykibo-
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oeátas teljes sikerében bízik és meg van győződve, 
h°S7 a kötelekbe meg nem tartozó pénzintézetek 
iemqgesea fognak a Központi Hitelbankhoz csat­
lakozni. Általában a gyűlés folyamán végig meleg 
ováczióban volt, része a népszerű vezérigazgatónak, 
amit az méltán meg is érdemelt. A közgyűlés 
egyébként a 3S5.03G korona 04 fillér nyereség .fel­
osztásánál úgy határozott, hogy osztalékra rész­
vényenként 50 koronát (5%) fizetnek, a tartalék- 
alapot ISO.000 (140.000) koronára, a tisztviselők 
nyugdíjalapját 20.000 (15.000) koronára egészítik 
ki. Megállapította a közgyűlés az előterjesztett 
mérleget és a főimentvényeket megadta.

Beválasztotta a felügyelő-bizottságba Próbáld 
Lajost, a Magyar Földhitelintézet ezégvezetöjét, 
Havas Mori, a Békéscsabai Tukarókpénztái'-Egye- 
tdilet vezérigazgatóját, dr. Karczag S. Sándort, a 
liszavidéki Hitelintézet cs Takarékpénztár, Szol­
nok, igazgatóját, clr. Kégl Jánost, a Monorkcrületi 
Takarékpénztár igazgatóját és Moskovíts Miksát, 
u Leszámítoló és Jelzálogbank, Nagyvárad, vezér- 
igazgatóját; választmányi tagok pedig a követke' 
zök lettek: Bidder Vilmos (a Sztamisicsi takarék 
pénztár vezérigazgatója), Bleszl Fereucz (az Esz 
tergomi takarékpénztár részvénytársaság vezérigaz­
gatója), dr. Bogdán Zsivkó (a Közgazdasági bank 
r.-t. Nagykikinda, vezérigazgatója:), Bors Emil 
(a Dévai hitelbank r.-t. igazgatója), Eimer Zsig 
mond (a Sümegi takarékpénztár elnöke), Elek 
Lipot (a Nagykanizsai takarékpénztár r.-t. elnök- 
igazgatója), ifj. Feuer Béla (a K.-K.-Félegyháza 
népbank r.-t. igazgatója), Gauzer János (a Sárközi 
takarékpénztár Kalocsán, vezérigazgatója), pan. 
csóvái Gráff János (a Pancsovai népbank elnöke), 
dr. Gero Izo.r (a Körmendi általános takarékpénz­
tár r.-t. képviselője), Horovitz Mór (az Orosházi 
takarékpénztár vezérigazgatója), Kaufmann Jenő 
la Nagykároly! kereskedelmi és iparbank r.-t, 
vezérigazgatója), dr. Keszle.r Lipőt (a Nógrád- 
megyei népbank Losoncz, ügyésze), Kóródy Zoltán 
fa Mezőkászonyi népbank r.-t, vezérigazgatója), 
Kugler Albert (a. Szeged-Alföldi takarékpénztáj 
r.-t. vezérigazgatója), Lányi Mór (országgyűlési 
képviselő, a Délvidéki közgazdasági bank r.-t, 
Szabadka, elnöke), Lengyel Sándor (a Martonvá- 
sári takarékpénztár r.-t. vezérigazgatója), Mittak 
Artur (a Szakolezai takarékpénztár m. r.-t. igaz­
gatója). dr. Moskovics Ervin (a Homonuai keios- 
kedelmi- és iparbank r.-t. igazgatója), dir Oncu 
Aíiklós (a „Victoria“- takarék- és hitelintézet m. 
r.-t. Arad, vezérigagatója), Ovár.v Ferencz (a 
Veszprémi takd íkpánztár igazgatója);, Radáko- 
vich Gyula (a Szentgotthárdi takarékpénztár m. 
r.-t. igazgatója), Richter Ede (a Nagyszombati 
takarékpénztár igazgatója), Sándor Rezső (a Czeg- 
lédi takarékpénztáir-egyesülot vezéi igazgatója), 
Suda János (az Erzsébotfalvi takarékpénztár r.-t. 
igazgatója), dr. Székely György (ny. főispán, a 
Háromszéki takarékpénztár r.-t. Sepsiszentgyörgy, 
alel nőke), dr. Ladies László (a BékCsmcgyci ta­
karékpénztár-egyesület vezérigazgatója), ifj. Szut- 
ré]y Linót-(a Bajai takarékpénztár vezérigazga­
tója), Weill Lajos (a Gzeglédi ipar- és kereskedelmi 
bank r.-t. vezérigazgatója), Wcrtheim Pál (a 
Fejérmegyci t'-karokpénzt-Vr Székesfehérvár, ig. 
tagja).

Itt említjük meg, hogy Központi Hitelbank 
elnöksége tegnap dv. Lukács László pénzügyminisz­
ternél tisztelgett. Fényén Zádor Lajos, a Debre- 
ezeni I. takarékpénztár ehiókigazgatója, a Közp. 
Hitelbank elnöke hivatkozva a pénzügyminiszter­
nek az intézetet szervezési munkájában tanúsított 
támogatására, arra kéri, hogy ezen intézményt, 
mely ma már 477 vidéki pénzintézetnek képezi er­
kölcsi és anyagi kapcsolatát, « mely már eddig is 
tanúságot tett arról, hogy a vidéki pénzintézetek 
gondos, szakszerű vezetésének fejlesztésiében ós 
szövetséges' intézeteinek szilárdítására, irányuló tö­
rekvésében hivatásának magaslatán áll — a minisz­
ter támogassa. A pénzügyi kormány támogatása 
alkalomadtán egy nagyvidék megingott bizalmá­
nak helyre!llitácát biztosíthatja s igy országos ér­
deket szolgál, ha ezen szempontok figyelembevéte­
lével nyújt.' támaszt r*z intézetnek. Végül arra 
kán, hogy az uj adóügyi törvény végrehajtására vo­
natkozó rendelőtökben legyen tekintettel a vidéki 
pénzintézetek érdekeinek védelmére. Lukács kije­

lentette, hogy a vidéki pénzintézetek sorsát, mely 
szorosan összefügg a vidék és ország gazdasági 
érdekeinek fejlesztésével, szivén viseli.

Előkészületek a kamarai választásokra. Minél 
jobban közeledik márezius 17-ike, annál élénkebb 
lesznek a kamarai választási mozgalmiak is Így 
tegnap az iparosztály tagjainak választását élőké- 
sntö bizottság tartotta első plenáris illését Thóla 
End re. elnöklőiével. Az elnöki előterjesztések után 
Gellóri Mór ismertette a jelölések tárgyában a kü­
lönböző iparosszervezetok részéről beérkezett át­
iratokat, azután jelentést tett a választók tájékoz­
tatása _ érdekében tett lépésekről. Dr. Dóczi Sá­
muel ismertette azokat az újításokat, amelyeket a 
székesfőváros tanácsa a szavazás, illetve a válasz­
tás rendjére nézve ezúttal clsöizben kivan életbe 
reptetni. Ezzel kapcsolatban az ülés elhatározta, 
nog.y a választási rendet szabályozó intézkedésekről 
az összes választókat külön körlevél utján fogja 
tájékoztatni. Boros Soma, Madary Gáboi, Németh 
József, Krausz József, dr. Telkes Aladár, Weisz 
Jónás, Virányi Imre, Pauiik József, Upor József, 
Muller Károly, Oblesser Károly, Latinak Jenő stb. 
hozzászólása után az ülés a végrehajtó-bizottság 
hmz tagját küldötte lei a megválasztandó kamarai 
beltagok kijelölése czéljából és Melkó Bertalan in­
dítványára nyomban az ülésben egyhangúlag je­
lölte a kamarái tagságra Th-ék Endrét, kinek neve 
Imin ál elválaszthatatlanul összeforrott ‘2z ország első 
kamarájának életével. Ugyancsak a Budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamara kültagjainak választása 
dolgában FazeJcas Ágoston, Pest vármegye alis­
pánja rendeletet intézett az összes községek elöl­
járóságaihoz és Szentendre város polgármesteréhez. 
A rendelet szerint a választás mindenütt reggel 
LJencz órakor veszi kezdetet és a. választók jelent­
kezeséhez mért időpontban fejeződik be. A válasz­
tandó kültagon száma: a, budafoki kerületben egy 
iparos és egy kereskedő rendes tag és egy-egy pót­
tag. A czeglédi választókerületben három iparos és 
cárom kereskedő rendes tag és három-három pót­
tag. A l tskunhalast kerületben egy iparos és ecry 
kereskedő rendes tag és egy póttag. A kiskunfélegy­
házai kerületben két iparos és két kereskedő ren- 
ocs tag mellett két kereskedő es egy iparos póttag.
A kalocsai kerületben két iparos és két kereskedő 
rendes tag mellett egy-?gy iparos és kereskedő 
potta-g. A nagykőrösi választókerületben egy ke­
reskedő és két iparos rendes tag mellett egv-egy 
póttag. Az újpesti választ ók épületben egy kereskedő 
és három iparos rendes tag mellett egy kereskedő 
és három iparos póttag. A váczi választókerületben 
háronig iparos és bárom kereskedő rendes tag mel­
lett három-három póttag.

Gyáriparosok tanácskozás?. A Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetségének igazgatósága dr. 
Chorin Fcrencz főrendiházi tag elnöklete alatt teg­
nap tartott ülésén az aktuális és fontos közgazda- 
sági kérdések egész sorozatával foglalkozott a tagok 
élénk részvétele mellett. Az ügyvivő igazgató je- 
lentése alapján a Szövetség örömmel állapította 
meg, hogy a magyar kivándorlási kérdéseknek Né­
metországgal cs Ausztriával való együttes szabályo­
zása. közeledik a konkrét megvalósításhoz. Örömmel 
vette tudomásul az igazgatóság Hazai Samu honvé­
delmi miniszternek abbeli elhatározását, hogy a 
honvéd, nevelő és képzőintézetek tanárat részére 
szervezett pedagógiai tanfolyamon a közgazdasági 
ismerőieket is elő kívánja adatni: ezen előadások 
megtartására Hegedűs Loránd kéretett fel. Az igaz­
ítás ág tagjai ezután megvitatták a gyapot szokvá­

nyok, valamint a petróleum szokványok tervezetét 
s Zsolnay Miklós indítványára kimondották, hogy 
az 1911-iki drezdai hygieniai kiállításra a Szövet­
ség kirándulást rendez. Foglalkozott az igazgatóság 
az állami segélyben részesülő gyárak szubvenciói­
nak exlexben való.kiutalása dolgával. Nagyobb vi­
tára adott anyagot a papíripar és a malmok tarifá- 
lis kívánságainak megállapítása.

Madarassy-Beck Gyula felolvasása. A bihar-
megyei pénzintézeti tisztviselők és Nagyvárad ve­
zető körei felkérésére dr. Madarassy-Beck Gyula 
báró, a Magyar Jelzálog-Hitelbank vezérigazgató- 
helycttose, Nagyváradon márezius hó 6-án „A kész­
fizetések felvételéről“ felolvasást fog tartani.. A fel­
olvasás eredetileg február hő 20-ára volt tervezne, 
de közbejött akadályok miatt az időpont halasztást 
szenvedett. A felolvasás iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik.

A Katonai Biztosító közgyűlése. A József fö- 
herczeg védnöksége alatt álló „Első Biztosító In­
tézet Katonai Szolgálat, Esetére“ február 18-án 
tartotta évi rendes közgyűlését Rónay Gusztáv 
nyug. ezredes elnöklete alatt. Az ez alkalommal 
előterjesztett mull évi zárószámadások az intézői 
további nagyarányú fejlődéséről tesznek tanúsá­
got, amennyiben az 1909. év folyamán már 9850 
darab (előző évben 6682 darab) összesen 
13,361.138 (előző évben 10,057.700) koronáról 
szóló uj biztosítási kötvény került kiadásra, mi­
hez ké.pest a’z intézet tagjainak száma immár 
59.289-rc és az ezek javára biztosított tőke 
6o,030.828 koronára emelkedett, daczára annak, 
hogy az intézet aránylag még csak rövid idő óta 
áll fenn. A múlt évben esedékes biztosítások czi- 
mén kiiizetett ősszek már 1,308.971 koronára 
emelkedett, a díjtartalék pedig 22,000.000 kom- 
mit közelit meg. Az elért tiszta nyereségből a 
közgyűlés határozatához képest 50.045 korona 82 
fillér utaltatott a tagok osztalékalapjába, mihez 
képest ez osztalékalap is már felülhaladja a 
100.000 koronát. A besorozási jutalom pedig a 
múlt év végével a biztosított tőkének már csak­
nem 19 százalékára rúg. A számadások jóváha> 
gyása^ után a közgyűlés a tisztujitáshoz fogott és 
megválasztotta a központi választmányba; 
Beöthy László nyug, főispánt, . dr. Héder Lajos 
ügyvédet, dr. Hutyra Ferencz főiskolai rektor, 
udvari tanácsost, dr. Kuzmik Pál egyetemi ta­
nárt, Lónyay Sándor nyug. főispánt, dr. Németh 
Aladár ügyvédet, Petrás János nyug. ezredest, 
Rónay Gusztáv nyug. ezredest, dr. 'Szőnyey Dezső 
ügyvédet, Thurn és Taxis Miksa Egon hcrczeg 
nagybirtokost; az igazgatóságba pedig: Dániel 
Gábor valóságos belső titkos tanácsost, Ernyei 
Gyula Belvárosi takarékpénztári igazgatót, Ma- 
E? . -Arnold „Gizella“ egyleti vezérigazgatót, dr. 
Rajner Béla ügyvédet és Szerb György udvari 
tanácsost, a Pesti Hazai Takarékpénztár igaz­
gatósági tagját. A közgyűlést követő igazgató- 
sagi ülésen az igazgatóság elnökévé Szerb György 
udvari tanácsos választatott meg.

A vetések állása. A földmivelésugyi miniszter 
a gazdasági tudósítóktól érkezett jelentések alapján 
a vetések állásáról a következőket teszi közzé:

Január második felében, valamint február első 
felében többnyire változó, csapadékos és részben, 
enyhe időjárás uralkodott országszerte. A sok eső 
miatL amelyet gyakran havas eső és a hegyekben, 
havazás váltott fel, a talaj nedvessége nagy mér­
tékben növekedett, aminek következtében helyen- 
kint valósággal vizár és sártenger képződött és igy 
természetesen a közlekedési viszonyok is a külső 
munkálatok körül megnehezültek, sőt igen sok be­
jé1-’1) teljesen meg is szűntek. Néhány nap óta az 
időjárás szárazabb lett, miáltal a ' félbenmaradf; 
külső munkálatok csakhamar ujbó1 folytathatók 
lesznek. Helyenkint az Alföldön a szárazabb helye­
ken a tavaszi szántás már meg is kezdődött és itt 
folynak az előkészületek a zab vetésére; a szőlőkben 
és gyümölcsösökben is kezd élénkülni a munka, sőt 
mar a. szóló kitakarása is kezdetét vette, de még 
csak a laza, homokos földeken.

A xetesek eddigi telelése a tavasz közeledtére 
való tekintettel általában megnyugtató, bár sokszor 
aggodalmak nyilvánultak éppen a túlsók nedvesség 
miatt, \alamint a több helyen fellépett és kárt okozó 
férgek kártételei miatt. Ma is láthatók egyes vidé­
keken, különösen a csíkos hátú búzalégy álezáinak 
nyomai, a besszen! légy és a íritlégy álezái ál­
tal okozott károsodások, itt-ott rozsdafoltok, helyen, 
kint pedig talajvíz okozta kisebb méretű károsodá­
sok, mindazonáltal az összes kár országos átlagban, 
mérlegelve a vetések állását, csekély jelentőségű, 
különösen a vetések mai kielégítő és részben jó fej­
lődési állapotával szemben. Fagy sehol sem okozott, 
eddig még kárt. Országos átlagban tehát kielégítők, 
sőt néhol szinte túl buják a vetések és mivel bokro- 
sodásuk is általában kedvezően folyt le, jövőt illető­
leg az ősziek biztatóak, szépek, a búzák és a rozsve­
tések, hasonlóan az őszi árpa és repezevetésele, amc- 
by cg valamennyije legalább rn.osta.nig kifogástalanul 
telelt. A lóhere cs luczernafólék is jól állanak, sem 
az egér, sem rovarfele nem bántja, a sok nedvesség 
folytán különösen kedvező tavaszi időjárás mellett; 
természetesen, ha az utófagyok kárt nem okoznál"., 
az összes növények további kifogástalan fejlődésére 
általában jók a kilátások. A gazdagabb vetéseket, 
ahol szárazabb a talaj, juhokkal folyton legeltetik 
Sok helyen a sertéseket is kihajtották már a lege. 
lőre, sőt néhol a vetésekre is.

Az állatok telelését szintén kedvező körülmo-
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nyék mozdították do, bár nz alomszalma hiánya 
•ok helyen gondol, okozott és okoz most is. Tukar- 
máuyfélékhpn jóformán sehol sincsen hiány, mert 
a jószág késó őszig ós azon túl is sűrűn kint járha­
tott a szabadban.

Szólók és gyümölcsfák többnyire kitünően te­
leltek.

Trafikosok gyűlése. A magyar dohányldeárueok 
országos szövetsége és a magyar dohánykisárusok 
országos szakosztálya február 20-án délután öt óra­
kor együttes nagygyűlést tart a Pesti Lloyti Társa­
ság dísztermében, melynek napirendje a következő: 
1. A dohánykisárusok érdekeinek védelme a do­
hánygyártmányok áremelésénél <s a gyutaegyed- 
árufcág behozatalánál. 2. A doLánykisárusok segitő- 
intémenyének megalakítása. 3. A dohánykisárusok 
ni egységes szervezetének megalakítása, alapsza­
bályainak megállapítása és a tisztikar megválasz­
tása.

Vidéki malom tőkeemelése. Az Első Dárdai 
Gőzmalom lí.-T. igazgatósága cllia/turozta, hogy 
a folyó hó 23-án tartandó óvi rendes közgyűlés 
elő az alaptőkének 400.000 koronával leendő fel­
emelése iránt fog indítványt előterjeszteni. Az 
indítvány szerint HOiOO darab, egyenkint 400 ko­
rona névértékű, 0 százalékkal kamatozó elsőbb­
ségi részvény került kibocsátásra. A kibocsátandó 
részvények felei a Magyar Kereskedelmi Rész­
vénytársaság által fix vétetett át, másik fele pe­
dig szabad jegyzés utján helyeztetett el. I'gyan­
úsak a nevezett budapesti intézet váUata el a 
lisztjének kiváló minőségéiről ismeretes dárdai 
malom bizományi képviseletét és íinuuszirozá-
£> iit 15.

Sorsolás. A Magyar Jelzálog Hitelbank 3T-us 
nyereménykötvényeinek, illetve konverzionális nye­
reménykötvényeinek sorsolása f. hó 25-én délután 
négy órakor fog a bank helyiségeiben, kir. közjegyző 
jelenlétében megtartatni.

Ebkiállitás. A Magyar Ebtenyésztők és Eb­
kedvelők Egyesülete május hó 14-én és- 15-én, 
szombat és vasárnap, Budapesten országos ebkiálli- 
tást rendez. Benevezhető minden tiszta fajú eb, 
ha nem egyesületi tag tulajdonában is van. Köze­
lebbi felvilágosítást ad az egyesület titkári hiva­
tala: Budapest, IY., Kossuth Lajos-u. 14—115.

Hajózási hiv. A Magyar Királyi Folyam- és 
Tengerhajózási Részvénytár.-aság igazgatósága közhírré 
teszi, hogy ánalijszabásária 1c idevágó határozmányai 
alapján Budapest balparti áh'oraásűt a folyó hajózási 
idény megnyitásától’ kezdve azon állomások közzé so­
rozza, melyeken a darabáruknak a fuvar szekérről való 
le„, illetve azokra va.'ó felrakását a díjszabásban meg. 
állapított illetékek beszedése ellenében saját alkalma­
zottaival te/jesitteti. Ezen intézkedés tehát a Margit, 
hid fölötti ügynökségen fel- és leadott összes darabáru 
küldeményekre kiterjed, őrlemények és egyenkint 750 
T'g.-nál nehezebb tárgyak kivételével.

viLUNmóamó és röntse* intézete
Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körut 21, L em. Lüt
Telefon lO»—30.

Gyógytényezők i
Flnsen-fále Ivlímpa fürdők 

szlvbai éi vereőéayel-
Meszesedet ellen.
Elektremégnesisgydgylfée
Bőn tjén eegarakkel wild 

kezeié«.
■agae feeiiltiégl inn- 

mal veié kezel«« (Arson- 
velisatio).

Kék féeyeyel »elé kezeiéi.
mtlernee kífőrdek (Elek- 

trotherm).
VHIamee fényfürdlk,
mileeee mileage (Vib- 

ratio).
•tóvá*. Farad él Franklin 

éremmel veié kezeiéi.
VMeaee vízfürdők.
•zéseevae fürdők.

Főbb javallatok I 
Általános idegesség (nem 

rasthénia, hystéria). 
Ideggyengeiigi állapotok.

Álmatlanság. Fejfájás. 
Hüoesek ("Paralysis). 
Idegfajdalmak, Idegzsáfcák 

(Neuralgiálc, isehiás). 
Oerlnezveleiervadae (Ta­

bes).
Szlvkefegiégek. 
Véredényelmeszeeedée. 
Keezeény és eaez, remei, 

Izületi és eseefliajek. 
Székrekedés. Dagaeatok, 
Ányegcaerebajok (Elhízó 
cznkorbaj, vérszegénység) 
Béréajek. Bervlezketeg. 

Lepni.
Hajhnilés, kopaszság. 
Szőrtalenltés (nőknél as 

arezon).
Ariayeres osemók, I

— Rendelés d. e. O—II-lg, d. a. 2—6-lg. — 
letettn egész tápéi 4L Kívánatra prospektus

Búza
Tiszavidéki

Fejérmegyei

Pestvidéki

Bánsági

Bácskai

kilóg
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78

27.75—28.05 
27.95—28.25

27.25—27Í6Ö 
25.65—28.— 
27.85—28.25

27.65— 2-’.— 
28.----- 28.20

27.65—28.05 
25.90—28.25

27.30—27.75 
27.75—28.05 
27.95—28.25

kilóg

70
80
81
82
70
80
81
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

ón. loo t".

28.15—28.55
28.45—28.75

28.05—28.45
28.35—28.65

28.05—28.45
28.35—28.65

28,15—28.55
28.45—28.75

28.16—28.65

Rozs I-rendü uj ............. ..... ... — 18.65—18.75
„ középminőségü nj........ .....  — Ír.45—18.55

Árpa takarmány I rondii _. ... — 14.10—14.20
„ „ Hrendü ........ — 13.r0—14. —

Zab I-rendü —...................  ... — 1 .70—16.—
„ Il-rondü ............ .............. — 15.20—15.60

Tengeri belföldi uj .............. — 12.20—12.40

A határidöpiaezon köttetett;
Délelőtt:

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-ro:
Búza ápr. 13.73-13.69-13.7b—13.76-----.-------- —
Búza májusra 13.54—13.55—13.49—13.6?—13 ; 6,

EGYETÉRTÉS

TŐZSDÉK»
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, lob ni ár IS.

Á készárupiaczon ma megint, lanyha volt aa 
irányzat. Csekély kinálat|t;ali űzőmben, a malmok 
nagyon tartózkodók voltak és mivel az eladók sem 
erőltették a dolgot, vsak jelen tcktelcn forgalom fej­
lődött ki, amelynek a folyamán mindössze alig 6000 
0 búza kelt cl a tegnapiaknál 5 fillérrel olcsóbb áru. 
kon. A legdrágább eladási ár 14.35 korona volt 79 
kilós ti szövi dók i búzáért, n legolcsóbb pedig 11.05 
korona 78 kilós román búzáért. Egyéb gabouanc- 
miiek közül a rozs 10 fillérrel olcsóbb, a zab és a 
tengeri szilárd. Forgalomba került: 200 q rozs 9.15 
koronás áron cs 400 q zab 7.82 és fél 7.95 koronás- 
árakon. A határidöpiaezon a tengerentúli tőzsdék 
ml ma reggelre fel ezentúl alacsonyabb jegyzések 
érkeztek s ez természetesen egy okkal több volt, 
hogy az árakat tovább leszorítsák. Mindjárt meg­
nyitáskor lanyhán cs a tegnapi zárlatnál némileg 
alacsonyabb jegyzésekkel indult meg az üzlet., a 
forgalom folyamán pedig igen nagy élénkség mel­
lett még tovább csökkentek az árfolyamok, amelyek 
azonban később élénk vétel kedvre meglehetősen fel­
javultak úgy. hogy végeredményképpen alig mutat- 
kozik változás a tegnapi és a mai zárlat között. Az 
áprilisi búza 4 fillérrel a tegnapi zárlaton alul, 
13.73 koronán indult, 13.60-ig tovább gyöngült, 
aztán 13.78-ig emelkedett és zárlatkor 13.76 koronán 
maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végered­
ményképpen ma az áprilisi búza és a májusi búza 
cgy-vgy fillérrel, az októberi búza öt fillérrel, az 
áprilisi rozs három fillérrel, az októberi rozs négy 
fillérrel, az áprilisi zab és a májusi tengeri egy.egy 
fillérrel gyöngült.

El adatott:
Búza. Tiszavidéki: 300 q 70 k. 2S.7Ü K.

Román: 5530 q 78 k 28.10 K.
Rozs: 200 q 18.30 K kpf par.
Zab: 100 q 15.65 K kpf, 100 q 15.70 K kuf. 

100 q 15.80 K kpf, 100 q 15.90 K kpf.
Lóhere: 50 q 122 K kpf.
Az árak 100 kilagromm ónként, koronaerték- 

ben értendők.
ji készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a követ' 

lcezö volt:
ára loo ti".

Szombat:, február 19.

Haza októberre 11.47—11.49—11.42—11.47—11.46 
Rozs áprilisra 9.36—9.37—9.33—8.39—9.38 
Rozs októberre 8.48—8.46—8.49—8.43—8.48
Tengeri májusra 6.55—6.5?—6.56-----,----- ,—,
Zab áprilisra 7.38—7.40—7.36----- .----- ,

1 1 óra SO vor étkor, zárulnak;
Eliza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októborro 
Rozs áprilisra 
Rozs októborro 
Tengori májusra 
Zab áprilisra 
Képező augusztusra

13.76—13.77
13.56—13.57
11.45-11.46

9.38— 9.40 
8.47— 8.48 
6.56— 6.57
7.38— 7=39 

13.80—13.9U

Budapesti gabonaforgalom.
1910. február 16-tól 1910. február 17-ig.

Érkezett Kiszállíttatott
mótermázaa

Enza 1280 400
Rozs 267 b—
Árpa 1319 —
Zab 509 —
Tengeri
Liszt

202
8066

Korpn — °<C6

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdét ma a Kereskedetlimi Részvé­

nyei dominálták. Óriási kereslet volt e papírok 
iránt, amelyek ma 706 koronáig emelkedtek. Ezen­
kívül at Körúti, az Adria és azi Egyesült tégla- és 
e-zemenlgyájr iránit mutatkozott elég elénk érdek­
lődés', mely értékek többé kevésbbó emelkedtek its 
Ezzel szemben el volt hanyagolva a Dräsche, a 
Szentlörinczi téglagyár és némileg az Agrarbank 
is, amely utóbbi érték iránt azonban bécsi ösztön­
zésre később valamivel jobb érdeklődés mutatko­
zott. Forgalomba: került: az alább felsorolt érté­
keken kívül: Hazai bank 293—293.50 szelvénynyel 
és 288.50 koronán 5.— koronás szelvény 1 evőn ás­
sál, Kereskedelmi R.-T. 692.50—701.— koronán. 
Kereskedelmi Bank 3715—3725.— koronán, Új­
laki téglagyár 404—402 koronán. Dräsche 595—< 
597—593 koronán, Egyesült tégla- és ozfeaientgyálr 
325 koronán, Magyar villamossági 422—425 koro­
nán, Szentlörinczi 530 koronán, Salgó 630—631— 
630 koronán, Adria -145—446—148 koronán, Álta­
lános takarékpénztár 647.— koronán, Északmií- 
gyarországi kőszénbánya 335 koronán.

Az előtözsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 674—674.25—673.75, Magyar hitel 

810.50—809.50—809.75, Allamvasut 758.25—768.50—- 
758.25, Lx-számitolóbank 552—553—552, Jelzálogbank 
485.75—483—184.25—, Rimamurányi 660.50, Váro.-i 
villamosvasút 324.75—325, Közúti 685—6S4.50—686, 
Magyar koronajáradékok 92.60—92.70 K,

Az clitőzedén előfordult kötések:
Osztrák hite? 674.25—674.?5, Magyar kitelr. 810.50 

—812, AUamvasut 758.75—769.50, Jelzálog 484.25—■ 
485, Rimamurányi 660.50, Közúti vasút 680.50— 
637.50, Városi villamosvasút 325.50—326.

Uótössdc délután 4 órakor:
Osztrák hitel 674.25, Magyar hitel 812-50, Leszft. 

mitoló 552.50, Jelzálog 485.25, Rimamurányi 665. A3 
lamvasut 759.25, Városi 327, Közúti 692.

Bécsi aabonatözsde.
Becs, február 18. (Saját tudósítónktól.) Búza, 

rozs és zab 5 füléírrol olcsóbb lelt, árpa irányzata 
csöndes, árfolyama gyönge, tengeri még 5 fillér­
rel drágult.

Jegyeztetett búza: tisza-vidéki 14.75—15 05, bánáti 
14.45—14.80, mosoui 13.70—14.10, tót,felvidéki 13.65— 
14.10, délivusuti 13.70—14.15, marchfeldi 13.50—13.80, 
romániai 14.45—14.70, orosz 14.05—14.45.

Rozs: tőtfelvidéki 9.55—9.70, csepeli 9.45—9.60, 
peetmegyei 9.05—9 75, dé.’ivasúti 9.50—9.65, különféle 
magyar 0.40—9.60, osztrák 9.40—9.65.

Árpa: morvaországi 8—8.85, marchfeldi 7.30— 
7.60, Ix-esvidéki 7.60—8.35, csepeli 6.10—7.20, tétfelvi- 
iléki 0.00—8.10, győri (1.90—7.10, középdunui állomá­
sok 7—7.25, dc-livnsuti 7.10—8, északmagyarországi 
ti.55—7.25, tiszavidéki 6.25—7, maláta 7—7.25, takar, 
mányi 6.60—6.90.

Magyar tengeri 6.70—6.95. Cinquantin 8.55—9.
Magyar zab 7.75—8.30, válogatott 8.30—8.60, cseh. 

országi 7.50—7.75.

príma 
selyem 

} béléssel

Frakk, i. 
Ferencz 

Jízsef-ift 
egészen 
selyem- 
liléiül

ZÉUN6ER SAMU
angol kéenéiurendsMrQ 

őri ssabólermeibea
IV» kér., Belváros,

■ Magyar-u. 3., I, em. Koaaeeth Lajos, 
«tor* melleit. • Telefoa 416—38,

legfinomabb 
■ n go Ikelm ókból, 
csokis mérték 
ezerint, el.6 

rang-u kivitelben.



'Szombat, február 19 15
Bécsi értéktőzsde.

Becs, 1 eb már 18. Kedvetlen irányzattal nyílt 
meg aa elötözsde, noha a newyorki piauzokról ja­
vult árfolyamokat jelentettek. LM agyar értékek 
mérsékelten hanyatlottak, egyes vezető kulisszá­
éi:'lékekben realizáeziók fordultak elő. A déli tőzs­
dén is kedvetlen volt megnyitáskor azs irányzat a 
a ve ze tő á rf oly nmek alig változtak. A forgalom kc- 
wibbi során a hangulat javult, mert Berlin is meg­
szilárdul t irányzatot jelentett, utz üzlet azonban 
szűk határok között mozgott.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 07-], Magyar kitel 
S10, LaenAerbank 50-1, Unionbank 604.50, Magyar agrár­
ba nk -170, Államvnsut 758.25, Ddlivasut 12:’, Alpesi 
7-11, 'Török sorsjegy 325.25, Orosz járadék 103.10’'K.

Egy óra 30 perezkor: Osztrák hitel 074, Magyar 
Iiitel 812, Angi'o 317, Bankverein 553.75, Hmiagözliaj> 
zás 1081, Osztrák földhitelintézet 1177 K, Lacndcrbahk 
50-1, Union 001.50, Magyar jelzálog 484, A! lain vasút 
758.50, Délivasilt 123, Alpesi 7-12.25, Prágai vasmű 
2012, Eimamurányi 001.—, Orosz járadék 103.10, Tv. 
rök sorsjegy 235. Üa.'iezia Kárpát 847, Magyu» leszfl* 
mitolóbauk 551 K.

Becs, február 18. (Magyar értékelt zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 114.15, Tiszai és szened! kölcsfin- 
sorsjegy 15 , Magyar hitelbank részvény 813—.
Magyar leszámítoló és váltó részvény 5; 7.—, Rima- 
murányi 65 .75, Magyar ezukoripar —, Adria h jó- 
zási részvénytársaság —.—. Magyar koronajáradék 
62.' 0, 4 százalékos magyar földtelierm. kötvény —.—, 
Magy. nyorem.-kölcs. sorsjegy 210.25, Kassa-Oderbergi 
Vasutrészv. —, Magyar lolzáloghank 484.—. Magy. 
kereskedelmi bank 87t ú. Az irányzat csendes.

Bécs, február 1S. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papír-járadék 9E.10, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 117.90, 1860-as sorsjegy 17 .25. Osztrák hitel- 
sorsjegy 531.—. Angol-osztrák bankrészvény 316.—. 
Bécsi Bankverein 55 .—. Osztrák magyar bank 17*0.—. 
Déli vasút 122.9u. Dunagözhajózási társ. ;08 2. Dohány 
részv. —, Cs. k. arany (verO 11. 8. Német bankv. 
117. (. Osztr. Lloyd 5 2. 4.2 száz ezüst jár. 9ö.lo— 
99. 5. Osztr. koronajáradék 95.0 , 1864-es sorsj. 824.50 
Osztrák hitelintézeti részvény 673.25.Union-Bank 6; .50 
Osztrák Länderbank 503.2', Osztrák-magyar államvasut 
757.85, Elbovölgyi vasút —.—.Alpesi részvény 7-11.5". 
20 frankos 19.12. Londoni váltóár 240-60, Lipótkohó 
50V.—, Törők sorsjegy 234.50.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, február IS. (Tőzsdejelentés.) A műi 

tőzsdén is kedvetlen hangulat uralkodott, amelyet 
a newyorki piaoz bizonytalansága*, valamint a ber­
lini kereskedelmi társaság kedvezőtlen mérlege fo­
kozott. Megnyitáskor kisebb realizáeziók hatása 
alatt gyengeség észlelhető, az árcsökkenések azon. 
ban csakis a járadékok terén értek cl háromnegyed 
.■százalékot. Bányffértckck közül, melyek a felsö- 
bziléziai ipari kerületekből érkező ktrdvezőtlen je­
lentések hatása alatt szenvedtek, dortmundiak a j 
kedvező félévi mérlegro való tekintettel magasabb i
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áraknak örvendtek. Szónértékck később némileg 
javultak. Hajózási értékek kedvezőbb megítélés 
alá estek. A. további folyamatban lényegesebb vál­
tozások nem észlelhetők, legfeljebb a forgalom 
csökkent újólag. Csak zárlat felé szilárdult meg az 
üsszirányzut. Az utó tőzsde forgalma nyug dt, A 
készpénzpiacz ipari értékei tartottak. A napi pó**z 
kamata a nyílt pénzpiacra, az uj kölcsönök hol­
napi befizetésére 4 százalékra emelkedett. Bankok 
majdnem ultiméig ádtak 3 és háromnegyed százalé­
kig pénzt. Ma'gánleszámitolási kamatláb 3 és egy- 
nyokzad százalék.

Berlin, Február 18. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
—. ,4 százalékos osztrák aranyjáradók 10 .2 , osztrák 
hitelrészvény 211.—, Déli vasút 22.50, orosz bankjegyek
216.6 N 4 százalékos uj orosz kölcsön 91.: 0, Disconto 
Commandit 158. -0, Dinamlttruszt 180.50, Harpe, i 2 5.70 
Unifikált török járadék 95.10, 4.2 százalékos ezüst jár. 
—.—, 4 százalékos magyar aranyjáradék 03.70, Magyar 
koronajáradék 62,70, Osztrák-magyar államvasut 162.10, 
Bécsi váltóár 849.7; .Olasz járadék —.—, Ált. villamos- 
sági Edison 283,—, Gelsenkircheni 216.00, Laurakohó 
217.40.

Frankíurt, Zárlat. Fobr. 18. 4.2 száz.-OS papirjáradék 
—4 száz.-os osztr. ar.-jár. 1 0.25, Magy. ar.-jár. 
95.60, Osztr. hitelint. rószv. 212.—, Osztrák-magyar 
államvasut 162.—, Északnyugati vasút — .—, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 2 4.55, Bécsi Bank­
verein 14 ,40, Villamos részvény —.—, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 78.5 ,4.2 százalékos ezüstjáradék 
99. 5. Osztrák koronajáradék 95. 0, Magyar korona­
járadék 92.. , Osztrák-magyar bank 12 .80, Déli vasút 
részvény 22:5, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
8 9.1 6, Párisi váltóár 811.83, Union bankrészvény —.— 
Alpesi részv. —.

Eamímrg, (Zárlat.) Február 18. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 98. 0, 1860. sorsjegy 174.—, Déli vasút 22.25, 
4 százalékos aranyjáradék 100.—.Osztrák hitolrészvény
211.6 , Osztrák-magyar államvasut 1 2.—, Olasz jára­
dék 104.25, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 95.80 
Szilárd.

London, február 18. Angol consol 82.
Paris, (Zárlat) Február 18. 3 százalékos franczia já­

radék 98.*5. Osztr. aranyjáradék lu2.öo Magyar arany­
járadók 98.20, 5 százalékos bolgár kötvény 1896.óvről 
504.— 33A százalékos Olasz járadék —.— Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 2 2.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 52 .—, 4 százalékos 1890. román köles,------ .4
százalékos amort. román jár. 1905.06.75, 5 százalékos 
orosz járadék 104.65. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 9 -.40, 4 százalékos spanyol jár. 96.56
4 százalékos unifikált török jár. 95.52. Török sorsjegy 
218.2 . Török dohányrészvény 392. Osztrák földhitel­
intézet 125 . Osztr. Lündcrhnnk -; 53.—Magyar jelzálog­
bank —, Banquo de Paris 1772, Banquo Óttomane 
715.—, Osztrák-magyar államvasut 81 .—, Déli vasút 
190.— Meridionalvasut 6S3.—, Hartman gépgyár 571.— 
Rio Tinto 1 30., Sucrerio d’Sgypte 54.—, Tula 74.— 
Urikányi kőszén 184, Chartered 46.75, Do Boers 487.: 0, 
East, Rand 13 .—, Jagersfonten 223.51', Trans. Land 
Comp. 81.—, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.43, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.06, Váltó Becsre (rövid) 
104.62 Váltó Belgiumra (rövid) ’/s, Olasz aranyváltó 
rövid V2> Váltó Svájczra (rövid) 11, Csekk Londonra 
251.85, Magánkamatláb 2 /s. Szilárd.

Kapható mindenütt. Darabja TfQ fülér.
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Üzleti tudósításon.

Seríéskonzumvásári jelentés.
(A. székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igaz­

gatósága..) Február 18. Elűző napi e,'adathat marad­
vány 89 drb sertés, 30 drb süldő. Pótfelhajtás 52 drli 
sertés. Maf flhajtás 1170 drb sertés, összesen 1311 drb 
sertés, 30 drb süldő. Kiadatott 1182 drb sertés. Mai 
maradvány 129 drb sertés, 30 drb süldő.

Következő árak jegyeztettek: sZivsertés: Öreg I. 
rendű 350 kilogrammon felüli életsn.'ylevonással 150—- 
156 fillér, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül életsuA- 
levonással 158—172 fillérig, fiatat közép _ 220—300 
klg.-ig életsulylcvonással 16-1—174 fillérig, fiatat küny. 
nyü 120 kilogrammig levonással 160—174. Hússertés, 
belföldi süldő 124—140 fillérig. Árak minden levonás 
nélkül kilogrammonkint, élősúlyban értendők. A vásár 
irányzata élénk. Az árak változatlanok.

Kőbányai sertéspiaci.
Február 18. Magyar elsőrendű: öreg nehéz 1 p:T- 

tonkint 400 kilogrammon felül) 152—153 fillér. Fia­
tal nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 
160—162 fillér. Fiatal közép (páronkird 251—320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 160—162 fillér. Közép .pá­
ronkint 240—280 klgr.) 164—166 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 klgr.) 161—166 fillérig.

Budapesti szurómarhavásár.
Február 18. Felhajtatott 902 drb élő borjú (közte 

13 rúgott), 2 drb leölt borjú, 60 drb élő bárány. Át - 
jegyzések: Elsőrendű élő borjukért 100—110 fillérig, 
kivételesen 112—116 fillér, középminőségü élő borjukért 
89—98 fillérig, rúgott borjukért 46—50 fillérig kilo 
grammonkint levonás nélkül. Elő bárányokért 18—21 
korona páronkint. — Az irányzat lanyha volt, az árak 
S—10 fillérrel lcg.-kint csökkentek.

Heti lóvásár.
Február 18. A Tatterszall-telepen ma megtartóit 

heti lóvásárra felhajtottak 495 drb első-, 644 drb iná - 
sodosztályu, összesen 1139 drb lovat. Kiadatott összeseu 
648 drb ló, melyek közül a székesfőváros vágónak meg­
vett 127 darabot 60—128 korona között váltakozói 
árban.

Felelős szerkesztő: 
FUBJESZ LAJOS,

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar tTJság-kladó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS AREtAKD,

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Államadósság
Hacrsr »r*ny14radék — — — 4e/e 
, . koronslárodék _ 4°/e
Maev. kir. Al: i pénzt, jegy 4*/3u 

"Veíikspn eéljftre _ S°/o 
1870. évf ewEeménykölcsőn — — 
II Pilnii rti kéri. kótv. — «'Wo 
júgyw HSk/tehennent. kötv- — 4°/o 
Horr.-Szlwron „ - — 4°/°
Timi én szegedi nyer.köles— 4°/o 
Bcyeettet* j*r»d. papírban — 4*üo°/o

n „ mimben _ 4»/io°/o
OSztrAk aranyi árad ek — — — <°/o 

koronajáradék — — — 4°/o
aUímzj. isse. érb-------- 4°/o

' 18««. 200 K. n. é.
„ 186«. too K. n. é.

Bneet ez. tör- k5!oe., adómén— «”/o 
Temes-bégav. roSb köles.-------4°/o

Záloglevelek, elsőbbségek. 
Egye«, budapesti tör. takp. _ 4'We
Hmm bank' r.-t. kamat kötv. «'Wo 
Kieblrt. ores. löldhiteíint. ... _ 6°/o

„ » 60'/l é. 60/0
60'-i A, 4lWo

M. ser. és jlradb. faSléköty. _ 4°/o

• 7 : : M ÄÄ
Ä. Ut. takpt. r.;l_ - - - -tjM*
Ulfs ary AI» f5ldhÍtOlÍD tétet —. — — 4°/9
W „ ____ EVí°/o

BE. tál alj. 4°/© 
M»*y. helyi érd. vas. kötv. 60V* évre 
Magyar Jeleéloghitelbank ~ 4‘/a®/o

Ií. jelxiloghitb.* köss. kötv. iWVo

J nyer. kötv. — 4°/e
8 g kemv. nyk 100 K
^ e nyer. kötv. 100 K

orsz központi takp. 41/*®/©

taitp. kozp. jelzb. —. 4Va°/o
„ „------- 4°o

" w „ közB. ktv. 4Vs° •
Osztrák-m«gyár bank-------4uo
Pesti hazai takp. kozs, kotv. 4,V u

a a n —— 4ri 0
* „ zftloglev. — 4o

. loo K n. é. nyer. k

Mai záró árf.

1 enz' Áru

114 5 114
!

75
92 Bl1 92 80

100 101
77 78

216
100 101 —

Ö3 SI 94
94 95 —

löd — 160
99 „1 99 50
99 — 99 50

117 25j 117 lo
95 65 50

172 — 176 —
824 50, 330
324 5f 830

91 50 92 5"
95 j0| 96 50

99 100
92 5C 93 50
98 99 —

101 50 li 2
101 iiÚ 102 50
98 99 —
94 95
98 50| 99 50
99 99 60
92 93
99 100
98 25 99
84 86
92 50 93 50
98 li 99 li>
99 100
92 93
99 1(K)
91 76 92 75

122 1-U
132 134
1 7 109 —
98 Oi'l 99
92 25 98
98 50j 99 50
93 94
9S 99
98! 75 99 75
99 _ 1Ö<!
9-_ 93
93 — 94
l'.’. 107

Sáloglevelek, eleőbbaégeR,
Pesti magy. keresk. bank —
Pesti m.keresk. b. közs? ktv. iVa0/»

p a a « a a - ^
Adria tengerhajózási r.-t. — 4V20 r 
Budapesti közúti vasp.-társ. 4"
Budapest vili. vár. vasút r.-t. — 4n <
Budapest-pécsi vasút__________ 4
Kassa-oderbergi vasat 1889. — 1' 

a . « 1$Ö9. ar. 4
. e a 1891. p. 4
a a a 1891. HV. 4

M. folyam- és tengerh. r.-t. é1/*“.
Bankok.

Angol-osztrák bank-------------------
Budapesti bank egyesület r.-t.------
P'lső magyar iparbank--------------
Fiumei hitelbank _ ---------------
Hazai bank részvénytársaság - 
Hermes m. ált. váltóüzlet r.-t.— 
Horvát-szlavon orsz. julzálogb. - 
Magy ar agrár- és járaüékb. r.-t. 
Magyar ált. hitelbank— — — —
Magyar ielzálogliitelbank.----------
Magyar kereskedelmi r.-t. _ — 
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-i 
Magyar leszámítoló és pénz.v. báni 
Magyar takarékp. közp. jelz. báni
Osztrák hitelintézet — ------------
Osztrák-magyar bank---------- - — -
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Union bank-------—-------- ---------

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár. ------------
Budapest-erzsébetvárosi tkp.------
Budap- st-Lipótváro<i takarökp. r.-t. 
Budapest tkp. és orsz. zálogk. r.-t 
Kg result budapesti főv. takarékp. _ 
Magyar általános takarékpénztár _ 
Magyar orsz. közp. takarékpéuztái 
Pesti hazai első tkp.-egyesület...

Biztositó társaságok.
Bécsi biztositó társaság .... __ ...
Bécsi élet- és jár.-biztositó int-------
F.lsÖ magvar ált. biztosító társasitg 
nKoncióre'‘ pesti biztosító intézet 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
„Nemzeti1* baleset biztosító r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézet

Mai záró 
árfolyam

t’énz ! Ara
~~

99 100
i 9. 93

99 um
92 - 63
99 I 100 50 S
9/ 76 98 7 '■
90 91 _ £
92 50 ! 93 501
94

1ÚS 1 109
94 95

108 1 109
98 50 99 50

BIS 818 50

420 -- 421

2d3 60 294
3^4 8'6
2.7 ‘231
476 50 477 _
811 50 1 812 -
485 48 50
703 7 3

1610 1665 ._!
552 Öl

‘."20
674 50 fi 75

177-. 17 .8 ,
37 25 3750
605 6' 7 ~

63S 643 -
214 ‘224 -
171 174
416 - 4 2 _

2950 2260
646 6Ó‘ -

17.>5 1765 _
1*300 ~ 18400

690
1

610 -
7 s/o 810 -

11500 11 CM - '
3 ’ 3;
366 8 » -
26 1 270 -

tHr>0 -! 2900 - h

Gőzmalmok,
Eorsód-miskolci gőzmalom __ — —
Coneordia-gözmalom r.-t. . ---------
Klsö budapesti gőzmalom r.-t............
'írzsébet-gözmalom-társaság .........
Luiza-gőzmalom r.-társaság—. --------

hengermalora-tarsaság — ...
. . molnárok és sütök gözm. r.-t.fi 

jpesti Viktória gőzmalom - -

Ipan/állalatok.
(Beocsini cementgyári Unió r.-t. - | 
‘Budapest-szentlőrinci téglagyár 
Egyesült tégla- és vzemeutgyár

i goztegiagyur ... -------...
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.. ... ..
Köszénbánya és téglagyár r.-t ... ..

yar aszfalt, részvénytársaság 
.Magyar általános köszénbánya r.-t

•:isö magyar gazd. gépgyár r.-t. .
»auubius - ......................- . ...
e. vvev- és Gépgyár részv.-társ.. 

innz es társa vasöntöde r.-t. . .
.Nicholson1’-gépgyárr.-t.— . 
lim am urányi s.-t. vasmű r.-t.. . . 
'C hűek-tél e vasöntöde és gépgyár 
l'eudloli’ és Dittrich gépgyár r.-t. ... 
.Veitzer J. gép- és vaggon r.-t.

„Könyves Kálmán“ 
könyvnyomd! 
testv. irod.

m. m. r.-t— ..
, r.-t. —____ ...
int. részv.-társ,

Budapesti alt. villamonssági r.-t 
v.yesuli izzó.ámpa és villám, r.-t

üsü pesti spódiunigyár r.-t................
■'iumei rizshántoló....... ......... .......
jschwindt-íéle szeszgyár _ .........
Hungária“ műtrágyagyár ..............
vöbányai nőig. seríözö r.-t.................
1 agyar cukoripar r.-t. ------  .. . ...
lágy. fém- és lámpaárugyár r.-t.

1 Mai záró 1 mai zfirá
g arroíví^im 5 árfolyam

1 enz 1 Arii ! l'énr Arii
] — Iparvállalatok. Í ÜTl—

445 ; «sí - Magyar ruggyantaárugyár r.-t... _ 1 445
L ' r,. 1

I 28 ó — Magyar vasúti forgalmi részv.-társ. j 43? ö('! 43S
16(n Magyar villamossági r.-t.- ________ i 426

196 41/5 Na.gyszebuni villamosmű r.-t. _... - 110501 370 Neu.-: eh loss nas.ci tanú in gyár _____ 465 4 Vi
- 375 _ Szegedi ltendcrfondgyár r.-t._____ 950 — ilOUU

629
35.:»
632 Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 448 449
Budapesti közúti vaspálya-társaság *>7 50 688

66b 670 Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 3->h H’6
— 545 Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. ■1 ' - ‘280

326 50 327 50 Bpest-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t. — 236 . •»M8
33’, — 34'.' Déli vasút ......................... . . ______ 12 123
640 _ 660 Első cs. kir. szab. dunagőzh. társ. l“s:,
332 — ! 336 Kassa-oderbergi vasút.................... ... 3(11550 158° Magyar lielvi érdekű vasutak r.-t. '•7" 3 SO
>93 — 1 604 Mag var nvugoti vasút ........ ....... 4 M 4"'

I 195 Osztrák-mag var államvasut — — ... 7;>9
-í - 1 cső - Pécsi-barcsi vasút — ...----------- — 42 _L

•30
! 259
1 031 Sorsjegyek.

4 -2 408 Bazilika . . . . r.v
3 ne 37 „ osztrák fel ül b— 30

3 1 336 Bécsvárosi nyer.-kölcsön ’ 44
329 1 331 Erzsébet-szanatorium sorsjegy. ; 1"

1 30 317' „Jó SZÍV” ................................. ... 16 18
1 210 „ „ osztrák felülb.... ... ... ’6

6(50 660 50 Magyar vöröskereszt..................... ... 41
465 467 n „ osztrák feliilh. 3 9
.00 ‘21 fi Olasz vöröskereszt,................................. 49 _i 53
410 412 „ „ osztrák felült).... 52 56
-42 245 Osztrák vöröskereszt.............. __ 66 _ 68
33 540 Osztrák hitelintézeti____ ___ „ 526 536
11 i’Ql Pálffy....... .................. ......... ............ •188 24«

.00 - 3 ■" - Szerbia nyer-kölcsön — ...------- --- 102 —1 112
i'O

39"
215
4 Pénznemek és váltók.

'74 53 M. v. oszt. arany, vert ...____ _ 1! 86 1 .r,
325 327 20 frankos arany_...___________ 19 09 19
375 3 SS 20 márkás arany ... —______ __ 23

900 Német bírod, bankjegy _....___ 117 117
3</( .-,500 Francia bankjegy ............ .................. 95 sJ 9,5

620 Papirrubel darabonként ................ ... 561 o
72" 770 Román bankjegy „ ......... .... .......... 94 tb
155 160 Szerb bankjegy......... — ................ ... V

'3)0 134" Amsterdam........................................ ... 193 -1 ; 19
40 1 1460 London 10 font sterling ... ... ... . 240 4 24

872 Német bankpiacok — ........................ 117 117
392 - 4 '0 Olasz bankpiacok............................ ... ír, 95
302 232-1 Páris 100 frankért... ............... 0 50 95
3' 0 - 306 - Pétervár - — - ................ ....  ... ... 25ű 56
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Wimd©ro nap
EGYETÉRTÉS Szombat, fr I a ián

vegyen magához egy pohárka Dr. Hom- 
mel-fóle Haematogent, közvetlenül a fő 
étkezés előtt. Ez által étvágya helyre
ál 1, idegrendszore megerősödik, bágyadt-
sága elmúlik és közérzete a leggyor­
sabban megjavul. — Óvás I A Dr. 
Hőmmel neve' hangsúlyozni kell! J —

VÍZÁLLÁS.
méter

febr. 17. (ebr. IS.
inéin

fobr. 17. febr. Iá.
Inn Schärding 0.57 0.63 Tina M.-Sziget 0.24 0.20
Duna Passau 2.35 1.95 Tekehása 0.4S 0 46

Linz 0.32 0.4 > V.-Nsm#ny 1.10 0.88
Bécs 0.13 0.28 Tokaj 2.52 2.30
Pozsony 1.83 1.66 Tiszafüred 2.60 2.56
KomArom 3/27 3.08 Szolnok 3 — 2.94
Budapest 3.08 2.82 Csongrád 2.87 2.7S
Paks l.SS 2.58 Szeged

T. Becse
3.18 3.10

Mohács 4.10 4.02 3.02 2.96
Gombos 4.47 4.60 Titol 4.— 3.98
Vjvidek 3.70 3.82 Ondóvá Hoór 0.73 0.40
Pancsovs 3.90 4.D1 Tapoiy Bártfa 0.30 0.80

Ben*
Orsóvá :$.S7 3.95 Bodrog Ladmőoza 2 84 2.76
Morvafala 1.9*2 1.82 Sajó Zsolcza 2.10 2.06

Vág Zsolna 0.16 0.14 Hennád H.-Némotl 0.31 0.40

Rába

Trencsén
Szered

0.19
0.55

0.18
0.48

Berettyó Margittá
B.-Újfalu

0.1/
0.50

0.37
0.46

Sít. Gotthlrj-' "fi 0.12 Kár»« <'sues a 0.36 0.83
SArvár 0.08 0.69 N.-Várad 0.02 0.03

Dráva
Győr 3.31 3.12 Brléuyes 0.38 0.43
V&rasd 1.36 1.36 Tcnke 0.16 0.20
Zákány 0.32 0.36 Gurabono 0.52 0.51
Barcs 0.49 0 44 Borosjeuő 0.02 0.02

Bura
Eszék 2.26 2.18 Békés 1.36 1.24
M.-Szerdah 0.72 0.67 Gyom a 2.08 1.92

Sráva Zágráb ti 58 0.46 Bare» Gv.-Fehérvár 0.22 0.14
Sä-Ok 4.20 4 23 Brauyicska 0.60 0.58

Szamos
Mltrovicza 5.35 6.34 Soborsin 0.68 0 70
Deés 0.10 0.02 Arad 0.38 0.44
Szál in ár 1.22 1.08 Makó 0.50 0.50

Kraszna N.-Májtény 1.06 fi 95 Temas K -Kostély 1.12 1 10
LatorczaMuulí.ies 0.26 Bega Kiszctó 0.54 0 54
Laoorcz JHomonna 0.60 0.45 Temesvár 0.88 O.GO
Ung Pereescuiy U. 16 0.— Becskerek 0.14 0.10

a pénzügyim ni :-zf er Toth Gyula budapesti lakói 
ideiglenes uiiiuiségii díjtalan m. kir. pénzügyi i-zám• 
gyakornokká a lnulupcstvidéki pénzügy igazgatóság mellé 
rendelt számvevöséghez;

a budapesti Ítélőtábla elnöke dr. X'iigner László 
budapesti lakos, ügyvédet a budapesti kir. Ítélőtábla 
területére dí jas joggyakornokká;

a nagyváradi Ítélőtábla elnöke a vezetése alatt állő 
kir. Ítélőtábla kerületébe dr. ItirO Endre iigvvéd jelö.tct 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter (írezemé Heiszig Irma ulmai állami óvónőt a 
ezékelykereszl úri állami óvodához eddigi minőségében, 
Molnár .1 uliska füzesmezői állami Óvónőt a drugetházi 
állami óvodához eddigi minőségében. Bornál-ky Itó/.a 
gálosi állami óvónőt, az őtclkj állami óvodához eddigi 
in illőségében áthelyezte.

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásának áttekintése y

Hazánkban tegnap az Alföld déli részén gat 
umzág legtöbb keleti megyéjében volt csapadék, 
tüldmyire azonban csak -—-1 min. közötti mennyi­
ségben. Az e-di órákban nyugatról dórii lés állt. ige, 
minek íolyíiin az ország nyugati telében a hőmér­
séklet általánosan fagypont alá szállt az. éjjeli 
órákban. Keleten a hőmérséklet nem változott,. A 
maximum Csáktornyán és Fiúméban 11 (J., a mini­
mum Árva-váralján —11 C. volt.

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatali Igazgató: PAJOR MÄTTÄS.

Prognózis a következő huszonnégy óráraX
Az. ogvallai, budapesti és temesvári műszerek 

ma reggel tih. Hl és öli. lő ni. közt lefolyt közepes, 
távoli töldrengést jelezlek.

I ttlnyomóan száraz idő várható, lényegtelen 
bővül I ozással.

Síirgüny-prog!iózií: Száraz enyhe

linden betegnek,!
kit csi,z°s, köszvónyes, rlieumatikus fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált

MENFOR
Állomás

o4-
E|

II

1.1
S-3<s

*

-S®.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 18. —

Kinevezések. A vallás- és -közoktatásügyi mi­
niszter Hűm bei Olga okleveles tanítónőt a kolozsvári 
J v.rcnv/ d óz séf (adoma uy egyet cin könyvtárához, a XI. 
tizelési osztály km i eudszeívsitett illetményekkel, gép. 
írónővé, Koinároniy Erzsébet okleveles kisdedénónöt’ a 
ielsővere'-zkci állami kisdedén odahoz kisdedóvónővé;

a föótiniveié.-ügyi miniszter Szentmiklússy V/il bu 
(lapéni lako.-t fizet é-lelcn mezé,gazdasági statisztikai 
felügyelővé, az állami jószáguk és telepítési szolgálat 
személyzeti létszámába dr. 0,ztián Ödönt ideiglenes- mi. 
nőségii fizetéstei'en jószágigazgatósági fogalmazóvá;

hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott. Ez egy zsirtalan, száraz 
kenőcs, nmlyiyel nem kelE sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy -vagy tubus 2 kepsna,
kss í-íbtis n 1 . i korona,

3 nagy tabus rendelésnél frankó szállítás.
Rendelendő 28384

M n

E'fii/ mm
Budajjtesl, frsákóczE-tér* 2. sz.

Á--8zUtina _
Üngvár ------
Kétr.náxk*— _
Loson ez___ '
Ogvalia _ _
Bndaptxgt _
Herény ___
Keszthely __
Pécs_____
Zágráb____
Fiam« _ _
Szeded ------
Temesvár _ 
Nagyvárad _ 
Kolozsvár _ 
Nagyszeben™ 
tizMmár ...
Eg*r---------
Arvaváralj*_ 
Sei me ez bánya
Komárom _
Magyar-óvár
Sopron _
Eszék. ... ^ 
Cirkvcnica 
Debreczen —
Kecskemét _
Orosháza _ 
Arad _ J. 
Zsombolya _
VersecE____ ,
Orsov» — _
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Hőmér­
séklet

A MISS
— Rsgsny kót kötetben. —

«RTAs B. m. croker.
1*3 I

A Mo-vbray hölgyek tehát elutaztak Dél- 
Fran(rziaorszá"ba óriási podgy ászsaal — ösz- 
t-zerakhntó fürdőkáddal, üvegekkel!, teás-ko­
sarakkal — és két komoniával.

Mentonehan egy gyönyörű villát bérei- 
tek. melyet pompás kert vett körül, a vi. 
I ágzó naramcsfak és mimóza bokrok között 
Keresztülcsillogott a tenger sötét kéksége. \ 
két nővér <"! 'volt ragadtatva a hely szépségé 
tol s lassanként kezdtek levetni gyászukat. 
A fekete ruha nem illett a derült környe­
zetbe. Bizonyos körülmények között igazán 
*anáesos a gyaszidőt külföldöm eltölteni, meri 
három hónapi őszinte bánkódó,s után már 
r,->z1 ’''bet venni operákon, mulatságokon 

>-nélkül, Img- rosszindulatú kritikáknak ten­
gek ki magukat.

A Thorlandsbun eltöltött egyhangú élet­
mód után a (nővérek valóságos tiimlérvilág- 
ban képzelték magukat. Való-ági s földi pa­
radicsom volt ez itt körülöttük. Egy „uts vi­
lágnak az ajtaja nyílt ki előttük é- őj< „m<ry 
vágyakozással s még több 'várakozással lép­
tek azon át.

Kis koruktól fogva 
irányban terelődött, hogy 
'dán való vágyuk e-ak ,
üres fecsegést "táplálta. I 
zatosság akadt itt elég.

A mostoha testvérkéjüket ei. , 
bérlő Feleségéhez adták és ott cső.iá láp-, mé- 
'!°n, amint f-z az ilyen elhagyató! i. árva, kis 
teremtéseknél előfordul — gyönyörűen fej­
lődött és gyarapodott.

Az első emlék, ami a gyermek leikébe 
b£vésődött, alacsony, fehér ház volt kacsa-

n

<)
}>íp(‘nv 

ír» ii id', t

IK'vrlpsii].
:'M1 '

' 1 ,

az n.ivtjkr
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tóval, amelyet: egv csapat picziuy, sárga 
osörü, pihés, fiatal kacsa úszkált, —- azután 
eay termetes, vidám kinézésű asszony piros­
pozsgás arezezal. Ez volt Mallardeié, a ne- 

. velőanyja, akinél hatéves koráig nevelke- 
j ilett. Kicsiny korából való emlékei kizárólag 
j falusi dolgokkal voltak szorosan össze kap- 
I csőiva - vadvirágok, rózsák, t.ehónfejés és 
I szénakaszalás. Azonban Mallardnó ágya mel- 
: lett egy kicsiny, puha, kis ágyacsku, melyen 

szimes kelmékből ös'z-evarrva az ő paplan,a 
'fit. Öli, milyen fáradt, álmos is volt mindig 
a kis leány, miután egész nap ugrált, kdbo- 
r-'j| h este lefektették! Eddig az időig a kis 
E'ia végtelen boldog volt. nem is tudott an­
nul szeld) életet elképzelni, minthogy az ud­
varon és rétem játszszók.

Az egyetlen felhő, mely néha derült 
ógel befutotta, az az ünnepély es látogatás 
ved, melyet két magas, féket ebe öltözött 
hölgy tett náluk,

.Vagy időközökben pompa- kocsin érkez­
tek. de a kocsi az uIez,a elején mindig meg­
állt, mintha büszke lennie a kit utczába be­
fordulni.

• A iivnéid vannak itt, - kiáltott 
ilyenkor Mrtllardné s kirohant a kertbe, vagy 
u relre, mgy hesszas bajsza után megfogja, 
mint 'valami kit íiiol-.u t, vagy csivkét.

A kcd'. jó hölgyek kiírni akarták, le j 
!I;A “//lH illvtlvlnivscn kell viselkednie, — j
ha iI -a uve maii ’• >. de 

ki-, piszke- ár vát 
•1 ami ÍV!.

Sz'M'cm set i( -f
ital ! .1 ht mind:v: dac/.
"lem ,a ka el let-/,mii, h 
,iu| I. azaz ink a !>h ki, j 
e . . ja iimv'i' I - 111 • ■ e -
a i jiil a -y.ájúhn (ingta . .. ___ ,
hahaii „mamos'- mögött, igy hívta ,a ncvelő- 
tinyját. és a hideg, kritikus jjillautást, nitdy- 
i.ycd a látogatók 'végigül ustrálták, tőle tel lie- 
tuleg csúf pillantással vLszouozta,

meg 
-/I a

kell mosni
k ötéin-két

•ktv! • a I ka Ima 1, - 
; ipmiséa .rel 
' na kedvűnem in

e nevelőfuiy ia - xolc-
u t e /ok at. vágót I, Az 

II v állt olt a jó .

Borzalom volt neki n merev, egyenes 
I állás, az ujjal ki kellett vem nie a szájából és 

egy versikét kellett felmondania a ,,szorgal­
mas méhecskéről“ vagy a „fehér bárányká- 
ról." Azután régig kellett mennie a szobán, 
hogy a nővéréi lássák, mennyit nőit, leg­
utóbbi látogatásuk óta. Ezalatt az idő alatt 
a két höbrv hangos megjegyzésekéi lett, ami 
arra engedett következtetni, hogy a gyerme­
ket ostobának, de talán még süketnek is gon­
dolják.

Micsoda, hajtömeg! Olyan, mintha
kenderkor/ lenne, - kiáltotta Rosalbel. __
E/.t nem örökölte tőlünk, ugyebár, Gitssio'( 

Nem. Béradóm, hogy nagyom csnlod- 
h-in- \ ki nézése i']>peiisé.ggei nem_előkelő, —- 
állította erős hangsulylyal Auguszta.

(ami, igái, én is meg vagyok lepve. 
Egyetlen Movbray-vonás sincs rajba, s mi- 
Ir/n ItorzaImasam parasztos a modora! Ug 
latszik, most van a legesunyábl) korban!' — 
tett,. li-,zZá még Rosabel. — Annyi bizonyos, 
hogy egészségesnek látszik.

Iáén, de olyan kelletlen, csúnya, da - 
ezos az .arczk ifitjczáse. ,

l/z' a hízelgő kritikát mindig Mallard né 
távol létében cseréltek ki. A hölgyek messzi- 
ro! jöttek <- szükségük lehet rémi .frissítőre 
Mike.r t'dmt nevelőanyja sugárzó arezezal ló- 
pi'll, lie s lálczán nagy kalácsot és almaibort 
h( zott. u hölgyek diszkréten elhallgattak. 'A 

vetes most már kizárólag a gyermek" 
ö-e. ruháira szorítkozott és egészségi ál 

híp dára. . >
Almi ija, Ma]lordne, szeszélyes * 

leányka 7
Nos, Ella. most már eltávozhatsz, — 

mondta egy lélegzetvételre miss Mpvbray. És 
miután eltávozott, igy folytatta:

A véleményem szerint, népi szeszé­
lyesnek lenni nagron sokat ér.

(Folyt, kov.)



iS^onabat; február 19.

színhazak.
Szombat, 1D1U.

memzeti színház:

Ismerd meg magad, j
ßzinniü 3 felvonásban. Irta; 

Tani Uenriaux,

BzemélyekJ
fcybelan
fUarisBo 
Tavai!
Jean de Sybelao 
Doncieres 
Anna 
Inas

Gá!_
i\ Márkus
1 )dry

fiaramszegliy Mjbályfi 
Vizvary M. 
INárczisa

Kezdete Vsa órakor.

várszínház.

Váljunk el.
rigjátök 3 felv. Irta : tiardou f 

V. éü W ijacz E. Fordította; 
Fáy J. Béla.

B*em6!yek S
t>es P/tmelles
Typrienne
<rratignan
< -lavignac
Brienne-néRafomdin
Valen’íne
Josephine

Kfáday 
Csillag T; 
Horváth 
Gyenes 
K Gero I. 
Hoér 
Hrtlvey 
Mátrái

l'obruár L!J-éu.
.**. kir. operaház.

Mignon.
Regényes <U,uu3 telv. Zenéiét 
Bíeizé; Thomas A.. Szövegét: 
Goethe «Meister Vilmos tanuló 
even i-imii regénye után írták; 
Garré éti Barbier, honi. OrmayK.

Meister Vilmos Arányi 
Lothario iozemore
Laertes Mihályi
I' ricLrik Payer M.
"f.rUc Hegedűs
Mignon .Szamosi
I ’hilme Sándor Erzsi
Antonio Herczeg
Akiobata Zolnai
^a^ar* Tóthtalusi
Inas Fodor

Kezdete 7 órakort
Fővárosi Városligeti Színház

Tolonczházban.
Népdráma u i cl vonásban« Irta; 

Geczv István.
fozemélygfe:

Zólyomi 
Szinnyey 
Sovágó 
Pista 
Sándor
Kivándorló ügynuk
János
Fólkezü
R niőrtanácsos
Kj.ekes Zsóti 
Dereka.; Eszter 
Jules?»

Thury 
AndortTy 
.Szerdahelyi 
Fekete 
Pilinszky 
Kellér 
Dóri 
Fai ér 
Binary 
Jónás 
Jászay O. 
Hatay

Kezdete Vs 8 órakor. Kezdete '/n8 órakor.

* *—• *• <■ miniszter elismerd leiratával kitüntet**

Dr. Balizfalvy 1.2. ,0~,<ros
FOGORMOSI ISTEZETE

álíielyezvai KároSy-körut 3S sz. ai*-
Fájó» fegak mesrgvóeyit.oa f Szá)pnüláa nélitflll mflfoga* 

rartós fostömeeeii, g arányaid«k, koronák, 
P.Sh«tABok (altatásban Is ) f ^zA^^bíű^ost

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron« 
Sflütákiek félnap alatt nteskaii^Ji eatlfosalUalb

I
ERZSÉBET-KQRUT3Í.TELEFON 11

az uj mm
Minden este 8 órakor

ifi i t i I ff ni íri műsor.
operett MISS MARIE HALTON.rial a

főszerepben.
A legkmizagtátóbb bohózatok:

Az anyakönyvvezsfö, Ádám és Éva, Zsuzsa.
JEXXY LILI ÉN, a (enger rejtelmes tündére.

Azonkívül: Solti Hermin, Gyárfás Dezső uj szólókkal, 
Les Monte!, Dijella, Erna Deader, Hansi Edelweiss, 

Henny ón Ettie és még lti elsőrangú sláger.
Éjjeli VJ órakor a ragyogó tiikörteremben ROTÁL*
KABARÉT. — Éne és tánczeloadas. — Keringő­

verseny. — Czi^ányzene reggeli 6 óráig.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54- 23.

Ma éa mlitdenunv 
Kesdete </.0 órakor.
9 órakort
Bohózat írták Glinger éa Taussi;

Uj műsor.

Kamgarn aludj.
ford, és ruudezta; Steinhardt.

1 tórakor A W W’ Ú\\ PÍI tó 0 SÍ Uld„,.a4„ 1
Bohózat. írták: Glinger és Taussig, ford, és rendezte: Steinhardt. 
Továbbá Steinhardt és IImiyady Emil uj kuplékkal és

több elsőrendű külföldi attrakeziók.
-Jegye
dohándohanykülönlegességi árudájában Andrássy-ut 29. — Isti
pénztárnyitáB 7 órakor. A remek télikertben éjféltől reggelig 

táucz és cabaret. Belépő dij nincs.

DElLdZ.
Az éviül líozclotén

n nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy n^y, mint 
eddig, ezután is tői okszerű t. megbízóim mindennemű igényei­
nek megfelelni. Bankettek, lakodalmak, tár its étkez sek r n 
d ez ékét lakáson kívül, valamint vidéken is vállalom. Leg.le- 
gánsabb szervizekben hi-le • felvágó takat é> meleg é keket 
helyben és vidékre is küldők. Tágas szép ierem bankettek, 
baipk és lakodalmak rendezésére helyiségemben a iiagyó.demií 
közönség rendelkezésére áll. Kávéluízmu és vvnUiSulom 
beit délután és i* te iiRiiyt-zerU H vartet-zene szóra- 
koztatja mélyen tisztult vendénvímvt

Kivált tisztelettel L5,DELI
vcmlófflő óiá UAvéhúz.

Sgtnháí után friss vacson — Polgári árak!

'EGYETÉRTÉS

IGYUNK H AGGÉN MACH ER-

dupla malata-sör»t!
Kapható palackokban minden 
fűszer- és csemege-üzletben

SzenzécTBŐs találmány 1909!
Jupiter“ öngyújtó fémgyartya, 
zsirtafan pet.o enmtö tássel.
Használata tO-szer olcsóbb, mint a 
sz kásos in illy- és stearin gyertyáé, 
ra. rt egyszeri töl ésre, amely 5—6 
fillérbe keiül, is—20 óráig tartó 
szagtalan szép világi1 ást szolgáltat. 
A láng tete és szeriül kisebbre v, 
nagyobbra szabályozható, ezért éjjeli 
lámpásnak is ha szil iIható. „Jupiter*1 
magát-1 gyullad ki, gyufa 11-Jkül, 
egyszerű nyomásra, a gyújt ókerék 
io évi szavatosság mellett, ép marad 
és funkezióképes. Nél ülözhetetlen 
mind u családnál, különösen szállo­
dákban, vendig'.ökben, üzletekben, 
gyárakban, templomokban stb. Ára 
6 K., 3 drb 16 K., 6 drb 30 kor., 
12 drb 57 K utánvéttel; é jeli lámpa- 
burokkal 1 koronával több. Képvi­
selők és elárusítok kerestetnek 

őst «Útig- Union Unternehmung: íür pat. Eríindungon 
Wien, V., Wiedner Haupsirasse 101.

‘r-a—.wrnr ■ tagjaingjgl

EDISON HOZGÚFENYKÉP 
VÁLLfiLfiT B. I.

BUDAPEST, VL, raYHEZÖ-UTCZfl 21.

Telefon
64-20. Minden vilianyöiliigi- 

tásra berendezett 
lakásban és helyiség­

ben tartható en-mna

»£ Magi mozgá-
ÍO OlBOdiS

íelefon
64-20.

Egy előadás dija H 50 
Aleghed eltebb otthoni 
szóraboiás:: Megren­
delhető telefon utján is

Alkalmi Vételt
ajánl szép és finom

bátorok
perzsa-

szosíjfege&G

esiSláirok.tan
a legnagyobb alkalmi lakásberendezés! 

áruház
VI., Lázar-eteza 3»

(BAZILIK A KÖZELÉBEN.)

Jegyeseknek fontos! Vételkenyszer nél* 
fciil mindenkinek megtekinteni ajánlató*

17

minden szegény és gazdag egya$nj

sósliorszeszt?
Mert a láradt test okvetlen megkíván 

%Y Jó

massz ír ozásí.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak 

a meghűléstől és megerőltetéstől kel.tke- 
zett és visszamaradt fájdalmak. Pél iául: 
csontfájdalom, félarc és reumatikus fejfá­
jás, nyakszirtmerevedettség. A hátfájás, 
derékf jás, szaggatások, oldalszurás és 
nydalás, melyek a reumatikus, csuzos 
és köszvényes bajokkal szorosan össze­
függnek.

M.rt különös előnye, hogy már a

;;'«3ssKÍi*03zás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppeuként cukorra, 
vagy vízbe

mint ét vágj gerjesztőt és fájdalomcsillapítót

Munkásoknak Is
kincset ér egy üveg valódi

DIANAsfcbarszea
El van ismerve, hogy

©sájviznek
használva, a bü ős szájlehelet teljesen 
elmúlik tőle. A leghevesebb nátha egy­
szerű szagolta tás által eltűnik. Rekedlség 
egyszeri tvroköblógetés állal megszün-, 
telhető.

Egyedüli készitSi

Erényi Béla.
gyógyszerész

Budapest, Károly-körút 5.
(Postán legkevesebb 6 Oveg 
szállítható utánvét mellett.)

Minden üvegnek plombáivá kell lenni
%gj tlveg DIA MA- eósborszees 1 Egy lepi. üregDt&üa-soeboissess

44 IJO 220
f sf fér* korona korona

SS3T" Vigyár.zon jól az utánzetokra, mert ocak a* w 
valódi, a mely üvegen látható Miünöen e két eió: - '

OIAMA-S OSgOaSXESjE,
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"S' EGYETÉRTÉS

SZÍNHAZAK.
Szombat, 1910, február 19-én.

VÍGSZÍNHÁZ.
tielntau.

Szinéeziskolai vizsgaelőadás,

Niobe.
Utána:

Tiz leány és egy fér] sem.
Kezdete 3 órakor.

Este rendes kelyáraXkaL

A kis czakros.
Vígjáték 4 felvonásban. Irtai 

G a vault Paul.

Lapistolle
Pan.
Fvhcieo
Mingassol

Hector 
To jpet

B i isy 
Jean
Bemamine 
Rosette 
F orise 
Julie 
Finczér

Ízemé 1 vek J
Vendre!
Hegedűs
Tanay
Tapolciay
Szerémy

Győző 
Baidi 
Harsányt 
K assay 
Varsányi I. 
Hegedűsnél 
Molnár A. 
Komlós I. 
Varsa

KIHALT BZINHAZ. 1
Mimin mérsékelt heir árak.

Jánoska.
Fantasztikus és dalos vígjáték 3 
felvonásban.Irta: Martos Ferenci 
Zeneiét szerzetté: Jakobi Viktor.

Beemélyeki
A nagymama Orle? FU
Margit ) Harmath I.Böske S »ányal Horváth. (L 
László, Margit férje Szirmay 
Jánoska Fényes A«
Kázmór Németh
Hoz&ika Lakos V«
Magda Ledofszky G
Rozsdás báré Fenyvesi
A tanár ur Csiszár
Kovács Döme Rasko

Kezdete 3 órakor.

Kezdete V* B órakor.

tTrtANIA színház.

Az orsz. m. kir. színművészeti 
Akadémia előadása.

Constantin abbé.
Vígját t; 3 lei vonásban írták: 
Halévy Cremiev.* és Deconrcelle
Kezdete Vz8 órakor.

AruLLÖ-PROJEKTM
Telelőn 68—89.

Este rendes helyinkkel.

Luxemburg grófja.
Operett 3 felvonásban. Irta t 

Lehár Ferenc«..
lseméi reis

Luxemburg grófja Király 
Bazil herczeg Rátkay
Staza grófné Erdői B.
Brissard Armand Kovács
Vermont Juliette Váradi I.
Didier Angéla Petráss S.
Mencsikoff Szergej Sárosi
Pavlovics Pavel Tóth
Pelegrin Sáfrány
Managere Fenyvesi
tiáionő Saári R.
Saville, \ Csiszár
Boulanger > festő Balázs
Maréban ) Palotai
Sidonie "1 Nemeth E,
Aurelie > modellek Csiszérné
Coraüe ) Sóyomné
Francois, inas Santha J.
James, jiftboy Gergely I«
Jules, lőpinczér Krasznai
Kezdete V:8 órakor.
magtar mnrunkT?

A knrnzsló.
Színmű 3 felvonásban. Irtai 

Földei Imro.

NIZZAI KARNEVAL
A hatieos hölosöaai. — A 

I hét arra.

A női divat fejlődése.
A játékos bűne. — Élet •

Moiukt szigeteken.

A gyáva Lehmann.
Szerelmi osalódáiot. — A 
legyeik tükre. — Séta a 
jggew k orki é llatkertban* — 

Am t a kártya merjóeetk

Lehnann ur látogatóban.
Előadások hétköznapokon d. n« 
4 órakor, vasár- és ünnennapo. 
kon d. Q. s órakor kezdődik.

lsem élvek*
özv. Horváthnó 
Urna leánya 
Tordai Dezső 
Csáthyné 
Schilling 
Roi-tay dr.
Fejér dr.
Zsámoly 
Dóra
Vida Jóska 
Vödör Ka jetin 
Atádiné 
Kovacané 
Veréb 
Verébné 
Egy hölgy 
Pápaszemes ur 
Terka. cseléd 
A gróf
Középkorú ur

T. Halmy 
Nagy Teréz 
Csői fos 
Mészáros G. 
Vágó 
Sebestyén 
Pártos 
Z. Molnár 
Csatay J.

Körtnendy 
Lóránt I.
P. Tárnoki 
Dobi 
Zala K. 
Körfy G. 
Réthey 

Tóth Irma

Czobor

Kezdete */i 8 órakor*

NAGY ENDRE CABARETJA
MODERN SZÍNPAD
Telefon 93—16 r , AndrÄssy-ut 69.

M™tdeen V1RÄGENEKEK.
Tiuodl, Balassa Bélint és Falóozl Horváth Ad sin 
versal az eredeti zenére. Előadják: Medgyaszay, Ferenczv 
Sa.ő, Papp János tZáB&D SZERELEM (Feminista tréfa) 
TAGF -LVÉT2L A DEMOKRATA KÖKBEN (Szatíra) 
B -hozatok, színpadi tréfák Uj maganszamok: Fellép­
nek. Nagy Endre, Medgyaszay Vilma, í erenozy Károly 
Hemeth Juliska, Sajó, Fallal Rózsi, Hadr k Anna. Hu 
szár, Bold;s«ár, Szász Ilona, Vidor Ferike, Papp Janos 
Jegyek előre válthatok a cabaret pénztáránál, Andrássy-ut 69. 

Kezdete 91 , órakor

POLIBS CAPRICE
Téli helyisége Révay-utcza 18. szám.
Telefon: 11-Ü2. Telefoni U-22,
Igazgatók: Leltncr és Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az tlöadit* kezdete 1 jH órithor.

«1 « órakor? *11A ! Újdonság!

ndapesti Cabaret 
OHTBONNIÉRB

Teréz-kSrut 28. Telefon 52—88.

Kezdete 9‘,-kor Teljesen ej februári műsor.

B JHOHTMSHTHE-OH (BLUETT)
A mlnta-oabaret (Paródiái) A háromszög (írod. pályázat) 
Fán és Daphnls. — Emiének, (Heltni Jenő Shakfeton-fel- 
olvasás».) — Az eleven mozi. — Az adó. Minden este fel­
lépnek: KELETI JULISKA, Kövilry Gyula, VlrAgh
J.« Balogh Gonda, Gsahity, Knlinyi, Erdős, Kóczáu,
Váradi etb. vasár- és ünnepnap délután t órakor i és a 

koronás helyárak. ______________

^Városi Orfeum
9 VI.. lagymezö-utoi« 17. WALOiAN* Wljí. IgujetA

Ma szombatén,

2 nagy Előadás 7
kezdetük 4 és 8 érakor,

Mindkét előadáson fellép:

Costantino 
Bernardi

flaütöch, Baumann
stb. stb. stb*

Délután mérsékeli helyárak.
Jegyelővétel délelőtt 10—1 óráig és délután 

3—6 óráig a nappali pénztárnál.

m v*2:

idomba,fr, február ív

VII. kér.. Király-n. 77. {
A legkényesebb Igényeknek Is megfelelő legszenzá- 1 
oziósabb 99?Tacianá *»*>*» i is.bigrao i
műsor I ■ ■ ■ - *Sk»8«8ilS# ■ ■ ■ JAQDESll •

» legjobb német humorista ll Cleo de Ostorodon A német 
előadó művészet nagyniesternöje. ti Baohe Ideáin Indiai 
Pagod tánezosnő s néger boys’sal. Roily Berto bravonr éne­
kesnő. Ada Farette dán sonbrette. Hody Bilvu.no etoilla 
francaise. Mark PeChunnpl Eredeti ho-
Fery sonbrette. *-■■■ - CLIIWögei. hozatakato- 
nei életből. Irta: Schmied Bertalan. Kezdete 8 órakor. 

FonztAr-nyitás 6 órakor Telefon 16—10,

Azonnal jogos tulajdona! 
A zongora vagy pianínó 
ba REMÉNYI MIHÁLY

legújabb rendszerű hltelosztályátiól 
veszi azt meg. Nem bérli a 
róuulr «Hartes leple alatt, ha­
nem azonnal sajátja e megvett 
hangszer, üeyauazos árak 

készpénzért venné.
IM" Előleg nem kell
<fl hsYl róexletflzetés mellett
■“ ■■ • a legjobb lum^rAl f.— -Jgjt---- a*wW
planlnót. Részletes ar; 
prospektus díjtalanul küldetik

Budapestről, Klrály-u. 58.
Nemcsak Budapesten, de vidéken le
bárkinek rendelkezésére áll ezen eddig még nem létezett alka­
tom Ily könnyű feltételek mellett zongorát vagy máa hangszert 
Vásárolni. Zongorák hangolása és tavllá.» a leg- 

lakmaukóeek áltaLképzettebb aaakmaukúa

ü
nem részesültek meg oly fenomén szórakozásban, hogy a 
kontinens legnagyobb miivészeit mint Caruso, Bond, Sooft! 
Al.Tani, Slezäk, Takaos, Kurz Zelma, Galvany fi& ’ 
Mólba N, Patti A., Calve E., stb. énekmuvészetét egv 

hangverseny keretében élvezuették volna.
Pedig ebben a fejedelmi Fzorakozásban minden nagyobb 

anyagi áldozat nélkül bárkint-k lehet része, ha fenti művészek 
brilliáns felvételeit egv „Eulon“ konzvvtgépen meghallgatja. 
Az „Eufon“ a technika legtökéletesebb vívmánya, mely a 
hangot m el lékzö rejtői mentesen, erősebben és tisztábban 
leprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben hallanék 
Tánczzenét legjobban pótolja. FŐelárusitás:

„MIÍS5CA“ részvénjflársaság
zongora-eladási és kölcsönző-telepén 

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 
£$udapes-i, VI., Tcréz-körut I. sz.
As amerikai „Columbia- mtivészlomozek főelárnsitása.

Kedvelő réssletüzetcsl ft-ltóteloUl

Telefon s 4—81. Telefon s 4-81.

I mm is I

EZÜSTBŐL ÉS OLP/3CCfi EZirSTBÖX,i\
DISZTáRGm flLKflLM! flJÁNDÉKO]

a LEGELŐNYÖSEBBE!^

Bohóság. Irta: Uhu. Rendezd Bolt Sándor.

11 órakor. 11 órakor.

„Interessante Umstände“
Bohózat. Irta; Trebltsch Sándor.

Jegyek kaphatók a Fo >« Caprice nappali pénztárnál, d. e. 
9—1-ig és d. u s—6-ig, ngymint „Lyra“ jegyirodában, 
Andr:issy-nt 16. és Boproeyl oagytózsdéjéhen Rákoezi-ut t. 
Az előadás után 1 iiz órakor az I-ső emeleti CASINO DE 
FARIS ban a világ legelső táncz számainak fellépte

'¥

A ipim.jru 1 EKSÍEfimEfEM

BUD/IPE57. m.Ensébehkörat29.sz.
S

tiltotta
ÁRJ1L&rz&sc 2 00 0*e$.MZZÄL e

KIVÁLÓ 9OH6OT FORDÍTOK-
IRMEWTVB KŰti&eTUSÍ.

Heti
1910. február hó bemiellíizinüai S. kir, (lperaliu2 Vai‘S2iua.u VigsnnaJi ffljjj-ar 3:iau.u Kir.l y-Ssia üj

’"" ------- ----
Uunli I Fővárosi Város- 

■ ligeti Szmiidz

90 j Vasaroap---------- {2&j Sári bíró

[•BÖKI IP 80 mwi'4
Tosca -

Taifun

A kis ezukros

A CíUfrár katonai

Karlivk

Az elvált asszo iy

Lurembiui gtói.» ;

Az aranyembot

LfUíesleáU

i !

SH
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Kzombat,

958. sorozat Bt OH 028, szám

Polgár Sándor
m. kir. szab. nyert orvosi mii- ós kötszertisz

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
kötetve ezen utalvány beküldése mellett 
minden megrendelőnek 15%, azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni az ered.

F. Berguerand fils,
párisi különlegességek 

(óvszerek) gyártmányaiból. Kimerítő 
képes árjegyzék díjmentesen, zárt le­

vélben küldet k.
Kivágatni* az „E vetértés“ höl. 26706

Jkoronától szájpadlás nélkül, gyökéréi- 
távolítás tölosleges, aranykoronák és tar­
tó i fogtomések, foghúzások érzéstelenítés 
sei. — Vidékiek is óra alatt kielégittet- 
nek. Régi hasznavehetetlen'fon- 

eort haszűnvehe!öve alakítok. ,• „

Dr Hegedűs Jakab fogorvos.
Kiidapest, VII. kerölct, Qrzsébet-któi-nt 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. 10 évi jótállás 
és fáldalouinélküli kezelés, tartós fogtomések 8 korona.

fllattulajdonosoknafc, 
gazdáknak és állatkedvelőknakl

Most jelent megl

NE BÁNTSD
az Állatot!
Az állatvédő törvények példákban, 

80 képpel.
Irta K. Nagy Sándor.

Második kiadás.

Kiadja a Franklin-Társulat Bpesl 
Kapható:

Hal) részvény-társaságnál, Buda» 
pest, VI. kér.. Andrássy-ul 21. * 
Is minden tcnwkHreskedésbeik

Öjdönság! Újdonság 1

Esc® A hangszer-technika remeke, bsei 
TölcsérnélkCíli zajtabn beszélőgépe

(Grammofon)

Kizárólag csakis

BUDAPEST, VII., RÁKÖCZI-IJT 30. SÄ

;íli

iSH ".I
- •

fcüliJUliki

,í. Nyitott állapotban. Nagysága 26x3oxí2 cm.

T 2. ezíra. Oldalt uyiló zonífora-a'aka fényezett, remek szép diófa avagy tölgyfaszck* 
reny. Rendkivfl.1 finom é.s szabatos óramű és k váló gépezet. N- gy hangrersens-hang­
doboz, felettébb kellemes és erőteljes hangvisszaadás. Ara 5 darab kétoldalú nagy (íáö 

cm.) játékJcmczzel és l csomag tűvel 200 korona.. Havi részlet 10 korona.

iiiiiimiiimiiimi» Levágandó ÓRhozzáukbeküldendö

Mcareildclési ÍV. Aufrecht és Goldschmied elégné)
■ ■ ■■ Budapest, VII., bér, BAkóczi-nt 30. szám.

Ezennel megrindelein a J. 2. számú beszélőgépet *00 kor. árban. fize- 
tendó 10.- kor. havi resztetekben, a szállítástól kezdve Budapesten Aufrc- bt és 
Goldschmied czegnél. — A csomagolási es szállítási költségeket magam viselem. 
Három havi résziét elmulasztása a teljes vételárt esedékessé teszi. A számla teljes 
kiegyenlítéséig a ezég tulajdonjogát ezen árura elismerem. Per esetén bármelyik

...... Kelőt:...............................

budapesti kir. járásbíróság illetékes,

I Lakhely L..........................

oa~j£ I Név és foglalkozás:....................................-...........................

Nagy képes árjegyzék Ingyen és bérmeníve.

masam

éti

életbiztosító társaság Edinburghban
AIvAPITTATOTT 1825.

Magyarországi

Angolhon
ALAKÍTTATOTT 1825.

fiók:

Bpesl, IV., Kossuth Lajos-utca 4. (Standard paloia.)
36,638,000 koronu 

170,000,000 „
297,600,000 „
648,560,000 „

Évi bevétel — — ..... . .—
K,utalt nyereményrészek —
Vagyon - -........ - — —

Hatévsetek íolytán kifizetve
A vSían$!ard“ kötvényeinek nevezetesebb eiönyeis
Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. — Szabad világkötvónyok. —. 
Kötvények érvénybon tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés és 
előro megállapított visszaváltási érték. — Mogtámadlmtatlanság. — Feltét­
len fizotés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. — Szabad háború- 

biztosítás népfölkelők részére.
Díjtáblázatok kívánatra küldetnek. ""Hl

korona
nyereményre

hozásban,
ha 48 havi 5 korona 50 filléres részletfizetésre megrendel nálunk:

1 darab Konvertált leizálog sorsjegyet
2 tirb Erzsébet királyné szán. sorsjegyet 
' darab Bazilika sorsjegyet v /. .\

8V5ind a négy sorsjegyért összesen 48 hónapig, havonként öt 
korona ötven fillért fizet és ha postautalványon az első 5 korona 50 
filléres részletet megküldi, azonnal megkapja a sorsjegyek számaival 
ellátott részletiveket. így már az első részlet megfizetése után a 
sorsjegyekre eső minden nyeremény Önt illeti. Az utolsó rész­
let kifizetése után kiszolgáltatjuk mind a négy eredeti sorsjegyet.

Pénzét nem veszítheti el, mert
1. a 48 hónap alatt a négy sorsjegy nyereménye az Öné,
2. 48 hónap elteltével négy sorsjegyet kap, melyet a napi áron kész.

pénzért eladhat, vagy
3. ha a sorsjegyeket megtartja, 60 évig 600 húzás számtalan 

nyereményeire játszik, amely idő alatt minden sorsjegy okvetlenül
nyer,

HÚZÁSOK i Február 25, márczius I, (2 húzás), április 25, junlus 25, 
julnis I, augusztus 25, szepísmber |, október 25, november I, deozember 27, 
Minden húzás uiái sorsolási jegyzéket küldünk.

Húzások: Február 25. és márczius 1. (2 húzás.)
Legnagyobb főnyeremény: egy millió korona.
Központi Válfóözlef Részvénytársaság

Budapest. V.. Szabadságaién 3. szám.

1 darab Konvarláit Jelzáoi sorsjegy 
Pesti Hazai Takarékp. sorsj. 
Olasz vörös kereszt sorsjeoy 
Bazilika sorsjegy 
Jósziv soisje y 
Erzsébet királyné sorsjegy

Főnyeremény EGY MILLIÓ kor. 
4.500,000 kor. össznyercmény. 
Évente 20 húzás. * W
Mind a nyolc, sorsjegyért Össze­
sen 48 hónapig havonta 11 (tizen­

egy) koronát tizet.

888

Magyar általános Hitelbank
Közgyűlési meghívó.

A Magyar Általános Hitelbank
vényesei az

moghivatnak.
Ä tanácskozás tárgyai5

1. Az igazgatóság jelentése a társaság 1909. évi üzleteiről.
•J. „Báró Kronfeld Zsigmond segélyalap“ létesítése.
3. Az Igazgatóság számadása az 1909-ik üzletóvről és indítványa az 

évi nyereség megállapítása és hováforditása lránt.
4. A folügyolő-bizottság jelentése.
5. Határozathozatal o tárgyban és a felmentés megadása az igazgató­

ság és a felügyelő-bizottság részére.
ti. A nyugdíjintézet szabályzatának módosítása.
7. Választás az igazgalóságba,
8. A felügyelő-bizottság választása és tiszteletdijának megállapítása.
9. Egy részvényes indítványai.
A közgyűlésen minden részvényes húsz darab letett részvény után egy szavazattal Mr.
A szavazatra Jogosult t. ez. részvényesek felhivatnak, hogy részvényeiket, a, to nem 

járt szelvényekkel együtt a kö/gviilősro kitűzött határnap eiőtt n nappal.
Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál,
Brassói) n, Debreczenhen, Fiaméban, Győrött, Kassán, Kecskeméten, Nagyváradon, 

Pécsett, Pozsonyban, Szabadkán és Temesvárod- az intézet- fiókjainál,
Bécsben » K. K. priv. Oesterreichische Uredit-Anst-alt für Handel nnd Gewerbe czimii 

intézetnél, vagy S. M. v. Rothschild bankháznál,
Berlinben a Direction der Disconto-GcsellsChatt czimii intézetnél vagy S. Bleichröder 

bankháznál, vagy végül
li m. Frankfurtban a Direction der Diseonto-Gesellscbaft czimii intézetnél letétbe tegyék.
A részvények a benyújtó á tál aláirt- jegyzék kíséretében nyújtandók be.
A letett r szvényekrdl a benyújtó elismervényt kap. A részvények csak ezen elis­

mervény visszaadása mellett, fognak a közgyűlés után visszaszólj áltatta! ni. A közgyűlésre 
belépti jegviil szolgáló igazolvány Budapesten közvetlenül a letétel alkalmával, az Intézet 
fiókjainál p-d'g, valamint Bécsben, Berlinben és M/m. Frankfurtban nyolez nappal a köz­
gyűlés előtt fog kiadatni.

Ha valamely részvényes szavazati jogát más szavazatképes részvényes által óhajtja 
gyakorolni, a megbízott nevére szóló meghatalmazást az igazolvány hátán kitiilieni h 
aláírni tartozik.

A mérleg a fel« -yelíí bizottság jelent óévvel együtt nyelve nappal 
II kiizgi lilén elíStt az tó-szen lentebb felsorolt letóteményeeewi helyeknél 
a részvényesek rendelkezésére bocsi, ttn tik. *

Budapesten, 1010. évi február 18-án.

Az Igazgatóság.

eI

szavazatra jogosult t. ez. rész-

Riárez. 19. szombaton d.e 10 órakor,
Budapesten, a bank helyiségében (V., Nádor-uteza 12. szám) tartandó

1
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EGYETÉRTÉS v^zornb'af, február 19.
E hirdetési rovatban minden sió 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérrel, kompakt 
hetükből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK B hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő.

Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekvóny- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C.

Állami
igazgató-tanitó vidékről, 
osztálytanítóval is cserél 
családi okokból, tíollub 
Antal Budapest, Erzsébet- 
körut 39.

Ha.köhög
vagy rekedt, Réthy-fóle 
czukorkát vegyen 60 fil­
lérért.

Zsebnaptár!
39Í0 évre, 68 oldal, 100 
darabot 1 korona utánvó-
nna* * Wa£rnor> Buda- 
psst, József-körut 15. sz.
________________ 28469

Eizike
Salátagomba konzerválva 
5 kilós postahordó 6 K.-ért 
Meleghy Aladár, Kassa, 
________________  5881

Gyümölcsfát
olcsón szállít Papp Gedeon 
faiskolája Nagykörösön. 
Árjegyzék ingyen. Kitűnő 
baraczklekvár kilója K i.70 

5875

Téli almát
postacsomagunkat netto 
2 kor., 100 kiló 30 kor., 
ingyen csomagolással,bér- 
mentetlenül, utánvéttel’
szállít Dácsek Felsőbánya.
_______ 5879

Eiszkerikedvelők
kérjenek árjegyzéket az 
Első Magyar Diszfenyö 
Faiskolától. Tulajdonosa 
Copony Ede, Körmenden = 
12üfajtariiieveJüták, lomb­
fák, sorfák, díszcserjék 
kaphatók. 5877.

Zálogczéduláf,
brllllantot, aranyat, ezlitu 
*B*i ékszert és régiséget 
veszek és eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Király-uloza 85. szám. 
—Telefonszám 95—48.—

Kézimunka
hímzésekhez, butorh&c, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymező-o, 
46. szám.

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzékkel 
ingyen szolgál Weber fa­
iskolája Békásmegyeren

Béz és vasbutor
» legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 írt. Gyermek- 
Ég b 10 írt. Angol vaságy 
aczél sodronnyal 20 írt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25’legjőbb minő­
ségben kapható Weis* I. 
Bpest. Andrássy-nt 77., 
[bejárat a Rózsa-ntcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

Savanyított
káposztát hasábbal má­
zsánként 12 koronáért, 

postaüvegenként 2.40, 
eczctben zöldbabot sava­
nyított egész és vagdalt 
paprikát 5 klgrnkent 2 és 
3 koronájával szállít Szabó 
Géza Caongradról.

HázUagíözött
baraczklokvárnak, külön­
leges birslekvárnak klgját 
2-40, mézédcs szilvalekvár­
nak 1’20, hamisítatlan ha- 
raczkkonyak 5 literes do- 
myonnal 19 kor.-ért, faj­
borokat lefejtve kölcsön- 
hordóban hektoliterenként 
40 krjával szállítja Szabó, 
Csongr ódról. 28495

Vasbntor.
IWlágy 36 írt, gyermek- 
Égy 11, összecsukható vas­
ágy 6, ágybetét vaskeretti 
6.60, fakoretü 3.50, réz-

Emis 2.50. összecsukható 
bori égy acxéleodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 

kerítést, vaskaput legol­
csóbban szélűt Bicker Gy. 

fára tíolió-ntcza 3/E. 
isten 22—86. 2697»

BÚTOR
621 részletfizetésre W31
vagy meghatározott időre, szolid 
érik és legkedvezőbb fizetési tel­
tételei! mellett. — Felvilágosí­

tással szolgál
L’SZT ISTVÁN BUDAPEST,
most Krlstóf-tér 8., I. em. (Váol- 
utoza mellett) bútor raktárában. 
Telefon 171—38. Több mint 500 
képpel ellátott árjegyzékünket bár­
kinek 60 fill, ellen franko eiküldjüK

Temetkezési
vállalkozók, intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Kavatalgyár 

Részv.-társ. Nagymező-o. 
E. 46.

Pénzkölcsön!
4Ví, ÓV«, 5 és 6°/e alapon 
földbirtokra, jövedelmeié, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
her hazakra I , II., III., he­
lyen 15-69 évig törlssit- 
hotó. S enéiyhitelt tisztvi- 
eelőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOF5HAHM JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-körút l/a,

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Hagyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította markoviié 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. Nyitva szopt. 
1-töl jul. 1-ig. Havonként 
nj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld n Babelsberger siak 
iskola, (Csak Liszt Foronez- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezógok 
töl s más hirdetésünket 
utánzó újabb tanfolyamok- 
tólfiiggotlen. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

jtajfestS - físü,

egyszerű fésülés állal fest ősz 
vagy vörös hajat valódi szőkére, 
barnára vagy feketére i Teljesen 
ártalmatlan i Évekig használ­
hatói — Kziek használatban 

Egy darab ára 6 korona. 
SCHCLLEH, Wien, III/E. 
Krleylergasse 6. Számos 

elismerő- és köszönfilevél.

100.600
Montit érült forgalomba Zünhy 
:: Áflncs szakácskönyvének ::

100.000-ih példánya.
Ez bizonyltja legjobban a könyv 
jáságnt,hnsinnTelH'tíis{. 
göt. Minden háziasszonynak 
nélkiilözheietlen. Ara szép kö­
tésben 4.— kor. Megrendelhető: 
SIXGHR és WOI.FSER 

könyvkereskedésében

Budapesten. VI. Andrássy-ut 10.

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró« 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre ég kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeinkbe 
bizományba beraktározza

Tauben
n kor., Eötvős-ntcza 6/BL

TELEFON 84—83.

Mivel tisztítsuk
torainkat ? Szakorvosok 
tanácsa szerint Sztraka 
Menthol fogszappanjaval, 
mert manapság ez leg­
jobb fogtisztitó. Kapható 
gyógytárakban 1 kor.-ért, 
3 ürbot 3 koronáért bér­
mentve küld : Sztraka 
gyógyszerész, Mohol 2.

4»JMá4»
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a
dr. William Hbríley tanár 
amerikai erötáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomukat nyer­
nek. — Hülíyek remek 
keblet. Bit hói alatt 2d 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len iángzer. Kitüntetve .- 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek Binden ersrá::- 
ból. Dobozonként 1 írt 
10 hr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Bu­
tán Mór E. Burlap&sf, 
VII., István-ut 11, H/l.

j Telefon 156—80.

BÚTOROK
háld-, ebédlő-, szalon­
berendezések, továbbá 
nriszofca, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bátorok, sző­
nyegek és függönyök, 
Vdiódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Bechsler Királyné
VII., Király-ufoza 23.
Kazlnozy-u. sarok.

A líA'uATONBOiiLÁRI 1ZR. 
HITKÖZSÉG GONDNOKÁTÓL

PÁLYÁZAT:
Balatonhogiár izr. hit­

község elöimádkozói n1TÍ2 
n^rp állásra f. é. május 
1-éro pályázatot hirdet, 
melynek javadalma 1600 
korona készpénzben, két 
szabad lakás a szükséges 
mellékhelyiségekkel.

A pályázatban igazolan­
dó jeles olőimádkozol ké­
pesség. zonoértelem, 40 
éven aluli életkor, a csa­
lád, magyar honosság, a 
magyar nyelv tökéletes 
bírása és eddigi működés. 
XTbl három közismert 
rabbitól 2MÍ’ előnyben 
részesül. Sajátkoziileg irt 
kérvények alulirt gond­
noknál legkésőbb f. évi 
március 15-ig adandók bo. 
Próbaelőadásra csakis a 
meghívott bocsáttatik, úti 
és ellátási költségre húsz 
koronát kap a megválasz­
tott.

Balatonhogiár, 1910. évi 
február hó 8-án.

Hitközségi gondnokság.

'PJÉ k-

Baját gyártmányú fürdőká­
dak i t kor.-t-ll feljebb; fűthető 
ti a dák 60 kort >1 feljebb. Eivll- 
ltlok mindenfele kutszivatt vük 
és házi v'zvi/.etAk-berendezéüft- 

ket l©r;cloBObb áron.
LEFRC.V1CS ASOLir

Bnd:iji'<t, VII., Wesselényi-o. 
61/E. Telefon 113—46. Árjegyzék 

ingyen és bértuentve.

BÚTOR
30°/® megtakarítás!
Régi Buíorszalcn
Budapest, Ferenczlek tere 3 
félemelet. Vatel és eladás 
Sissznáit és uj
polgári, urasági lakberca- 
dereseknek mahagóni és 
palisander bútorok, nri 
szobák, angol börgarnitnrak 
óa araionlmtorok. keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telelőn 82-13.

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymező-utcza 46.

Ingyen.
függőlámpákról rajz por 
czollán üveg satöbbiről 
ingyen árlap olcsó rész­
letfizetésre. lvánkovits Ká­
roly Szegőd. 5871

Pótvizsgálatra,
íavitóra, pótórettsógire, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : „Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-u. 5. H 12/a,

Eizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyiimölcs-konzervek, gyű- 
mölcsizek, szörpök, sze- 
pessegi csemegékről kér­
jen árjegyzéket. Felkai 
konzervgyár, Barta József 
pcllia, Szoposm. 28U03

},Mungáx>ia(i
beszélő-gépek
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

héayí és Társa
Budapest, VI., Király-n. 76.
HT* Kérjen Árjegyzékei.

em,
20521

10 frt
hivi réizletflzetésre » legjobb

zongorát,
planinót,

czimbaimot,
hegedűt

ugyanoly Árért, mintha ké«t 
Pénzén venné, kizárólag cs íkit

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy hagazmelepél
Budapest, Kiraly-utcia 5&
Árjegyzék ét fretyeetus dijtaiu

A czimre 
fessek 
ügyelni I

VALÓ-
dl frnnezia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Borgneran Flls
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerrzh-tCk

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kér., 
Erzsébet-körnt 50.
Réaaleten ltépes ár­
jegyzék Ing-yen és 

bérmeatve.

Ajtók és 
ablakok

régi és nj yasrodőnyök 
teljes vasalással. Kapnvaa 
rácsozatok, kertkerltesek. 
keramitlapok, kehlheiml 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór
épitlet-bontoa vállalkozónál 
Budapest, Bador-n. 73—74, 
Fiók-üzlet VIsegrádl-u. 27,

Nyomatott • Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Bedapeet, ,V„ Hoevéd-item 1«.

akab Ödön könyvei.
Költői müvei:

Byár. Költemények. Diszkó- 
lésben 4.—

Bangók az ifjutágbM. Költe­
mények. Diszkötésben 5.60 

Szilágyi <« IJajmáii. Költői 
beszély 4 énekben. Neogrády 
Antiit művészi rajzaival. 
Diszkötésben 3.60

Argirus. Tündérmese 4 ének­
ben. Nyolca fénynyomatn 
képpel és számos szöveg-
képpel. Diszkötésben 10__

Pátztortúzek. Versgyűjtemény.
Pompás diszkötésben 4.— 

Póza. Költemények. Neogrády 
Antal képeivel. Díszes bőr­
kötésben 4, 

Prózai munkái:
Éitt. 14 elbeszélés egy kötet­

ben 2.—
A kit imposztor. Elbeszélés 

gyermekeknek. Neogrády 
Antal rajzaival. Színes disa- 
kötésben 4.—.

Falu. Elbeszélések Kimnaoh 
László rajzaival. Színes disz- 
kötésben 5.60

Komédiák. Elbeszélések gyűj­
teménye. Tall Ödön miivéid 
rajzaival. Pompáé diszkö- 
tésben 6,60

Pihenő. Elbeszélések. j
Neogrády Antal rajzaivaL 
Színes diszkötésben 5.60 

A jövevények. Dráma 8 felvo­
násban. Kötve 1.—

Megrendelhetők:
LAMPEL H. konyrkerosk*- 
dése I Wodiener F. és Fiai) 
r.-t.-nál, Budapest, VI. kér., 
Andráasy-utül. sz. és mindea

könyvkereskedésben. .

m

Lénszesz és villamos
csillárok
legelőnyösolihen szorezhe- 
tölc be Kulcsár Sándor
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. kér., 

Dcssewlly-u, 9—11.

Rekord hangversenylsme- 
zek legjobbak a világon!

25 cm. mind­
két óidul- n 
bejátszvadU 
K 2^>o to dk 
vásárlás a ól 

IC 2.40 -
Grammofo- 

nok K 25.— 
35.—, 60.—, 

300.—. 
Fono-vafolt 

■Lyra K 7.— 
Fonográf 

hengerek K 1.30, — v.-akii 
n t áll vétel lel SCítaa ÜTK r, ct 
TíCSTVÉRKK gramofon és 
hanglemez nagyraktárábun lin- 
dapeet, József-lcCrut 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

veszetc. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyei­
ket, aranyat, ezüstöt ^ 
és ékszereket lOO.uuu t, 
koronáig költségmen- il 
teson kiváltok és tol- -| 
jes értéket kifizetem, i

Singer lakai;:
ékszerkereskedő: 

BUDAPEST,
Síráiy-nicza 9L sz-j
Izabella - utcaa sarkan. B|

‘Í7& .3 fl

Koporsó asztalosod
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összeg 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra In­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvény társ, 
Nagymező-utcza E. 46. sz.

Modern
urasági bútorait
alkalmi vétele 

és eladása
báló-, ebédló-, szalon-, nri 
■zoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dna raktál 
ezőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- 4e 

rézbntorokban.
6R0SZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liait Ferencz-tét 
I. «ám, ezelőtt Gyár etess

Teletem 14—08.

gezsi
veszek. Blzálogceifcí.t 
briliánsokat, gyóts^yö- 
két, aranyat, ezüsíöf 
és ékszorokc* IßuX'iAi> 
kor. költségmceLL'.yja- 
kiváltok és teljes ér­
tékét kiftietojo, n(

SCHILLER IZIDOR
étisaerkereakedfi

Budapest, 
Sip-utoza 8. ezám,

VALObl fRANCZjAt JkGUMMI es
HALHÓLYAGÖ^
tucrja 1.75, 2, X

5 dl b i-qflnom.bb r-wt«1'KÍ
r STERYI4|
UrFén|f.kiítlt;H
íUh/ll-KÜLÖnLEQEjf^
. -ih/. f. '.er,

«»tik *t>főmnél kajjrot.é)«1'

MEUnAVER LIFOS
BU6AFIJT jí/.VStZHtOA^rrtí,

j« eucprfntHÁTfF-M^


